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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 12

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 15 de juliol de 2019, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcalde-President.- Eudald Calvo i Català 

Regidors assistents.- Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan Maria Pascual 
Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, 
Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i 
Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

1.  Actes anteriors (núm. 10 de data 15 de juny de 2019 i núm. 11 de data 28 de 
juny de 2019

Sr. alcalde.- No sé si hi ha algun dubte o alguna esmena. Sr. Pep Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Volia fer l’observació de l’acta número 10, la meva presa de possessió, 
que ha de dir el següent: Sí, prometo per la meva consciència i honor a complir les 
obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament d’Argentona i guardar i fer guardar la 
Constitució i l’Estatut com a normes fonamentals, amb lleialtat al Cap de l’Estat legalment 
constituït que hi hagi en cada moment. La correcció és en aquesta última part, perquè jo 
no vaig parlar del Rei, vaig parlar del Cap, i que consti la correcció, gràcies.

Sr. alcalde.- Doncs com que tots i totes eren testimonis, crec que podem donar fe que va 
ser així. Doncs amb aquesta esmena que explicava que el Sr. Pep Arenes passarem a la 
votació i a aprovació si s’escau de les actes anteriors.

Les actes anteriors núm. 10 de data 15 de juny de 2019 i núm. 11 de data 28 de juny de 
2019, s’aproven per unanimitat de tots els presents (Eudald Calvo i Català, Georgina 
Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila 
Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. 
López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan 
Fco. Fragoso Escribano)
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2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 2.1) Donar compte dels 
acords de la Junta de Govern Local (núm. 19 de data 17 de maig de 2019, núm. 20 de 
data 24 de maig de 2019, núm. 21 de data 30 de maig de 2019 i núm. 22 de data 7 de 
juny de 2019)

Van quedar-ne assabentats

2.2) Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 17 de maig de 2019 al dia 1 
de juliol de 2019

Van quedar-ne assabentats

2.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

2.3.1) Decret núm. 991 de data 24 de maig de 2019, relatiu a la contractació laboral 
temporal per interinitat, i fins cobertura de la plaça, d’un tècnic informàtic.

2.3.2) Decret núm. 1100 de data 4 de juny de 2019, relatiu a l’autorització d’una 
comissió de serveis a un agent de la Policia Local.

2.3.3) Decret núm. 1181 de data 12 de juny de 2019, relatiu al nomenament del 2n 
tinent d’alcalde com a alcalde acctal. el dia 12/06/2019

2.3.4) Decret núm. 1242 de data 19 de juny de 2019, relatiu a la modificació de crèdit 
núm. 08/2019 del pressupost de l’Ajuntament d’Argentona.

2.3.5) Decret núm. 1245 de data 20 de juny de 2019, relatiu a la delegació en la 1a 
tinent d’alcalde la competència per a la tramitació de l’exp. núm.: 3858/2018

2.3.6) Decret núm. 1294 de data 25 de juny de 2019, relatiu a la delegació en la 1a 
tinent d’alcalde la competència per a la tramitació de l’exp. núm.: 2197/2019.

2.3.7) Decret núm. 1304 de data 26 de juny de 2019, relatiu a l’aprovació de la pròrroga 
del Protocol d’adhesió al circuit de la Xarxa d’Espais Escènics Municipals.

2.3.8) Decret núm. 1313 de data 28 de juny de 2019, relatiu a la modificació de 
l’assignació de l’ordre de col·locació dels membres integrant de la mesa de sessions 
plenàries.”

Van quedar-ne assabentat
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2.4) Donar compte informe d'Intervenció de data 5 de juliol de 2019, sobre les 
resolucions adoptades pel President de la Corporació Local contràries als 
reparaments efectuats i de les principals anomalies en matèria d'ingressos

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu de 
l’informe d’Intervenció de data 5 de juliol de 2019, sobre les següents Resolucions d’Alcaldia:

2.4.1) Decret núm. 986 de data 24 de maig de 2019, relatiu a l’aprovació de la nòmina de 
maig 2019, del personal de l’Ajuntament d’Argentona.

2.4.2) Decret núm. 1149 de data 6 de juny de 2019, relatiu a l’aprovació de la relació de 
crèdits i factures núm.: 2019/21

2.4.3) Decret núm. 1190 de data 13 de juny de 2019, relatiu a l’aprovació de la relació de 
crèdits i factures núm.: 2019/22

2.4.4) Decret núm. 1192 de data 13 de juny de 2019, relatiu a l’aprovació de la paga extra 
juny 2019, del personal de l’Ajuntament d’Argentona.

2.4.5) Decret núm. 1223 de data 18 de juny de 2019, relatiu a l’aprovació dels variables de 
la nòmina juny 2019, del personal de l’Ajuntament d’Argentona.

2.4.6) Decret núm. 1238 de data 19 de juny de 2019, relatiu a l’encàrrec a la Cia Aigües 
d’Argentona la prestació del servei de gestió de la piscina municipal.

2.4.7) Decret núm. 1274 de data 21 de juny de 2019, relatiu a l’aprovació de la nòmina de 
juny 2019, del personal de l’Ajuntament d’Argentona.”

Van quedar-ne assabentat.

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1) Ratificació resolucions d’Alcaldia

“Als efectes de la seva ratificació, si procedeix, dec donar compte al Ple Corporatiu dels 
següents decrets d’Alcaldia:

3.1.1) Decret núm. 1095 de data 3 de juny de 2019, relatiu a la no conformitat amb la 
xifra d’habitants comunicada per l’Institut Nacional d’Estadística (INE).”
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Sr. alcalde.- Com saben és habituals que la nostra xifra i la que té l’INE no quadrin. 
Llavors el que fem és mostrar la nostra disconformitat. Normalment el problema és que 
tenen un gag temporal, en el seu cas, i per tant mai acaba de quadrar. Nosaltres 
considerem que el municipi té uns quants habitants més dels que ells ens comuniquen. 
No sé si hi ha algun comentari. Sinó, passarem a la votació. Doncs votem.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual 
Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere 
Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo 
Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.2) Determinació de les festes locals per l’any 2020

“El Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, de la mà del Consell de Relacions 
Laborals, en la sessió plenària del passat dia 24 d’abril, va aprovar la proposta de festes 
laborals per a l’any 2020 a Catalunya següent:

1 de gener (Cap d’any), 6 de gener (Reis), 10 d’abril (Divendres Sant), 13 d’abril (dilluns de 
Pasqua Florida), 1 de maig (Festa del Treball), 24 de juny (Sant Joan), 15 d'agost 
(l'Assumpció), 11 de setembre (Diada Nacional de Catalunya), 12 d’octubre (Festa 
Nacional d’Espanya), 8 de desembre (La Immaculada), 25 de desembre (Nadal) i 26 de 
desembre (Sant Esteve); al territori d’Aran, la festa del dia 26 de desembre (Sant Esteve) 
queda substituïda per la de 17 de juny (Festa d’Aran).

Per aquest motiu, d'acord amb l'article 37.2 del Reial decret legislatiu 2/2015, de 23 
d’octubre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de l’Estatut dels treballadors. l'Estatut 
dels treballadors, s’indica que de les catorze festes laborals, dues tindran caràcter local, i 
d'acord amb el Decret 177/1980, de 3 d’octubre, en el qual s'estableix que les dues festes 
locals seran fixades per Ordre del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, a 
proposta dels municipis respectius. 

Ajuntament ha d’adoptar acord de Ple per tal de determinar les festes locals, tal com 
estableix l'article 46 del Reial decret 2001/1983, de 28 de juliol, i que els dos dies 
proposats no poden escaure's en diumenge ni coincidir amb cap dels dies festius 
relacionats, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Es fixen com a festes locals, retribuïdes i no recuperables al municipi 
d’Argentona per a l’any 2020 els dies 1 de juny i 4 d’agost.

Segon.- Del precedent acord se’n donarà compte als Serveis Territorials a Barcelona del 
Departament de Treball, Afers Socials i Famílies.”
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Sr. alcalde.- El Departament de Treball normalment comunica, perquè celebren un acord 
que determina quins són els festius per l’any 2020. En aquest cas són l’1 de gener, el 6 de 
gener, el 10 d’abril que és divendres Sant, el 13 d’abril que és la Pasqua Florida, el primer 
de maig que és el dia del treballador, 24 de juny Sant Joan, 15 d’agost, 11 de setembre, 11 
d’octubre, 8 de desembre, 25 de desembre, 26 de desembre i en cas de l’Aran, 
substitueixen el 26 de desembre pel 17 de juny que és la festa de l’Aran. Bé, el que fem 
des de l’Ajuntament d’Argentona és aprovar dues festes locals més, que són no 
recuperables per l’any 2020, en aquest cas ens ha caigut bastant bé a diferència de la 
majoria d’anys que sempre acaba caient en algun diumenge o alguna data que no ens 
afavoreix. En aquest cas no hi ha hagut aquests problemes, és molt senzill, el que fem és 
aprovar els dos dies que normalment ja tenim la intenció sempre de celebrar com a 
festius, el 4 d’agost i l’1 de juny perquè és la segona Pasqua. Això també s’ha comunicat a 
les escoles i també a l’Associació de Comerciants perquè ho tinguin en compte. No hi ha 
hagut massa secret perquè era molt intuïtiu tot plegat, no hi ha hagut cap problema. No 
sé si hi ha alguna cosa més, sinó, passaríem a la votació. Passem a votar.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual 
Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere 
Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo 
Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.3) Nomenament de membres en els òrgans del Consell de la Vila

“El Consell de la Vila és l’òrgan central de la participació ciutadana a Argentona. És l’espai 
de posada en comú i debat entre la ciutadania, associacions i responsables polítics sobre 
els assumptes públics de la vila, ja es tractin temes que afectin a col·lectius o sectors 
específics, com al global de la Vila.

L’article 89 del ROM, en relació a l’article 5 del Reglament de Participació Ciutadana 
d’Argentona, disposa que els òrgans del Consell de la Vila seran el/la President/a, el/la 
Vicepresident/a, el Plenari del Consell i la Comissió Permanent i que el Consell de la Vila 
serà presidit per l’alcalde/essa, o persona en qui delegui.

L’apartat 3.2 del mateix article 89 del ROM, relatiu al Plenari del Consell de la Vila,  preveu 
que estarà format pel President/a, el/la Vicepresident/a, que serà un/una ciutadà/na que 
serà nomenat pel Ple corporatiu, a proposta del Plenari del Consell d’entre els seus 
membres i que no podrà tenir la condició de regidor municipal.

L’apartat 3.3 ROM estableix els diferents membres representatius, que han de formar 
part del Consell de Vila, que han d’ésser designats pel Ple de l’Ajuntament.
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El Plenari del Consell de la vila serà l’òrgan de màxima representació del Consell de Vila i 
estarà format pel President/a, el/la Vicepresident/a i pels membres següents, designats 
pel Ple de l’Ajuntament:

- 6 representants d’entitats culturals, 6 representants d’entitats esportives, 4 
representants d’entitats cíviques i de 4 representants d’entitats solidàries i d’ajuda 
mútua. Els representants seran proposats per les mateixes entitats.

- 15 persones inscrites al Registre Ciutadà que expressin la seva voluntat de formar
part del Consell de Vila, escollides aleatòriament a través d’un sorteig.

- Un/a representant de cada Consell Municipal Sectorial, que no podrà tenir la condició de 
regidor municipal. Els representants dels Consells seran proposats pel mateix Consell 
Sectorial.

- Un/a representant de cada Consell Municipal Territorial que no podrà tenir la condició 
de regidor municipal. Els representants dels Consells seran proposats pel mateix Consell 
Territorial.

- Un/a regidor/a de cada grup municipal, amb veu però sense vot, a proposta del 
portaveu del grup

-El/la regidor/a encarregat de l’àmbit de participació ciutadana, amb veu però sense vot.

(...)

El Plenari del Consell de Vila haurà de ser renovat cada tres anys, excepte els regidors 
municipals que seran renovats coincidint amb la renovació de l’Ajuntament. En tot cas els 
regidors municipals perdran la condició de membres del Consell quan perdin la condició 
de regidor municipal.

Es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Nomenar com a membres del plenari del Consell  de la Vila a proposta de cada 
grup municipal, els següents:

Regidors de cada grup municipal a proposta del portaveu del grup:

1. Sr. Joaquim Perejoan Hernández, en qualitat de regidor del grup municipal 
d’Unitat – Argentona per la República

2. Sr. Xavier Collet i Diví, en qualitat de regidora del grup municipal de Tots per 
Argentona

3. Sr. Josep Arenas Ponsa, en qualitat de regidor del grup municipal PSC-CP.
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4. Sr. Cristina Maynou i Casanovas, en qualitat de regidor del grup municipal Junts 
per Catalunya-Argentona

5. Sr. Francisco Fragoso Escribano, en qualitat de regidor del grup municipal Fran 
Fragoso.

Regidora encarregada de l’àmbit de Participació Ciutadana:

-  Georgina Sabadell Simó.

Segon.- Actuarà com a secretària del Consell, la funcionària municipal Carme Ruano de la 
Torre. 

Tercer.- Les funcions principals del Consell de la Vila són debatre els plans d’actuació 
generals, promoure estudis i fer propostes estratègiques per a la vila i sobre els seus 
grans projectes. A títol orientatiu s’assenyalen específicament les funcions següents:

a) Elaborar propostes, debatre i fer el seguiment del Pla d’Actuació Municipal (PAM) i 
altres projectes de caràcter general.

b) Proposar la realització d’estudis sobre temes d’interès per a la ciutat i promoure el 
debat sobre els resultats.

c) Proposar processos participatius, consultes populars i debats ciutadans sobre 
aquells assumptes d’interès general i d’àmbit municipal.

Quart.- Sol·licitar al Consell de Vila la proposta de renovació dels membres en els termes 
que correspongui.

Cinquè.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.”

Sr. alcalde.- En aquest cas és el ROM que ens determina la composició teòrica d’aquest 
Consell de la Vila, nosaltres el que hem de fer és omplir els membres que corresponen, 
en aquest cas, als grups municipals.

Si no hi ha més comentaris i està tot correcte. Sr. Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Bona tarda. Només una petita aportació, per la representació del 
Consell de la Vila en representació del Grup Municipal de Junts per Catalunya hi serà 
present la regidora Cristina Maynou i Casanovas. Simplement aportar això si us plau.

Sr. alcalde.- D’acord. Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo, fitxant-me en el tercer punt, que diu quines són les funcions 
principals del Consell de la Vila, diu que s’han de realitzar estudis sobre temes d’interès 
per la ciutat, però també debatre i fer el seguiment del Pla d’actuació municipal, PAM, i 
altres projectes de caràcter general. Sabent que hi ha un acord, o com a mínim un 
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preacord de governabilitat, però no l’hem pogut veure, almenys no tinc notícia de que 
estigui publicat, si m’equivoco prego que em corregeixi, en tan en quan encara, entenc, 
que no han tingut temps de fer un Pla d’actuació municipal, m’agradaria saber quins són 
els terminis que estan fent servir per presentar-lo a la ciutadania. Suposo que vostès 
també tindran una mica de pressa per presentar aquest PAM, i la resta de la població té 
ganes de veure quin és el Pla d’actuació del nou Govern, com a mínim nosaltres sí que 
tenim ganes de veure-ho. La pregunta era aquesta. Quina previsió tenen de presentar-lo?

Sr. alcalde.- Sí, és una bona pregunta, en el moment en que tinguem un PAM 
consensuat, crec, que l’interès de tots els grups serà que sigui públic i que també, 
evidentment, com indica en el ROM, el Consell de la Vila sigui qui fiscalitzi el seguiment 
del Pla d’actuació municipal. Encara no hi ha termini. Si no hi ha més coses, passarem a la 
votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. 
Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.4) Actualització de la composició de la Comissió d’Ètica prevista en el Codi Ètic

“El Ple Corporatiu de data 15 de maig de 2017 es va aprovar definitivament el Codi Ètic i 
de Bon Govern de l’Ajuntament d’Argentona. 

D’acord amb l’article 5 del Codi Ètic i de Bon Govern de l’Ajuntament d’Argentona, relatiu 
a la Comissió d’Ètica que és l’òrgan responsable d’avaluar l’aplicació i de proposar el 
manteniment actualitzat de l’esmentat codi, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels 
següents acords:

Primer.- CONSTITUIR una Comissió d’Ètica, segons l’article 5.2, formada pels següents 
membres:

 Sra. Georgina Sabadell Simó, com a regidor de Transparència.
 Sra. Mercè Balasch, com a defensora del vilatà.
 Sra. Marta Cabot Navarro, com a tècnica de Comunicació i Participació Ciutadana 

en l’àmbit de Transparència, i com a substitut al Sr. Sergi Fernández Maraver com 
a tècnic de Comunicació i Participació Ciutadana.

 Sr. Quim Mustarós, com a veí del registre ciutadà d’Argentona, a proposta del 
Consell de la Vila, i com a substitut el Sr. Pere Sànchez Muñoz.

Actuarà  com a secretària de la Comissió un/a funcionari/ària municipal, designada per 
Decret d’alcaldia.
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Segon.- NOMENAR presidenta de l’esmentada Comissió a la regidora d’aquest 
Ajuntament, Sra. Georgina Sabadell Simó, podent ser substituïda per l’alcalde, Sr. Eudald 
Calvo Català.

Tercer.- Les funcions de la Comissió Ètica seran:

a) Pensar i treballar els instruments de difusió i promoció dels principis o valors i normes 
o pautes de conducta (formació, tallers, publicacions, etc.).

b) Interpretar i resoldre dubtes sobre els continguts del codi ètic i de bon govern als 
membres de govern, els treballadors i les treballadores i la ciutadania.

c) Establir indicadors per avaluar l’aplicació del codi ètic i de bon govern.
d) Revisió de la informació publicada al Portal de Transparència.
e) Reconèixer les persones i equips que contribueixin a promoure valors ètics.
f) Elaborar un informe anual per al ple municipal.
g) Proposar el desenvolupament i millora del codi ètic, tenint en compte les propostes 

dels membres de govern, els treballadors i les treballadores i la ciutadania, i proposar 
bones pràctiques. Les actualitzacions i modificacions del Codi Ètic hauran de ser 
aprovades pel Ple municipal, amb el tràmit reglamentari.

 
Quart.- Notificar els presents acords als interessats.”

Sr. alcalde.- En aquest cas fem una cosa semblant, però com indica el nom, amb la 
Comissió Ètica, que es regula mitjançant el codi ètic i de bon Govern. 

No sé si hi ha algun comentari. Sí? Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Només per recordar que quan es va tirar endavant al mandat 
anterior aquest tema i va haver-hi el codi ètic i es va aprovar la Comissió, etc., etc., 
nosaltres vam manifestar algunes discrepàncies importants. De fet els hi comentàvem, 
en aquell moment, que el codi que es va fer era un codi que no era adient per tot el Ple, 
sinó que més aviat estava dirigit al Govern, això a nosaltres ens generava molts dubtes. 
De fet aquests dubtes que vam manifestar en el Ple, en un informe de la Comissió Ètica 
que hi havia fins ara, també vam fer referència i recomanàvem que es canviessin alguns 
d’aquests articles. Això no s’ha fet. Per tant esperem que es faci properament, que 
puguem parlar, que puguem parlar amb més profunditat. Per tant el nostre vot en 
aquest sentit serà d’abstenció. De totes maneres, evidentment, desitjar-li a la Presidenta 
molts encerts, més encerts encara i instar a tothom, a tots els Grups, de tornar-ne a 
parlar perquè hi ha coses que s’han de parlar del que ja es va aprovar. Gràcies.

Sr. alcalde.- Doncs moltes gràcies i recollim la proposta. Si us sembla, doncs, passarem..., 
disculpi, Sr. Arenas.
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Sr. Josep Arenas.- En el benentès que hi ha al propi reglament senyala les possibilitats de 
millora de les actuacions d’aquesta dita Comissió, com que creiem que el codi ètic és 
necessari però no suficient, tal com s’està portant ara, anunciem que tindrem en compte 
aquestes qüestions per posar de relleu, esperem que sigui amb poca freqüència, però si 
cal ho farem amb tota la freqüència que calgui, totes aquelles situacions que considerem 
que no s’ajusten als principis ètics que vénen recollits en les bases que gairebé tots hem 
signat, com a conducta, com a electes. En aquest sentit votarem a favor fent aquesta 
observació.

Sr. alcalde.- Agraïts de que sigui així, ara sí que passarem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 13 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i 
Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, 
Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví i Montserrat Matas Oliveras)

3.5) Nomenament vicepresidència del Patronat Municipal del Museu del Càntir

“D’acord amb l’article  6 dels estatuts del Patronat Municipal del Museu del Càntir, el vice-
president serà el regidor de Cultura de la Corporació, en el supòsit de que l'alcalde no en 
delegui la Presidència del Patronat. En cas de delegació, el Vice-president serà el Regidor de 
la Corporació que designi el Ple de l'Ajuntament.

Com per Resolució d’Alcaldia núm. 1256/2019 s’ha delegat la presidència del Patronat 
Municipal del Museu del Càntir al regidor de Cultura Sr. Àngel Puig Boltà, es proposa al Ple 
Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Delegar la vicepresidència del Patronat Municipal del Museu del Càntir, segons 
l’article 6 dels estatuts, en la regidora Sra. Susana López Rico.

Segon.- En cas d'absència del president del Patronat Municipal del Museu del Càntir, 
exercirà les seves funcions d’aquest.

Tercer.- Notificar els presents acords als interessats.”

Sr. alcalde.- Si m’ho permeten, faré abans una observació que és que vam retirar de 
l’ordre del dia la delegació dels òrgans col·legiats, externs, en el propi ajuntament perquè 
encara s’està acabant de consensuar els noms que han de figurar. L’únic, com que venia 
determinat de manera separada a la resta sí que hem preferit passar-lo, que és el de la 
delegació de la nominació de la vicepresidència del Patronat Municipal del Museu del 
Càntir.
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No sé si volen dir alguna cosa més. Sra. López, vol afegir alguna cosa?

Sra. Susana López.- Primer de tot agrair la confiança, si és que aquest Plenari vota 
majoritàriament a favor. Després explicar una mica que la nostra intenció, per ostentar 
aquest càrrec de Vicepresidenta, la meva intenció, que evidentment és la intenció del 
grup municipal Socialista. No volem que aquest nomenament sigui merament, com es 
diria vulgarment, un nomenament simbòlic o “florero”, jo anava a dir “florero”, perquè no 
és el nostre tarannà i qui em coneix sap que no és el meu tarannà. Intentarem 
consensuar, dintre del Patronat del Museu del Càntir, polítiques i aportacions que 
nosaltres hem portat en el nostre programa electoral i que volem que d’alguna manera o 
una altra, sobretot de manera consensuada, es puguin començar a treballar. Per tant, 
molt agraïda, molt il·lusionada d’ostentar aquest càrrec, però també dir que, com tot el 
que fem els socialistes, amb moltes ganes de treballar i espero que es noti aquesta feina. 
Gràcies. 
També dir que com és un nomenament, una moció que m’afecta directament, 
m’abstindré de votar. Gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies. Com vostè molt bé ha dit, li desitgem molts encerts i molta 
feina, que n’hi ha. Si no hi ha més comentaris, passaríem a la votació. Comptarem a la 
Sra. López com absenta, però es pot quedar aquí.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 16 vots a favor (Eudald Calvo i Català, 
Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i 
Juan Fco. Fragoso Escribano)

La Sra. Susana López Rico s’absté en aquesta votació

3.6) Constitució Consell municipal d’Esports i nomenament de vocals 

“Tenint en compte la constitució del nou l’Ajuntament com a conseqüència de la 
realització d’eleccions municipals.

De conformitat amb el que es preveu a l’article 88 del Reglament d’Organització 
Municipal d’Argentona i l’article 6 del Reglament de Participació Ciutadana, formen part 
dels del Consell, entre d’altres, un representant de cada grup municipal.

Per tot això, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Constituir el Consell Municipal d’Esports i nomenar com a membres del consell 
a proposta de cada grup municipal, els següents membres:
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President:
Sr. Joaquim Perejoan Hernández

Vocals: 
Sr. Joan Martín Garachana, i com a suplent la Sra. Maica Alcalde Juandó 
Sra. Susana López Rico
Sr. David Cañelles, i com a suplent el Sr. Joan Puyo Gatius
Sr. Francisco Fragoso Escribano

Segon.- La seva funció serà informar i canalitzar les iniciatives i inquietuds ciutadanes en 
temes d’Esports, d’interès de la Vila. La participació dels membres del Consell no tindrà 
caràcter retribuït. 

Tercer.- Actuarà com a secretària un funcionari/ària municipal, que es podrà nomenar 
per Decret d’alcaldia.

Quart.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.”

Sr. Bernat Calvo.- Per part de Junts per Catalunya, el titular del Consell Municipal 
d’Esports és en David Cañelles i el suplent serà en Joan Puyo Gatius. Tal i com li he 
comentat fa un moment a la secretària. Si pot constar així. Gràcies Miriam.

Sr. alcalde.- Molt bé. Sra. López.

Sra. Susana López.- No era pel tema de la “n”, però li agraeixo, era per explicar que 
nosaltres, aquests càrrecs, els anomenem en una assemblea que no hem pogut convocar 
fins dijous, per tant, tots aquests càrrecs que no hagin de ser ocupats, obligatòriament, 
per regidors, ens hem posat nosaltres però és molt probable, ho sento molt per la feina 
que això suposi, que en el proper Ple s’hagin de canviar. M’agradaria explicar això perquè 
sinó els meus companys poder no ho entendran.

Sr. alcalde.- Digui Sra. secretària.

Sra. secretària.- Gràcies. Proposaria, a veure si és possible, no sé si estareu d’acord, en 
autoritzar a l’alcalde en la renovació dels membres? O volen que passi pel Ple cada 
vegada?

Sra. Susana López.- Podem autoritzar a l’alcalde en aquest cas?

Sra. secretària.- Com creguin.

Sra. Susana López.- Sí.

Sr. alcalde.- En aquest.
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Sra. Susana López.- No sé si sortirà algun més endavant.

Sra. secretària.- En el pròxim. Doncs deixem-ho com està.

Sr. alcalde.- Si de cas aprovem aquestes qüestions que hem comentat dels 
representants de Junts per Catalunya, que serà David Cañelles i de substitut el Sr. Joan 
Puyo. Sí? Doncs passem a votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. 
Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.7) Designació membres de la Comissió del Nomenclàtor

“Tenint en compte la constitució del nou Ajuntament com a conseqüència de la realització 
d’eleccions municipals.

Donat que per acord plenari de 3 de juny de 2005 es va constituir la Comissió Informativa 
del Nomenclàtor.

De conformitat amb el que es preveu als articles 53 i 54 del Reglament d’Organització 
Municipal.

Forment part de la Comissió dos representants de cada grup municipal i està presidit pel 
regidor de cultura i patrimoni.

Per tot això, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Constituir la Comissió Informativa del Nomenclàtor que estarà integrada pels 
següents membres:

President titular: Sr. Àngel Puig Boltà

Vocals: 
Enric Traby Ysalgue (Grup Municipal  Unitat – Argentona per 

la República)
Joan Boba Duran (Grup Municipal  Unitat – Argentona per 

la República) 

Assumpta Boba Caballé (Grup Municipal  Tots per Argentona)
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Maica Alcalde Juandó (Grup Municipal Tots per Argentona) 

Susana López Rico (Grup Municipal PSC-CP) 
Josep Arenas Ponsa (Grup Municipal PSC-CP) 

Bernat Calvo Català (Grup Municipal Junts per Catalunya-
Argentona) 

Maite Gil Ribosa (Grup Municipal Junts per Catalunya-
Argentona) 

Francisco Fragoso Escribano (Grup Municipal Fran Fragoso)

Segon.- La funció de la Comissió del nomenclàtor serà proposar al Ple Corporatiu els 
noms dels diferents carrers, places i llocs públics d’Argentona.

Tercer.- En la primera sessió que celebri la comissió del Nomenclàtor, proposarà al Ple 
Corporatiu el nomenament, d’entre els vocals que l’integren, d’un president suplent.

Quart.- Pel funcionament de la Comissió del Nomenclàtor s’aplicarà el sistema de vot 
ponderat.”

Sr. alcalde.- No sé si vol vostè assignar algun altre membre perquè m’estic fitxant que 
són 2 per grup. Sr. Bernat, digui, digui.

Sr. Bernat Calvo.- El segon titular d’aquesta comissió, en lloc de ser Cristina Maynou i 
Casanovas serà Maite Gil Ribosa, gràcies.

Sr. alcalde.- Amb aquest canvi si no hi ha res més, passarem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. 
Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.8) Adhesió de l’Ajuntament d’Argentona a l’aprovació de la segona pròrroga de la 
contractació de serveis de telecomunicacions centralitzada a través del Consell 
Comarcal del Maresme.-

“ANTECEDENTS DE FET

PRIMER.- En data 15 de gener de 2016 es va signar el conveni de cooperació entre el 
Consell Comarcal del Maresme i l’Ajuntament d’Argentona per la contractació agregada 
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dels serveis de telecomunicacions següents: Lot 1: Servei de comunicacions fixes i/o Lot 
2: Servei de comunicacions mòbils, essent que la voluntat municipal és la de continuar 
adherit a aquest servei agregat. 

SEGON.- El contracte de serveis de telecomunicacions per la prestació dels serveis de 
comunicacions de forma agregada als municipis del Maresme i els seus organismes 
autònoms interessats, es va signar en data 1 de desembre de 2016 entre el Consell 
Comarcal del Maresme i les empreses adjudicatàries següents:

 Lot 1: Serveis de comunicacions fixes: Telefónica de España. SAU, amb CIF A-
82018474

 Lot 2: Serveis de comunicació mòbil: Vodafone España, SA amb CIF A-80907397

TERCER.- En data 17 d’abril de 2018, el Consell Comarcal del Maresme, a la vista que el 
contracte de serveis de telecomunicacions per la prestació dels serveis de comunicacions 
de forma agregada als municipis del Maresme i els seus organismes autònoms 
interessats finalitza el proper dia 30 de novembre de 2018, va comunicar a aquest 
Ajuntament la seva voluntat de prorrogar per un any més els contractes per la compra 
agregada del “Servei de telecomunicacions” subscrits amb les empreses Telefònica 
España, S. A. U. i Vodafone España, S. A. U., essent que la vigència del període de 
pròrroga proposat s’iniciaria el dia 1 de desembre de 2018 i finalitzaria el dia 30 de 
novembre de 2019. 

QUART.- Que aquest Ajuntament té la voluntat d’adherir-se a la pròrroga proposada, i 
atès que el termini màxim establert pel Consell Comarcal del Maresme per fer-ho 
finalitza el proper dia 31 de maig de 2018, és necessari adoptar un compromís de 
continuïtat, pel període comprès entre el dia 1/12/2018 i el 30/11/2019, amb el contracte 
de telecomunicacions al que es troba adherit i que està gestionat pel Consell Comarcal 
del Maresme i, en conseqüència, aprovar la despesa corresponent. 

FONAMENTS DE DRET

La clàusula setena del Plec de Clàusules Administratives Particulars per a l’adjudicació per 
procediment obert subjecte a regulació harmonitzada, tramitació ordinària, per la 
contractació de serveis de comunicacions del Consell Comarcal del maresme i els 
organismes adherits, preveu que el termini d’execució del contracte dels serveis de 
comunicacions serà de dos anys, i que podrà ser objecte d’un màxim de dues pròrrogues, 
d’un any cada una, establertes de forma expressa abans de la finalització del contracte, 
sense que la durada del contracte amb les seves pròrrogues, pugui superar els quatre 
anys, d’acord amb el que preveu l’article 303 de TRLCSP.

Per tot això, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:
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PRIMER-. Manifestar la voluntat de l’Ajuntament d’Argentona de continuar formant part 
del contracte per la compra agregada dels “Servei de telecomunicacions” subscrits en 
data 1 de desembre de 2016, entre el Consell Comarcal del Maresme i les empreses 
Telefònica España, S. A. U. i Vodafone España, S. A. U., i en conseqüència, d’adherir-se a la 
pròrroga contractual proposada pel Consell Comarcal del Maresme, pel període comprès 
entre el dia 1 de desembre de 2019 al 30 de novembre de 2020. 

SEGON.- AUTORITZAR I DISPOSAR la despesa de 16.750€, IVA inclòs, a càrrec de l’aplicació 
pressupostària 220-920-22200 a favor de l’empresa Telefónica de España, S. A. U., amb 
CIF A-82018474, d’acord amb el detall següent:

Import AD (Iva inclòs) Aplicació pressupostària de 
despesa

Any 2019
Desembre

1.396€ 220-920-22200

Any 2020
Gener-novembre

15.354€ 220-920-22200

Adquirir el compromís de consignar les quantitats determinades en el quadre anterior, 
de les aplicacions corresponents en l’exercici 2019. 

TERCER.- AUTORITZAR I DISPOSAR la despesa de 16.750€, IVA inclòs, a càrrec de 
l’aplicació pressupostària 220-920-22200 a favor de l’empresa Vodafone España, S. A. U., 
amb CIF A-80907397, d’acord amb el detall següent:

Import AD (Iva inclòs) Aplicació pressupostària de 
despesa

Any 2019
Desembre

1.396€ 220-920-22200

Any 2020
Gener-novembre

15.354€ 220-920-22200

Adquirir el compromís de consignar les quantitats determinades en el quadre anterior, 
de les aplicacions corresponents en l’exercici 2020. 

QUART-. Comunicar aquest acord al Consell Comarcal del Maresme.”

Sr. alcalde.- En aquest cas el que fem és que l’Ajuntament subscriu aquesta pròrroga, 
com deia el propi enunciat de la qüestió. En aquest cas és un contracte que ve des de l’1 
de desembre del 2016 entre el Consell Comarcal i, en aquest cas, les empreses Telefònica 
i Vodafone. El que fem és sumar-nos a aquesta pròrroga que s’acabarà el 30 de 
novembre del 2020. També autoritzem i disposem la despesa de 16.750 €, IVA inclòs, per 
Telefònica i 16.750 €, IVA inclòs, en el cas de Vodafone. El primer lot, el de Telefònica, és 
pels serveis de comunicacions fitxes i el lot segon pels serveis de comunicació mòbil. No 
sé si hi ha algun dubte en relació a aquesta qüestió. Sr. Arenas.
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Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sr. alcalde. És per anunciar el nostre vot favorable atès que 
entenem que l’adquisició d’aquests serveis és més favorable, valgui la redundància, més 
avantatjosa vull dir, fer-la a través del Consell Comarcal que no pas fer-la només per 
l’Ajuntament que seria més difícil i més costós, per tant menys efectiu. Així també es fa 
amb la Companyia d’Aigües i em sembla un encert. Votarem favorablement. Només volia 
fer constar que condicionem el nostre vot a que es faci la notificació al Consell Comarcal, 
tal com informa el tècnic municipal, de que els serveis prestats per Movistar, senyala en 
el seu informe, que no estan tan bé i que sovint s’estan tramitant queixes per la mala 
qualitat del servei. En aquest sentit volem que això es prengui en consideració a fi de que 
les queixes hagin de ser cada vegades menors i el bon servei pel nostre Ajuntament atès 
allò que ens costa. Només és aquesta qüestió perquè consti. Gràcies. I condicionar-ho a 
que es faci efectiu aquesta reclamació.

Sr. alcalde.- Cap problema, farem constar. Tot i que no em puc estar que és probable 
que la seva companya de grup ho tingui, en aquest cas, bueno, nosaltres també tenim un 
company que grup que podrà trametre aquesta informació de manera directa.

Sr. Josep Arenas.- Li agraeixo molt la seva bona intenció.

Sr. alcalde.- Dit això, com a mínim un dels dos, si no em falla l’aritmètica, estarà 
governant el Consell Comarcal, els dos ho veig més complicat. També queden 
encarregats de transmetre aquesta, nosaltres o farem, transmetre a nivell formal i oficial, 
evidentment. Si us sembla, passarem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 15 vots a favor (Eudald Calvo i Català, 
Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 
2 abstencions (Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

3.9) Resolució al·legacions de l’expedient de revisió d’ofici dels acords plenaris de 18 
de desembre de 2017 i 20 de març de 2018 d’Aprovació de la Relació de Llocs de 
Treball i Valoració de Llocs de Treball

“En sessió plenària de 18 de setembre de 2017 va aprovar la relació de llocs de treball i la 
valoració de llocs de treball. Aquesta relació de llocs de treball fou publicada al Butlletí 
Oficial de la Província de Barcelona en data 9 de gener de 2018.

En sessió plenària de 20 de març de 2018 es va resoldre els recursos interposats contra 
l’esmentat acord plenari.

Per decret alcaldia de data 23 de febrer de 2018 s’acorda aplicar la valoració de llocs de 
treball i la relació de llocs de treball aprovada pel Ple Corporatiu en data 18 de desembre 
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de 2017 al personal amb caràcter estructural de la Corporació amb efectes del dia 1 de 
febrer de 2018. Així mateix, s’acorda assignar al personal de l’Ajuntament d’Argentona als 
corresponents llocs de treball i mitjançant els sistemes de provisió establerts a la 
memòria tècnica d’aplicació així com a la normativa de funció pública i segons el detall 
que consta en el quadra transcrit en la mateixa resolució.

Per acord plenari de data 4 de març de 2019 s’acordà iniciar el procediment de revisió 
d’ofici del actes i actuacions següents:

Acords plenaris de 18 de desembre de 2017 i 20 de març de 2018 relatius a 
l’aprovació de la relació de llocs de treball i valoració de llocs de treball 

Segon.- Atorgar als interessats/des el tràmit d’audiència perquè, en el termini de 
deu dies hàbils, formulin les al·legacions i aportin els documents i justificants que 
considerin oportuns en defensa dels seus drets i interessos.”

Notificat l’acord als interessats, consten presentades dues al·legacions:

2099-2019, presentada per EGG
2139-2019, presentada per ANM

Cap de les dues al·legacions es refereix a l’objecte de l’expedient, doncs ambdues fan 
referència a la necessitat de revisar la fitxa del lloc de treball relativa a la plaça que 
ocupen les treballadores en qüestió. En cap cas es fa referència a la tramitació seguida 
per la aprovació i aplicació de la RLT i a la concurrència o no de vicis de nul·litat en la 
mateixa.

Per tot això, es proposa al ple municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Desestimar les al·legacions presentades per EGG amb registre d’entrada 2099-
2019 i ANM amb registre d’entrada 2139-2019, atenent a que no es refereixen a l’objecte 
d’aquest expedient de revisió d’ofici.

Donar trasllat dels escrits presentats com al·legacions en aquest expedient al 
departament de recursos humans als efectes de la tramitació pertinent.

Segon.- Remetre l’expedient a la Comissió jurídica Assessora, amb els expedients 
administratius corresponents, paginats i indexats, perquè emeti el dictamen preceptiu.

Tercer.- Suspendre la tramitació de l’expedient des de la sol·licitud del dictamen 
preceptiu a la Comissió Jurídic Assessora, fins la recepció del dictamen.

Quart.- Facultar a l’alcalde per signar els documents necessaris per l’execució dels acords 
anteriors.”
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Sr. alcalde.- Aquí el que fem és desestimar unes al·legacions presentades per dues 
treballadores, mitjançant el registre d’entrada, atenen que no es refereixen a aquest 
expedient de revisió d’ofici. Això també s’ha comentat, en aquest cas, amb aquestes dues 
treballadores, crec que va ser més una confusió perquè el que presentaven aquestes 
al·legacions era, al·legaven contra l’ALRDT però no contra la qüestió en si, que és aquest 
tràmit de revisió d’ofici, sinó contra la qüestió de fons. Entenem que no són pertinents, el 
que fem és desestimar-les. 

No sé si tenen algun dubte sobre aquesta qüestió. Sra. López.

Sra. Susana López.- Només és per justificar el nostre vot. Quan es va presentar aquesta 
revisió nosaltres vam votar en contra perquè en aquell moment dèiem que l’anterior 
Equip de Govern, al nostre parer, no havia fet tots els esforços per intentar, ja que es 
preveia que la resolució d’aquesta elevació, la resolució d’aquesta Comissió Assessora, 
segurament no donaria la raó a l’Ajuntament i els perjudicats, principalment, serien la 
gran majoria dels treballadors de la casa. Nosaltres enteníem que s’havia d’anar fent una 
feina paral·lela per tenir un plan B en el moment que aquesta elevació es resolgués en 
contra de l’Ajuntament. Aquesta feina no s’ha fet. Estem parlant de que fa més d’un any i 
mig, des del Grup Municipal Socialista, que havíem de començar a treballar en un plan B. 
Ens hem posat sempre a disposició de l’anterior Govern, i reitero, la nostra disposició a 
col·laborar amb el nou Govern, i especialment amb la nova Regidora de Recursos 
Humans, ella mateixa a les Comissions Informatives em va explicar que hi havia la 
intenció de contractar una empresa externa per ajudar a portar al Govern aquesta feina. 
Lamentar que és una feina que fa un any i mig que es podia haver fet, que ara anem una 
mica justos. Però com que ho vam dir en el Ple de constitució, ho tornem a dir, que 
encara teniu la nostra confiança i en tant quan el que s’aprova avui és la resolució d’unes 
al·legacions, i evidentment l’Ajuntament té raó en contestar-les en contra, canviarem el 
nostre vot contrari per una abstenció. Tornant a reiterar la nostra voluntat de que això 
s’arregli. La nostra voluntat de col·laboració amb el Govern. El que no ens agradaria que 
tornés a passar que insistim en col·laborar, tornem a insistir en col·laborar, i ningú ens 
crida per aquesta col·laboració. Esperant que això no torni a passar, el nostre vot serà 
una abstenció.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies. En qualsevol cas també pel sentit del vot, passo a la paraula 
a la Regidora de Recursos Humans, Sra. Gina Sabadell.

Sra. Georgina Sabadell.- Gràcies. Tal com vam comentar a les Informatives, avui mateix 
ens hem posat en contacte amb una empresa. Li hem explicat la situació. Ens ha animat 
positivament, en el sentit de que, malgrat és preocupant, no som l’únic Ajuntament amb 
situacions d’aquest tipus, és habitual. És prioritari per aquest Govern solucionar aquesta 
qüestió, comptem molt amb l’ajuda de totes i tots vosaltres per tirar-ho endavant.
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Sr. alcalde.- Moltes gràcies. Aprofito, també, per dir que des de fa ja bastants mesos hi 
ha una Comissió creada a partir de treballadores de l’Ajuntament que estan també, 
conjuntament, buscant una solució des de diferents perspectives i des de diferents 
àmbits i capacitats, perquè és una situació tan complexa que supera qualsevol 
imaginació o capacitat individual de qualsevol persona de l’Ajuntament, inclosos, 
evidentment, els càrrecs electes. Com que estem una mica en una situació complexa i 
poc habitual s’està treballant des d’aquesta Comissió de treballadors i treballadores per 
buscar com resoldre aquest atzucac. No sé si hi ha més paraules. Passem a votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 8 vots a favor (Eudald Calvo i Català, 
Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà i Pere Móra i Juvinyà) i 
9 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo 
Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) 

RECURSOS ECONÒMICS

3.10) Expedient de modificació de crèdits núm. 10/2019 del pressupost municipal de 
l’exercici 2019

“Vistes les propostes de modificació de crèdits presentades per les diferents àrees 
municipals,  i,  de conformitat amb allò previst  als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 
5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als 
articles  del  9 al 13 de les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple 
Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
10/2019 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2019, per un import total 
de 5.855,38€, sota la modalitat de transferència de crèdits i segons el detall següent:

PRESSUPOST DE DESPESES  
TRANSFERÈNCIA DE CRÈDITS  

Transferències positives  

Partida Concepte Import
Alcaldia   
 Policia   

 130-132-62300 
Subministrament i instal·lació càmeres de vigilància 
a la via pública 5.855,38

 Total transferència de crèdits 5.855,38
TOTAL MODIFICACIÓ 5.855,38
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Segon.- El finançament de la modificació,  per un import total de 5.855,38€,  anirà a 
càrrec de les següents partides:

PRESSUPOST DE DESPESES  
FINANÇAMENT  

Transferències negatives  

Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Personals  
 Esports   
332-341-22799 Altres treballs realitzats per empreses i professionals 5.855,38

 Total finançament transferència de crèdit 5.855,38
TOTAL FINANÇAMENT 5.855,38

Tercer.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit corresponent, el resum per 
capítols del pressupost és el següent:

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 
CAPÍTOL 1 8.030.500,00 CAPÍTOL 1 5.952.236,26
CAPÍTOL 2 410.000,00 CAPÍTOL 2 6.838.763,66
CAPÍTOL 3 2.340.957,45 CAPÍTOL 3 48.635,15
CAPÍTOL 4 3.402.989,52 CAPÍTOL 4 818.638,58
CAPÍTOL 5 15.969,14 CAPÍTOL 5 43.634,48
Total ingressos corrents 14.200.416,11 Total despeses corrents 13.701.908,13
INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL
CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 5.551.956,10
CAPÍTOL 7 561.389,35 CAPÍTOL 7 8.000,00
Total ingressos de capital 561.389,35 Total despeses de capital 5.559.956,10
Total ingressos no financers 14.761.805,46 Total despeses no financeres 19.261.864,23
INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES
CAPÍTOL 8 2.947.736,25 CAPÍTOL 8 0,00
CAPÍTOL 9 2.233.826,16 CAPÍTOL 9 681.503,64

Total ingressos financers 5.181.562,41 Total despeses financeres 681.503,64
TOTAL 19.943.367,87  19.943.367,87

Quart.-  L’expedient de modificació de crèdits núm. 10/2019 aprovat en els acords 
anteriors s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze 
dies hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i 
en el Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es 
publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.” 
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Sr. alcalde.- En aquest cas, com és conegut, es van instal·lar uns lectors de matrícules a 
les entrades dels veïnats de les Ginesteres i de Madà. Aquests lectors no estan operatius 
encara. Faltava una qüestió important que és el subministrament elèctric perquè a la 
ubicació que es van posar no tenien subministrament fàcil, elèctricament, però també 
vam valorar que era millor fer-ho així i després arreglar la qüestió elèctrica que no posar-
los a un lloc on potser estèticament ens hagués sigut més favorable, però no hagués 
sigut tant pràctic a l’hora de la visualització de les matrícules. El que fem avui és fer 
aquesta modificació, en aquest cas, cap a la partida de subministrament d’aquests lectors 
que són 5.855,38 €. Bàsicament això. No sé si tenen algun dubte. Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sr. alcalde. Nosaltres votarem favorablement aquesta 
modificació de crèdit. Malgrat això volíem fer alguna observació. Són 5.855,38 € per una 
finalitat que pel que sembla no estava prevista al pressupost. Això és la desena vegada 
que passa en el que va d’exercici. És la desena modificació de crèdit. Només fer nota 
d’això. Aquesta qüestió va relacionada, des d’un punt de vista polític i cívic, amb les 
qüestions de seguretat i de vigilància. Sí que voldríem emmarcar-la en aquest sentit. En el 
seu marc, potser no és ara aquí en el Ple ni en aquesta modificació de crèdit, però sí que 
tenim interès en el seu marc, conèixer les actuacions a nivell de vigilància, de policia, de la 
Junta de Seguretat, la situació com està evolucionant en quant a dades respecte a furs, a 
robatoris, a situacions fora de la llei. En aquest sentit ens abstindrem, possiblement, en 
una interpel·lació que estarà a l’ordre del dia, voldríem saber també quines previsions i 
quines dades hi ha per part de la Junta Local de Seguretat, és a dir, el fet en si d’aquest 
5.3855,38 €, per descomptat el votem a favor, creiem que és un instrument, però 
voldríem conèixer més, amb amplitud, la situació d’aquests instruments de vigilància i en 
quin marc de política de seguretat s’estan portant i quins resultats tenim.
 
Sr. alcalde.- Sí. Bé. Li contestaré una mica primer jo i després, si de cas, passaré la 
paraula a la regidora. Contesto primer jo perquè era el regidor de Seguretat Ciutadana i 
Governació. A veure, les dades que vam estar analitzant a la Junta Local de Seguretat 
celebrada, no recordo ben bé quan va ser, però va ser al mes d’abril, si no em falla la 
memòria, que vam poder comptar també amb la presència dels cossos policials que 
tenen algun tipus de competència sobre el territori municipal d’Argentona, a part de la 
policia local, evidentment, els mossos d’esquadra i la guàrdia civil, perquè tenen algunes 
competències encara en el nostre àmbit, també va vindre el Delegat del Govern, agraïm 
la seva participació. Les dades les quals aportem, que no tinc aquí les xifres al damunt, 
però sí és una qüestió d’interès, i així em consta per la Regidora, que properament també 
es vol convocar una Comissió de robatoris de domicilis, llavors suposo que allà també es 
podran analitzar i discutir les dades que tenim ara mateix. En quant a les dades a 
robatoris a domicilis, les de l’any anterior són bastant dolentes. Són l’any que vam tenir 
uns resultats més dolents. També això va provocar una de les qüestions que avui ens 
porta a aquesta modificació de pressupost, que és l’adquisició i instal·lació d’aquests 
lectors de matrícules, que era una de les demandes dels veïns i veïnes d’aquests veïnats. 
En quant a aquesta qüestió, entenem que no és, sempre ho hem explicat així i sempre 
que surt el tema aprofito per explicar-ho, no és la solució màgica, perquè solució màgica 
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no hi ha, si algú l’hagués trobat suposo que l’haguéssim copiat, però entenem que 
aquesta és una solució demandada, perquè en certa manera ens dona eines, eines 
tecnològiques en aquest cas, per solucionar un problema que és bastant gros i que 
s’escapa la capacitat del municipi d’Argentona per solucionar-lo. Llavors, una de les eines 
que més s’està utilitzant i que, en certa manera, sí que funciona és els lectors de 
matrícules, amb un sistema tecnològic bastant modern i que ens permet actuar amb 
certa celeritat. Jo sense més, tampoc voldria donar excessives dades, crec que de vegades 
aquí al Ple hem donat massa pistes a qui no interessa donar-les, però sí que m’agradaria 
emplaçar-los en aquesta Comissió de Seguretat ara que tenim les xifres tancades de l’any 
2018 i, evidentment, també la policia local actualitza les dades dia a dia. Però sí que tenim 
les dades dels mossos d’esquadra que, en aquest cas, són bastant interessants. Això en 
quant a robatoris a domicilis, que és el tema que més ens preocupa, evidentment. La 
resta de qüestions que hem estat seguint de bastant a prop, com poden ser els petits 
furs, sobretot ubicats en el centre d’Argentona, a prop dels comerços i entitats bancàries, 
aquí hi ha hagut algunes detencions que han fet que recentment hem vist que han baixat 
el número de robatoris d’aquest tipus de furs. En aquest sentit estem una mica més 
satisfets. En quant a la resta de qüestions les xifres són bastant les estàndards, 
evidentment mai es pot parlar de xifres bones en aquesta matèria, però sí que són unes 
xifres que no alteren la normalitat que hem viscut aquests últims anys. Jo si de cas passo 
la paraula a la regidora, Sra. Montse Cervantes i també, com deia, els emplaço a aquesta 
Comissió de Seguretat.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies alcalde. Només confirmar que estem acabant de 
lligar amb els mossos d’esquadra que puguin estar en aquesta Comissió i us convocarem 
de seguida. Lo que ha dit el Sr. Alcalde, hi ha unes estadístiques, malauradament 
aquestes estadístiques estem similar a l’any passat. Donarem més informació de manera 
més privada. Gràcies.

Sr. Josep Arenas.- Moltes gràcies i esperem que ens cridin a aquesta Junta de Seguretat.

Sr. alcalde.- Disculpi Sr. Arenas, a Comissió de Seguretat, o dic perquè, de vegades a mi 
també em passa, Comissió de Seguretat és la que fem amb tots els grups, la Junta Local 
de Seguretat és aquesta la llei, diguéssim, t’obliga, no sé si t’obliga, se celebra un cop a 
l’any i també participen els altres cossos de seguretat. Sra. Maynou.

Sra. Cristina Maynou.- Gràcies. No volem ser pretensiosos, però ens agradaria proposar 
per aprofitar la inversió, tenim moltes idees, no sé si avançaria una mica tota aquesta 
instal·lació, si el problema és el cable que no arriba, potser, no ben bé, aproximadament 
un resum ràpid, posar un panell d’energia solar que pogués alimentar aquesta càmera de 
lectors de matrícula? Com a proposta a tenir en compte. Simplement deixar-ho aquí.

Sr. alcalde.- Sí, no, no, s’agraeixen les propostes. En aquest sentit sempre ens ha agradat 
comptar amb totes les opinions externes. Ens vam estar assessorant i vam trucar 
bastantes empreses, altres Ajuntaments, ens vam informar, amb l’Ajuntament de Sant 
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Vicenç de Montalt, amb l’Ajuntament d’Alella, i algun més que em deixo. Vam estar mirant 
diferents possibilitats amb diferents empreses, al final aquesta solució és la que ens 
agrada més, és la que vam demanar quan vam fer, en aquest cas, aquest contracte 
menor. El problema quin és? No només la connexió elèctrica, va tota una instal·lació, va 
un petit sistema que el que assegura és que té garantida el subministrament elèctric. No 
sé si em vull estendre massa, seria una manera ridícula que poséssim tota aquesta 
instal·lació i que un dia se’n va la lluny i aquell dia hi ha un robatori i aquell dia no hi ha 
gravació. Seria un mica ridícul. Per això és una instal·lació que és bastant, és cara, perquè 
tots podem pensar que a casa nostra ho faríem més barato. A part de l’escomesa de 
l’electricitat, que s’ha d’anar a buscar el punt d’on surt l’electricitat, sinó també hi ha tot 
un sistema d’instal·lació, perquè a més a més aquestes caixes elèctriques han d’anar 
elevades, no poden anar a terra, totes les prescripcions tècniques no hi entenc massa, 
però una mica el problema és aquest. A la Comissió es pot explicar una mica més el detall 
de tot plegat. Aquesta instal·lació no la farà l’empresa que ha instal·lat els lectors, és una 
altra. Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies. És per explicar el vot que donarem a aquesta 
modificació de crèdit. L’anterior, que es feia la instal·lació de les càmeres, nosaltres ens 
vam abstenir perquè no estàvem a favor d’on es retiraven els diners per posar aquestes 
càmeres. Ara votarem a favor perquè de la partida que hi ha, suposo que d’Esports hi ha 
més facilitat a l’hora de fer-ho, era només per explicar-ho.

Sr. alcalde.- S’agraeix el sentit del vot. Si no hi ha més comentaris, passarem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual 
Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere 
Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo 
Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

URBANISME

3.11) Aprovació definitiva del Conveni Urbanístic entre l’Institut  Català del Sòl i 
l’Ajuntament d’Argentona en relació amb l’àmbit de “El Cros”

“El Ple Corporatiu en sessió de data 21 de març de 2019, entre d’altres, va acordar 
aprovar inicialment i sotmetre a informació pública pel termini d’1 mes, la proposta de 
Conveni urbanístic entre l’Institut Català del Sòl i l’Ajuntament d’Argentona en relació amb 
l’àmbit d “El Cros” del terme municipal d’Argentona.

En data 30 d’abril de 2019 s’ha emès certificació de la secretària de la Corporació, 
conforme no s’han presentat al·legacions dins del termini d’informació pública de 
l’esmentat conveni.
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Vistos els articles 47 a 53 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector 
públic, l’article 104 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, pel qual s'aprova el Text 
refós de la Llei d'urbanisme i els articles 25 i 26 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel 
qual s'aprova el Reglament de la Llei d'urbanisme.

L’òrgan competent per a l’aprovació del conveni proposat és el Ple, ateses les 
competències d’aquest òrgan en matèria de planejament urbanístic general atorgades 
per l’article 22.2.c) de Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local i 
l’article 53.2.c) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de 
la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Per tot l’anterior, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords

Primer – Aprovar definitivament el Conveni urbanístic entre l’Institut Català del Sòl i 
l’Ajuntament d’Argentona en relació amb l’àmbit d “El Cros” del terme municipal 
d’Argentona, que s’adjunta als presents acords.

Segon - Facultar a l’Il·lustríssim senyor alcalde per a la realització de les actuacions 
necessàries per a l’execució i formalització dels presents acords.

Tercer - Notificar els presents acords a l’Institut Català del Sòl i a la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de Barcelona, als efectes oportuns.”

Sr. Pere Móra.- Gràcies Sr. alcalde. El Ple Corporatiu en sessió de data 21 de març de 
2019, entre d’altres, va acordar aprovar inicialment i sotmetre a informació pública pel 
termini d’1 mes, la proposta de Conveni urbanístic entre l’Institut Català del Sòl i 
l’Ajuntament d’Argentona en relació amb l’àmbit d “El Cros” del terme municipal 
d’Argentona. El que fem és portar a aprovació definitiva aquest conveni.

Sr. alcalde.- No sé si hi ha algun dubte en relació. Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Si em permeten, m’estendré una mica. Sobretot perquè és un 
tema important, ho hem dit cada vegada, i prova d’això és que periòdicament, quasi bé, 
en el Ple sempre hi ha algun punt en el que aquest tema surt, el tema del Cros i de les 
expectatives urbanístiques que s’hi fan en el Cros. L’última etapa d’aquest historial, que 
és molt llarg, és aquesta, deixar sense efecte l’ARE que en el seu moment, al 2019, es va 
aconseguir amb el treball de l’Ajuntament d’aquell moment. Bé, si em permeteu, res, una 
breu repassada històrica. Ara aprovem definitivament aquest nou conveni, inicialment es 
va aprovar al març però anteriorment ja s’havien fet diferents actuacions des del propi 
Ple, em sembla que va començar tot al 2014 quan es va demanar deixar sense efecte, fer 
una memòria per deixar sense efecte aquest ARE. Després aquesta memòria, em sembla, 
que es va haver d’aprovar i van haver-hi uns errors, va tornar a passar pel Ple, es va 
tornar a aprovar, és a dir, que va anar passant vàries vegades pel Ple. Segur que 
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recordaran, sobretot els Regidors que repeteixen, que en cada una d’aquestes vegades 
que el tema del Cros passava pel Ple, jo insistia en que en poguéssim parlar, ho feia una 
vegada i una altra, amb el Regidor corresponent que tocava en cada moment. Li 
demanava que ens poguéssim veure, que ens reunissin, i que es parlés en quina línia 
s’afrontava aquesta nova negociació amb l’INCASÒL, i quins eren els objectius. Això vaig 
fer-ho moltes vegades. S’ha de dir que no van tenir resultat les meves demandes. Ni una 
vegada ens vam reunir amb el Regidor o Regidora corresponent, per poder parlar 
d’aquest tema. Ni una vegada. Ha sigut bastant decebedor. En totes aquestes vegades 
que se’n parlava en el Ple, jo els hi demanava poder saber, poder conèixer, quines eren 
les expectatives que hi havia al darrere d’això. Sempre es parlava que era una millora 
aquest nou conveni que es proposava, una millora respecta de l’ARE. Jo vull també 
recordar i repetir que això no hem negat mai. De fet només faltaria que una cosa pactada 
a corre-cuita al 2009, perquè va ser a corre-cuita, perquè el Departament de Territori de 
la Generalitat ho va aprovar al 2008, i amb totes preses i urgència del món vam haver de 
pactar un ARE amb 198 habitatges, es va rebaixar de 361 a 198. No hem negat mai que 
des del 2009, evidentment, s’hagi pogut millorar allò que es va fer en aquell moment. 
Evidentment que hi ha d’haver-hi millores i que les valorem, això ho hem fet sempre. 
Però arriba ara el moment de l’aprovació definitiva, llegint amb atenció i amb detall 
aquest conveni, que no ho havíem pogut fer, vull recordar que quan es va aprovar 
inicialment aquest conveni se’ns va presentar una setmana abans, justament el mateix 
dia que s’aprovava el POUM, que tots recordem el tràfec que va portar, tots recordem la 
controvèrsia que va portar, tots sabem la feinada que porta, sobretot per l’oposició, 
perquè feia dos anys que no se’n parlava del POUM, en aquell mateix Ple del POUM es va 
portar a aprovació aquest conveni. Per tant, bé, els recursos materials i de temps de 
l’oposició són els que són. Llegit amb detall, amb més atenció i més detall aquest conveni, 
nosaltres, reitero que reconeixem les bonances que té, algunes de les que té, 
evidentment millora l’ARE que hi havia en el seu moment, però també volem remarcar 
una sèrie de mancances que nosaltres trobem importants. Aquestes mancances, 
sobretot, van en la línia de que hem evidenciat, hem vist clarament, que aquest conveni 
és un conveni, absolutament, de mínims. Absolutament de mínim per part de 
l’Ajuntament. Resumint, l’Ajuntament pràcticament, ara ho detallaré, però pràcticament 
no rebrà res d’aquesta urbanització, d’aquest projecte en el Cros. En el Cros es fan 140 
habitatges i l’Ajuntament, materialment, no rep res més que no sigui l’estrictament, el 
mínim necessari, el mínim legalment estipulat per llei. Això, és clar, per nosaltres és 
perdre una oportunitat. Això és el que m’agradaria que tots els que ens estan escoltant, 
sobretot l’Equip de Govern, ho valori. Nosaltres pensem que és perdre una oportunitat 
important. Anem a detallar aquestes coses. En el conveni, i de fet a la Comissió 
Informativa, que és quan hem tingut oportunitat de parlar-ne, però molt, també s’ha de 
dir, d’una manera molt superficial. En el conveni es diu que s’atorgarà a l’Ajuntament un 
local de 300 m2, aquest local serà per fer-hi el dispensari municipal que ara està en 
funcionament, el que hem de posar de manifest és que nosaltres ara tenim un dispensari 
en funcionament i el que rebérem quan això tiri endavant no serà un dispensari en 
funcionament, serà un local, serà un local que no sabem com estarà acabat, de fet no 
estarà acabat aquest local. Tal i com es va dir a la Comissió Informativa, la valoració que 
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s’ha fet d’aquest local, ara, és molt baixa, 135.000 €. De fet coincideix amb la 
indemnització. És a dir, com que l’Ajuntament allà té un dispensari, té un local, i aquest 
local és incompatible amb el que es vol fer, a l’Ajuntament se l’hi ha d’indemnitzar, la 
indemnització es valora en 135.000 €. Per tant, aquests 135.000 € es transformaran en el 
que donin de si per fer un local. Si aquest local, serà de 300 m2, això està clar, però si 
aquest local no es pot acabar, no s’acabarà, si en aquest local no es pot posar el 
paviment, no es pot posar els serveis necessaris, no es poden fer els acabats que toquin, 
no s’hi faran, perquè la valoració serà 135.000 €. És a dir, es valora la indemnització que 
ha de rebre l’Ajuntament, evidentment per llei, aquesta indemnització és la que se’ns 
dona, res més. Clar, ho he dit al principi, nosaltres ara tenim un dispensari en 
funcionament i després el que tindrem serà un local que no estarà en disposició de 
funcionar com a dispensari. Tampoc s’ha fet la valoració d’això, és a dir, que suposarà per 
l’Ajuntament posar en funcionament aquest local i utilitzar-ho com a dispensar. Aquesta 
despesa s’ha quantificat? S’ha valorat? No s’ha fet això tampoc. Això hagués pogut entrar 
en unes negociacions, però no s’ha fet, senzillament rebérem el mínim legalment escrit, 
que és la indemnització i prou. A més a més d’això, en el conveni també es pacta i queda 
d’una forma molt clara, l’INCASÒL ho ha volgut deixar molt clar i l’Ajuntament haurà 
d’assumir-ho d’una forma molt clara, a més es comprometen a posar-ho, evidentment és 
un conveni, és un compromís, ho ha de fer complir, que l’Ajuntament no rebrà res de 
l’aprofitament mig que li pertocaria. És a dir, quan es fa una urbanització l’Ajuntament, 
l’Administració, que és qui vetlla per l’interès públic, rep una part d’aquest aprofitament, 
rep del 10%, això vol dir uns metres quadrats d’habitatges. Això no ho rebrà l’Ajuntament, 
això ho rebrà també l’INCASÒL, exclusivament ho rebrà l’INCASÒL. Això és una pèrdua de 
l’oportunitat que nosaltres no entenem per què s’ha fet així i perquè s’ha anat en aquesta 
línia. Perquè perdem l’oportunitat de tenir un sostre d’habitatges en el Cros que ens 
hagués permès fer política d’habitatge. Perquè perdem aquesta oportunitat? L’argument 
que es diu és que el conveni que hi ha ara ha de ser econòmicament viable, si no és 
econòmicament viable, no es farà, si no es fa, tampoc ens serveix de res, això és cert. 
S’han pactat en aquest conveni 140 habitatges, però si per rebre una part de 
l’aprofitament mig, en compte de 140 habitatges haguessin pogut ser 150 habitatges, jo 
crec que el model no hauria canviat. De 140 a 150 habitatges no s’hagués perdut ni un 
model ni hagués sigut diferent el model de veïnat i de model urbanístic que hi ha pel 
Cros, no hagués canviat gaire. En canvi, segurament, ens hagués permès tenir sostre 
d’habitatge i, repeteixo, poder fer política d’habitatge. Començar a fer algun tipus de 
política d’habitatge, en això renunciem. No ho entenc perquè s’ha fet així. No entenc per 
què es renuncia. Si l’Ajuntament d’Argentona fos un Ajuntament que en política 
d’habitatge anés sobrat es podria entendre, però clar, és que no anem sobrats, de fet la 
política d’habitatge no hi ha sigut. En aquest cas tornem a perdre una oportunitat. Per 
últim, també hi ha obres externes en aquesta actuació del Cros, en aquesta urbanització 
del Cros, hi ha obres externes que es podria negociar si s’inclouen o no s’inclouen. És 
veritat que potser no tenen per què assumir el promotor unes obres que són externes en 
el sector, és veritat, però també hagués sigut un punt de negociació. En aquest punt 
també l’Ajuntament ha anat a mínims. No aprofita aquesta actuació per millorar, per 
exemple, la recollida de pluvials que vénen de la riera per sota de l’autopista, allà hi ha 
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problemes de tant en tant, no s’aprofita aquesta actuació per millorar això. No s’aprofita 
per a una part d’un vial que no s’urbanitza, és molt petit i no s’urbanitza, i dius, perquè 
allò tan petit que queda la costa de l’Escola, d’un equipament, perquè no s’urbanitza? Allò 
és molt petit, d’acord, però ni tan sols es farà. Tampoc es faran les millores de les 
canalitzacions existents. És a dir, l’Avinguda Mediterrània s’obrirà tota per posar les noves 
canalitzacions i això no ho aprofitarem per millorar, no ho aprofitarem, evidentment, en 
tot cas haurà de ser a cost de l’Ajuntament, però no s’aprofitarà tota aquesta promoció 
per millorar el clavegueram, l’aigua, l’electricitat dels habitatges que ja hi són ara. 
Hauríem pogut dir, doncs mira, aprofitem que ho obrim tot per millorar tot això, tampoc 
s’aprofita per millorar tot això. Cada una d’aquestes coses poden ser negociables, potser 
no són molt importants, el tema de l’habitatge penso que sí que és molt important, però 
clar, totes juntes ens ensenyen una mica que hi ha hagut molt poca ambició, en no voler 
fer política d’habitatge, en no pensar en els costos que tindrà l’Ajuntament per tornar a 
tenir un dispensari com el que tenim ara, seran costos que haurà de fer l’Ajuntament, i 
costos que haurà de tenir l’Ajuntament per poder millorar alguna cosa del que hi ha 
existent en el veïnat. És a dir, que en aquí fem 140 habitatges, això no es fa cada dia, 140 
habitatges en el Cros serà un canvi important, serà una urbanització important, i a 
l’Ajuntament no aprofitem això per res, per res. Això ens sembla que és, bàsicament, una 
pèrdua d’oportunitat. També sabem que ara estem a l’últim moment, a l’aprovació 
definitiva, per tant que hem de fer ara? A mi m’hagués agradat, abans ho he dit abans 
d’entrar en el Ple, m’hagués agradat poder-ne parlar amb el Regidor d’Urbanisme. És 
evident que ara és un moment tard, o no. Tard per poder tirar endarrere aquest conveni, 
no ho sé. Si el Regidor d’Urbanisme ens digués: escolteu, potser és veritat, volem fer 
política d’habitatge i que en el Cros podem aconseguir alguna cosa d’aquestes. Vinga, ho 
parem, ho intentem modificar, a lo millor ens sortim i a lo millor no. En això tindrà tot el 
nostre suport si ho vol fer. També entenem que és una mica tard. Penso també que mai 
és tard si el que es vol és millorar-ho. De fet no ens corre pressa tampoc perquè aquesta 
proposta, una altra cosa important, aquesta proposta no s’acaba ara, és a dir, la potestat 
per deixar això tancat no és de l’Ajuntament, és de la Generalitat, aquí el que demanem 
és tirar endarrere l’ARE, però la Generalitat no pot tirar endarrere l’ARE si no modifica tot 
el Pla Director. Per tant això és una cosa que va molt més lenta. Falta veure si podrà fer-
ho, els ARES estaven fets per justificar uns mínims, d’habitatge, etc. Falta veure si podrà 
fer-ho això, segons els tècnics diuen que no. Això no és algo immediat. Jo ho poso sobre 
la taula. Pensem sobretot que és una pèrdua, s’ha perdut una oportunitat molt 
important. Ens hi sap greu per això. El nostre vot serà d’abstenció i, en tot cas, el que sí 
que animo és al Regidor d’Urbanisme actual a que, com que això no s’acabarà ara, el que 
no va passar en el mandat anterior pugui passar ara, que és que en parlem, que ens 
reunim, que mirem quines són les línies que es volen tirar endavant i que es consensuïn i 
que si es fa amb consens segur que es farà amb molta més força i serà molt millor. De fet 
l’ARE, ara m’estendria massa, els hi demanem consens i que es pugui parlar a partir d’ara. 
Gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Collet. No sé si fem la resposta. No, no. Sr. Mora.
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Sr. Pere Móra.- Gràcies Sr. alcalde. Em sap greu Sr. Collet, però li he de dir que no ha 
entès el que estem aprovant avui, perquè avui no estem aprovant deixar sense efecte 
l’ARE. De fet nosaltres no ho podem aprovar això. El que estem aprovant avui és una 
nova ordenació que entraria en vigor si l’ARE es deixa sense efecte, cosa que com vostè 
bé ha dit, no depèn de nosaltres. Sí que és veritat que en aquest sentit l’INCASÒL i 
nosaltres estem alineats, l’INCASÒL, de fet des de fa molts anys, ja ens ha dit que aquell 
ARE no ho tirarà mai endavant perquè en l’actual moment no se’l creu i també perquè 
ens va dir que en aquell moment tampoc se’l creia, sinó que havia vingut condicionat per 
l’Ajuntament d’Argentona amb una ordenació que no responia als criteris qualitatius i 
quantitatius que els esperaven. Per fer un resum, perquè l’Ajuntament d’Argentona 
demana tirar enrere l’ARE que van aprovar vostès? En primer lloc perquè posava en risc 
la cohesió social del Cros. El Cros és un barri cohesionat socialment, que el fet 
d’augmentar-lo en 195 habitatges representava un risc. A més a més la qualitat d’aquells 
habitatges representava un risc més gran que era una marginalització del barri. 
M’explico. Es va projectar 195 habitatges a tocar de l’autopista i d’un polígon industrial, en 
aquells moments amb greus problemàtiques de contaminació per males olors i d’altres 
temes. Per tant era previsible que aquests 195 habitatges, quan entressin al mercat, o no 
es venguessin o que acabessin, aquella gent que busca un habitatge i se’l pot permetre, 
no accedís a ell. I un altre problema, que és que la gent del Cros, per exemple, la gent que 
s’independitzava o que pujava el seu estatus econòmic, la idea és que pogués ocupar 
habitatges nous dins del barri i aquests habitatges ho impossibilitava. Era indispensable 
fer una nova proposta que millores el barri i que no l’empitjores. Em sap greu també que 
digui que no ha pogut parlar mai d’això i que ha demanat reiteradament als Regidors que 
han portat el tema reunió per fer-ho. Jo he de dir que a mi no m’ho va fer mai. De fet, 
vostè, no em va trucar mai per res quan jo era Regidor d’Urbanisme. Per tant en aquest 
punt crec que li falla la memòria o menteix. També ser segur que es va reunir, almenys 
una vegada, amb la Regidora Aina Gómez, per aquest tema, perquè es va discutir aquí i 
es va parlar de les dades. De totes maneres vostè sempre ha tingut la porta oberta a 
parlar-ne, no només amb els Regidors, també amb els tècnics. De fet s’ha oblidat de dir 
que nosaltres vam donar l’ordre de que l’assessor jurídic d’Urbanisme es posés en 
contacte amb vostè per resoldre-li tots els dubtes. També ha dit que no ha pogut veure el 
conveni fins ara, quan el que estem aprovant aquí és l’aprovació definitiva, crec que això 
ja, jo crec que aquí ha calculat malament, és evident que com a mínim vostè el va veure el 
21 de març passat, que és quan es va fer l’aprovació inicial, ha estat un mes d’exposició 
pública, i del març fins ara vostè no ens n’ha parlat mai tampoc, i l’ha tingut sempre a les 
seves mans aquest conveni. Potser hauria de reconèixer que en el moment que tocava 
no va fer la feina que li toca a vostè com a Regidor de l’oposició. Pel que fa al conveni, 
també ha dit que l’Ajuntament no rep res. Li he de dir que això també és fals. 
L’Ajuntament rep tot el que li toca, els vials, les zones verdes, els equipaments, el local de 
300 m2. I no és veritat que la valoració d’aquest local sigui a la baixa, s’ha fet una 
valoració justa. Perquè no rebem molt més? Perquè el nostre interès no és un interès 
empresarial ni especulatiu. Nosaltres no vivim del benefici. El nostre interès és generar 
un creixement del Cros que sigui sostenible i tenir un bon barri, superant les mancances 
que tenim ara que, bàsicament, ve a ser de manca de població, amb la població que 
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tenim en aquests moments no podem garantir que subsisteixin correctament els 
comerços. Hi havia hagut una oficina bancària, que ja no hi és, no hi ha cap petit 
supermercat, l’Escola té grans problemes de viabilitat, perquè no hi ha alumnes. El nostre 
objectiu és tenir un barri de més qualitat. Que l’Ajuntament no rep l’aprofitament mig? Sé 
que l’assessor jurídic li ha trucat per explicar-li això, i a més a més també ho té en el seu 
informe jurídic. Qui rep l’aprofitament mig Sr. Collet? Vostè que va ser Regidor 
d’Urbanisme. El rep l’Administració actuant. Qui és l’Administració actuant? L’INCASÒL, no 
és l’Ajuntament. Perquè el rep? Perquè participa en els beneficis però també amb les 
càrregues. Vol dir que si l’Ajuntament tampoc participa en els beneficis vol dir que 
tampoc participarà en les càrregues. Sobre les obres externes, tres quarts del mateix. 
Perquè un polígon d’actuació ha de suportar càrregues externes? Com se suportarien 
aquestes càrregues externes? Fent més habitatges, que és el que vostè proposa i el que 
nosaltres no volem. Pujant el preu d’aquests habitatges perquè aquestes càrregues 
externes siguin viables. En aquest sentit li he de tornar a fer la pregunta que ja li vaig fer 
una vegada i vostè no ha contestat mai, l’ARE del Cros aprovat inicialment, en el 2009, 
contenia una infinitat de càrregues externes que l’encarien i el feien poc viable 
econòmicament, però que a més tenien molt poc sentit, per exemple hi havia prevista 
una canalització d’aigua que anava des de Madà fins al Cros i que tenia un cost 
d’1.600.000 €, una canalització que s’ha demostrat inútil, perquè la portada d’aigua al 
Cros es pot fer perfectament a través d’un sistema molt més barat, a mi em sap greu dir-
li, o li van colar o aquí hi havia algun moviment especulatiu per encarir aquestes obres de 
forma artificial. És el primer que ens va dir l’INCASÒL. Li agrairia que ens respongués a 
aquesta pregunta també.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Móra. Hi havia dos paraules demanades també. Sr. Collet 
faci la rèplica.

Sr. Xavier Collet.- Una mica per al·lusions. Resulta que el Sr. regidor que m’ha contestat 
sempre està a punt per anar tirant pedres, sobretot si és cap a nosaltres, sempre, no en 
perd ni una. Jo ja puc repetir una vegada i una altra que és veritat que es millora el que hi 
havia al 2009. Només faltaria que en 10 anys no es pogués millorar una cosa que es va 
fer al 2009, nosaltres ho vam aprovar al 2009 amb un any i mig, només faltaria que no 
hagin pogut millorar-ho, ja ho he dit moltes vegades, cada vegada, cada vegada ho he 
anat dient. Vostè insisteix en dir que el que hi havia era tan dolent, tan dolent. Miri, que 
no es podia fer l’ARE del Cros, segurament és veritat perquè no s’ha fet, igual que no s’ha 
fet cap del Maresme. I sap perquè no s’ha fet cap del Maresme? Perquè això era una 
dinàmica que, precisament, el Govern de la Generalitat que en el seu moment hi havia 
era el que formava part el seu partit, sap el que vull dir no? És a dir, que el seu partit és el 
que des de la Generalitat ens va imposar un ARE de 361 habitatges, el seu partit, i vostè 
s’entesta en donar-nos la culpa a nosaltres de que n’aprovessin 195. Sap que hauria 
passat si nosaltres no hi haguéssim sigut en allà? Si nosaltres no haguéssim tingut 
aquesta política de mínims, aquesta política de poca ambició, sap que hauria passat en 
aquell moment? Que en comptes de 195 hi haurien 361. Perquè es va aprovar per decret 
de la Generalitat, es va aprovar per decret i d’un dia per l’altre això s’havia de fer. Tots ens 
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deien que aquí no hi havia res a fer perquè això passava per sobre de l’Administració 
Municipal. Doncs miri, pot ser que passi que demani comptes al seu partit, de per què va 
haver-hi aquesta agressió tan greu, no només al municipi d’Argentona, no sé en els altres 
que va passar, però sobretot a Argentona i en el Cros, potser hauria de demanar 
comptes al seu partit. Deixant això anem a coses concretes. Vostè resulta que li he de 
donar les gràcies perquè he pogut parlar amb el tècnic? Vostè diu que va donar ordres de 
que hi hagués la porta oberta perquè pogués anar a parlar amb el tècnic? Que no és lo 
habitual això? És a dir, l’oposició no podem anar a parlar amb el tècnic d’una forma 
normal? O li hem de demanar permís abans a vostè? Això no és veritat, no és veritat i 
vostè no hi era, val més que no ho digui. Que és que li hem de demanar permís doncs? Li 
hem de donar les gràcies per poder parlar amb el tècnic? Per favor, per favor. Això de 
veure el conveni, ja ho he dit, ja ho he dit abans, vostè potser no m’ha escoltat, se’n 
recorda el 23 de març que va passar aquell dia en el Ple? Doncs que ens van portar un 
POUM, amb una setmana de temps, i feia dos anys que no sabíem res, vam haver de 
mirar-ho tot en una setmana o 10 dies. Sí, aquest conveni també estava en allà ficat, com 
qui no vol la cosa, vinga va, vinga. Doncs no, no ens ho vam poder mirar tant com calia. 
Vostè ens ha de retreure això a nosaltres? Perdoni una cosa. En les Comissions 
Informatives moltes de les coses que jo li preguntava vostè no en tenia ni idea, parlem 
clar, no en tenia ni idea. A les Comissions Informatives, moltes vegades, no en té ni idea. I 
vostè m’ha de retreure que no ens vam mirar en el seu moment aquest conveni? Per 
favor, una mica de decència carai! Precisament vaig anar a parlar amb els tècnics perquè 
a la Comissió Informativa no queda clar tot això i ara vostè diu que el local que s’ha 
valorat en 135.000 € s’ha fet una valoració justa, però jo recordo, claríssimament, i els 
que estaven amb mi el dia de la Comissió Informativa també se’n recordaran, que vostè 
va dir: “aquesta valoració que s’ha fet aquí és molt baixa, perquè fer un local val més”. Va 
dir-ho. 

Sr. Pere Móra.- Puc contestar per al·lusions?

Sr. Xavier Collet.- No, deixi’m acabar.

Sr. Pere Móra.- Doncs no s’inventi coses, si us plau. Que hi érem tots aquell dia. Aquell 
dia especulàvem si era el preu de la remodelació interior. Perquè jo no en tinc ni idea 
d’aquest conveni? Perquè aquest conveni, fins ara, el portava una Regidora que es diu 
Aina Gómez i que ara no hi és. Vostè s’està aprofitant de que no hi és per explicar coses 
que no són certes. D’això s’està aprofitant vostè.

Sr. Xavier Collet.- Bé, si no ho portava vostè, vostè era el que portava la veu en aquell 
moment. Per tant, en tot cas, no hauria de ser vostè el que donés la cara en aquell 
moment en allà. No? 

Sr. Pere Móra.- Qui ha de donar la cara?
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Sr. Xavier Collet.- Escolti’m una cosa, vostè m’està explicant ara aquest conveni i resulta 
que en la Comissió Informativa no en sabia res? En què quedem? No crec que hàgim 
d’estar discutint aquestes coses aquí, no sé per què s’ha ficat. Anem a coses importants. 
Diu que, clar, l’Ajuntament no té interès especulatiu, és clar que no té interès especulatiu. 
Com que no tenim interès especulatiu, per això mateix volem fer política d’habitatge 
sense interès especulatiu. És això el que jo els hi reclamo, poder fer política d’habitatge, i 
en aquest cas s’ha perdut una oportunitat important. Això de l’Administració actuant, 
escolti’m, l’Administració actuant és l’INCASÒL perquè vostès ho han pactat així. Perquè 
podria no ser així. 

Sr. Pere Móra.- No es posi en ridícul Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Em permet llegir una part de l’informe jurídic?

Sr. alcalde.- Sí, però si podem anar acabant amb aquest debat.

Sr. Xavier Collet.- Sí. Diu: “S’acorda, en la clàusula segona, que l’Administració actuant 
receptora de les cessions serà l’Institut Català del Sòl. Aquest acord és possible de 
conformitat i tal i qual, si ho determina el planejament urbanístic, d’acord amb l’article, ...”

És a dir, això és un acord que podem pactar nosaltres. És a dir, escolti Sr. Móra, cada 
vegada que s’ha fet alguna urbanització d’algun sector l’Ajuntament rep d’aprofitament, i 
no forma part de les despeses. Estem parlant de l’aprofitament mig, del 10% de 
l’aprofitament mig. Sempre l’ha rebut. És això el que estic reclamant. Vostè s’imagina que 
en qualsevol altre sector es fessin no sé quants habitatges i l’Ajuntament no rebés cap? 
Seria impossible, per què? Perquè en els altres sectors els promotors són privats. Per 
tant, evidentment, rebem aquest aprofitament, perquè ho diu la llei. Però en aquest cas, 
també l’hem de rebre, l’Administració ho ha de rebre, si no s’acorda que l’Administració 
actuant sigui l’INCASÒL, com que l’INCASÒL és una empresa pública, es pot acordar que 
aquesta empresa sigui l’Administració actuant, es pot acordar, però es pot no acordar i es 
pot pactar un percentatge de participació per cada un en aquest aprofitament mig. 
Només faltaria que no es pogués rebre, que no ho pogués rebre l’Ajuntament. Això és un 
acord entre l’Ajuntament i l’INCASÒL i això ho diu a l’informe del tècnic, i si de cas parli 
amb el tècnic i li explicarà. I, evidentment, qui rep aquest aprofitament és una empresa 
pública. És cert que és una empresa pública. Però jo no vull recordar aquí que qui 
defensa els interessos d’Argentona, bàsicament, principalment, ha de ser l’Ajuntament 
d’Argentona. Jo no espero que l’INCASÒL defensi els interessos d’Argentona, no ho 
espero perquè és una empresa, per molt pública que sigui, és una empresa. No vull 
recordar les vegades que des de l’Administració pública, però supramunicipal, no s’hagin 
vetllat pels interessos d’Argentona, sinó que han anat en contra dels interessos 
d’Argentona. Per tant sí que rep aquest aprofitament una Administració, però és una 
empresa pública, que no té per què defensar els nostres interessos. El que jo reclamo és 
que haguéssim pogut aprofitar aquesta oportunitat per rebre una part nosaltres. Ja està. 
Després de tot això reitero que el nostre vot és d’abstenció. Però és clar, és que si vostè 
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ja s’està posant en aquesta tessitura, no sé què hem de fer, és que no vull fer més 
comentaris despectius. Em sembla que no tocava anar per aquest camí. El nostre vot és 
d’abstenció, pensem que és una oportunitat perduda. Gràcies.

Sr. alcalde.- Sr. Pere Móra, breument si us plau.

Sr. Pere Móra.- A veure Sr. Collet. Jo entenc que a vostè li sàpiga greu que quan vostè 
explica la seva història li rebatin. Crec que la població té dret a saber, ja no diré la veritat, 
almenys la nostra versió. Crec que no només tinc el dret, sinó l’obligació de fer-ho. Ha dit 
una altra de grossa ara, la culpa era de la Generalitat que ens va imposar. Sap qui tira 
endavant un ARE, no el nostre, sinó tots? Un consorci. Sap qui forma part d’aquest 
consorci i amb quines proporcions? La Generalitat i l’Ajuntament al 50%. És impossible 
tirar un ARE endavant sense l’acord de l’Ajuntament. Ho dic només perquè la gent ho 
sàpiga. A vegades sembla que les coses són d’una altra manera. No faré cap més 
comentari. 

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Mora. La Sra. López em sembla que havia demanat la 
paraula abans.

Sra. Susana López.- Gràcies Sr. alcalde. Jo també, si em permeteu, faré una miqueta 
d’història. Intentaré ser més breu. Quan es va prendre la decisió de canviar aquest ARE, 
jo no parlaré tan tècnicament com els Regidors que m’han precedit perquè no és el meu 
llenguatge. Però quan es va prendre la decisió de tirar enrere aquest ARE i tornar a 
negociar, ja fa molts anys d’això, han passat dos Alcaldes diferents, dos Regidors 
d’Urbanismes diferents, i uns quants Governs de la Generalitat diferents. El que sí que us 
vull dir és que jo cada vegada que he anat a les reunions els tècnics eren més o menys els 
mateixos. Sí que és veritat que políticament hi ha hagut moltes veus diferents que han 
liderat aquest acord, aquest conveni que avui arriba al seu final. M’agradaria dir vàries 
coses, primer de tot, estem discutint una cosa que pels veïns del barri del Cros és molt 
important. És a dir, és una fita imperiosa poder arribar a acabar aquest conveni, poder-lo 
tirar endavant i amb les millors condicions possibles. Estem discutint i escolto dues veus 
que totes dues tenen part de raó. Part de raó. El Sr. Collet té part de raó en el que ha 
exposat, al meu parer, evidentment, i el Sr. Mora té part de raó en el que ha exposat. 
Com que un dels nostres, de les nostres propostes que tenim pel nou mandat, és 
intentar mirar sempre la part positiva de tot i agafant la part de raó que té el Sr. Mora, 
m’agradaria dir que, tal com ha dit el Sr. Collet, això té, aquest conveni té bonances. Si 
fem una mica més d’història, en el paper que jo mateixa vaig tenir en totes aquestes 
negociacions fins al moment que ens vam fer fora del Govern anterior, a partir d’allà ja 
no hem, el Partit Socialista ja no ha tingut gaire paper en aquestes negociacions, era 
traspassar sempre el que el barri volia que es fes en aquest canvi de conveni. Es van fer 
processos de participació on una de les coses que deien els veïns és que el número 
d’habitatges s’havia de baixar, sobretot una cosa molt important, que ja li he explicat a 
vostè Sr. Collet i que el Sr. Mora ho ha dit abans, era de que la qualitat d’aquests 
habitatges havien de millorar molt per tal de poder que el teixit social del barri millorés, o 
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com a mínim no anés enrere. És molt important el volum de pisos. Havíem de trobar el 
número que no arribés a massificar el barri però que el complementés perfectament i 
crec que amb aquest número de pisos, jo vull recordar que la proposta que feia 
l’Ajuntament eren 125, vull dir, quan ha parlat de 140, passem a 150 i poder tenir 
aprofitament, aquest número ja s’ha elevat de la proposta nostra. Al final l’INCASÒL ens 
proposava 160 o 170, evidentment en totes les negociacions s’han d’apropar postures. El 
tema dels aprofitaments, jo en aquestes reunions he après paraules que no havia sentit 
mai, com l’Administració actuant, aprofitament, conveni, consorci, tot això jo no sabia que 
era, afortunadament ho he après i és veritat, segurament no hem aconseguit tot 
l’aprofitament que caldria. Segurament aquest local que tenim previst que sigui el 
dispensari del Cros, en el moment que es faci, igual l’ús no seria el mateix, tampoc crec 
que el Cros necessiti 300 m2 de dispensari, però bueno, amb la ben entesa que això 
tirarà endavant i que el Govern que en aquell moment li toqui, prendrà les decisions de 
quin equipament és el que ha d’anar més adequat allà. Per mi el que és més important, 
és que no podem esperar a l’ARE per poder fer les millores en equipaments i en 
infraestructures que necessita el barri. De la mateixa manera que hem estat 40 anys 
esperant un Pla de barris per poder arreglar moltes coses que es necessitava en el barri i 
fins que no ens han arribat diners de fora no s’ha fet res. Aquest ARE es tirarà avui, el 
conveni sortirà endavant, el vot positiu del Partit Socialista el té i l’abstenció de Tots per 
Argentona també, per tant sortirà endavant, però mentrestant anem treballant, anem 
treballant en totes aquelles mancances que no només té el barri del Cros sinó que té tot 
el poble i les urbanitzacions i no esperem sempre que vingui una Administració de fora a 
salvar-nos, ara anava a dir una grosseria, però es veu que tothom, segurament, ho ha 
entès. En tema de política d’habitatge. Segurament aquest conveni té mancances i 
podíem haver estat més ambiciosos, és veritat, per això li dono la raó, però això no vol dir 
que puguem ser ambiciosos ara, posem-nos a treballar, està molt bé fer aquest conveni 
però treballem per poder trobar promotors que vulguin, promotors siguin públic o 
privats, és igual, promotors que vulguin venir al Cros a fer aquests pisos. Si aquest 
conveni és un paper i el Govern d’Argentona no treballa perquè deixi de ser un paper i 
sigui un projecte, no servirà per res. La necessitat el barri no és un conveni, no és un 
paper, és que els pisos es tirin endavant. Crec que això és feina de la Regidoria 
d’habitatge, no sé qui és el Regidor o Regidora que la sustenta, m’agradaria, val, perdona, 
ara mateix el cartipàs no el tenia al cap, és una feina del Govern i concretament del 
Regidor d’habitatge, trobar les eines, la gent, trobar els agents implicats per poder tirar 
endavant aquests habitatges. No només en el Cros, a tota Argentona intentar buscar una 
manera perquè la problemàtica que tenim tant greu de que la gent del poble ha de 
marxar perquè no troba habitatge en el nostre poble, comenci a pal·liar-se. Segurament 
em deixo moltíssimes coses, l’única cosa que dic és que si us plau, no deixem perdre 
aquesta oportunitat. Tirem endavant tota la feina que calgui per buscar aquests 
promotors, ja siguin públics o privats. La discussió és molt sana i molt bona, sempre 
podem trobar part de raó en totes les persones que sustenten una discussió. Només una 
puntualització, les olors de l’escorçador del Cros no han acabat, han estat un temps 
controlats per part de la Regidoria de Salut Pública, però ara mateix estan totalment 
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descontrolats, a qui li pertoqui, si us plau, que es posi mans a l’obra per arreglar-ho. 
Gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sra. López. Sr. Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Molt breument. Des de Junts per Catalunya valorem 
positivament qualsevol esforç que es faci en el sentit de reduir el nombre d’habitatges un 
cop a desaparegut la idea de l’ARE en el Cros, i per tant un creixement sostingut que 
creiem que és el que ajudarà més, aquest creixement sostingut, i que ajudarà a la 
cohesió social. Igualment volíem fer la petició, quan  es desenvolupi, perquè aquest 
conveni no menciona temes de terminis per executar aquests edificis, aquests 
habitatges, sí que m’agradaria que es fes un creixement per fases sostingut perquè així la 
mateixa gent del Cros, i per extensió Argentona, a mesura que es vagi emancipant pugui 
trobar el seu habitatge, per exemple en el cas d’aquesta zona nova del Cros, de tal 
manera que absorbeixi el creixement natural. Si es fa tota promoció, tot de cop, 
segurament, aquesta idea es perdrà. Lo que ens agradaria molt és que aquest habitatge, 
de la màxima forma possible, serveixi per a la gent d’Argentona del creixement natural. El 
creixement natural d’Argentona pugui trobar el seu lloc en un habitatge de qualitat en la 
zona del Cros i també habitatge de protecció oficial, naturalment, també ajudarà. Per 
això volem demanar, si us plau, que en els instruments de planejament urbanístic que 
desenvolupin tot això, es calendaritzi de tal manera que sigui un creixement sostingut, 
pausat, i per fases, si us plau. Moltes gràcies. Dit això, com que nosaltres ens hem trobat 
tot això al final d’aquest procediment el nostre vot serà una abstenció.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies. Bé, només per contestar algunes qüestions que s’han 
comentat i també per reubicar el debat, voldria fer una intervenció molt breu per 
contextualitzar la importància d’aquest ARE del Cros. En un moment inicial algú podria 
pensar que això de l’ARE del Cros és una idea que la pròpia gent del barri no veuria bé, 
perquè es fan més pisos, potser això donava algun tipus de molèsties, etc. La realitat és 
absolutament contrària a això. De fet, la gent del veïnat del Cros espera amb candeletes 
aquesta construcció dels pisos. Per quina raó? Per una molt concreta, de fet per dues. 
Una, perquè com s’ha explicat, els pisos del Cros que hi ha actualment són uns pisos que 
són, amb els canons actuals, bastant grans i amb unes prestacions bastant correctes, 
sobretot després de les execucions que s’han fet en relació al Pla de barri, ha quedat un 
barri bastant correcte a nivell d’espai públic. Si m’ho permeteu, fins i tot, segons com, 
molt millor que moltes altres zones del centre, per exemple. Però el cas és que falta 
habitatge amb un perfil molt concret, que és l’habitatge que permetria a la gent nascuda 
al barri del Cros, o que viu al barri del Cros i que són, sobretot, famílies joves, seguir 
mantenint-se vivint en el barri del Cros. Per què? Perquè sinó amb els habitatges que hi 
ha actualment seria complicat perquè si augmenta la població i els pisos són els que són, 
ja es veu que l’aritmètica no dona. Per no forçar-los a marxar els donem l’oportunitat de 
seguir vivint al barri. Aquest punt és molt important. Un segon punt que és molt 
important, que a vegades sorprèn, però si volem mantenir certs serveis públics i també 
privat en el barri, necessitem aquest ARE. Quins? Evidentment els equipaments principals 
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que tenim ara mateix al barri i que vénen afectats per aquesta qüestió demogràfica, que 
són l’escola i l’escola bressol, de manera indirecta l’espai jove, l’oficina del Pla de barris, 
que actualment funciona com OAC, i també el dispensari, i altres que podríem estar 
parlant molta estona, de privats, com per exemple un servei que va desaparèixer fa poc 
que són els serveis bancaris. Abans teníem una oficina i ara mateix no la tenim. Ara 
mateix, pràcticament, tenim bars i restaurants i poca cosa més. Això és un problema. És 
un problema quantitatiu. Si demogràficament no donem una empenta el Cros, està en 
una mida que és difícil. En aquest sentit l’ARE era important. No construir molts pisos 
com inicialment proposava l’INCASÒL i explicava el Sr. Collet, perquè molts pisos tampoc 
ens hagués generat un problema, en aquest sentit està bé que s’anés llimant aquesta 
proposta inicial de l’INCASÒL, sinó una proposta de pisos de qualitat i que a més tindrien 
el factor de ser nous, per tant un tipus d’habitatges que si m’ho permeteu, ara mateix és 
difícil de trobar. En aquest sentit donàvem aquestes dues oportunitats que solucionàvem 
aquestes qüestions i que de fet tenim ganes de seguir impulsant. Per això es va fer 
l’aprovació inicial i avui venim amb la definitiva. Jo no pensava que sortiria aquest debat 
extens, enteníem que l’aprovació definitiva era pràcticament un tràmit, però bé, com ha 
sortit el tema, és positiu parlar-ne. Perquè hi ha una qüestió important per Argentona 
que és com es resolen aquests problemes que té actualment el barri del Cros. Per tant és 
important que entre tots, de manera imaginativa, i si cal, discutim tot el que faci falta, 
posem sobre la taula quines són les solucions. La solució de no fer l’ARE del Cros, per 
exemple, que podria ser una possibilitat, a la llarga estaria condemnant al Cros, en el 
mateix sentit que he explicat abans aquestes dues casuístiques, però en negatiu. És a dir, 
no permeten a la gent progressar en aquest sentit social en el mateix barri, per tant 
expulsant-la, per tant embellint el barri del Cros, i en segon lloc no permetent 
demogràficament la continuïtat, com a mínim no garantint la continuïtat d’alguns dels 
equipaments, i un dels més importants, en aquest sentit, un que depèn de nosaltres, que 
és l’escola bressol. Saben perfectament que el número d’inscrits és molt reduït i sempre 
estan en el punt de mira. L’altre que és, aquest any a aguantar una miqueta per sort, 
aquest any ens ha anat molt bé aquest curs, l’altre que és l’escola, aquesta no depenc 
tant de nosaltres, per tant també, com és una obvietat, en aquest cas hauríem de 
dependre de la Generalitat. Però no només aquestes, també en el cas del dispensari, etc. 
És interessant per aquestes dues raons tirar endavant aquest ARE. En aquest sentit 
agraíem tots els vots afirmatius que surtin i si no pot ser afirmatiu, doncs abstencions. Jo, 
sense més, si no hi ha més qüestions, m’agradaria que passéssim a votació perquè hi ha 
molts punts de l’ordre del dia. Passem a votar.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 10 vots a favor (Eudald Calvo i Català, 
Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Susana A. López Rico i Josep Arenas Ponsa) i 7 abstencions (Montserrat Capdevila 
Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)
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3.12) Aprovació certificació 2na i última de les obres relatives a les obres de 
rehabilitació de porxo i galeria de la Casa Puig i Cadafalch

“En sessió celebrada pel ple Corporatiu en data 14 de desembre de 2018, es va adjudicar 
a la empresa REHATEC FAÇANES, S.A el contracte de les obres de rehabilitació de porxo i 
galeria de la casa Puig i Cadafalch. 

En data 7 de maig de 2019, la empresa REHATEC FAÇANES S.A., presenta certificació 2na i 
última relativa a les obres de rehabilitació de porxo i galeria de la casa Puig i Cadafalch. 

En data 13 de maig l’arquitecte municipal emès l’informe que literalment diu:

“...
En data 7/05/2019 l’empresa REHATEC FAÇANES SA ha entregat en mà la Certificació nº2 i 
final de les obres referenciades.

La present obra va ser adjudicada a l’empresa REHATEC FAÇANES SA per un import total 
de 45.555,56€  (inclòs 21% IVA).

La certificació es presenta convenientment signada per la Direcció Facultativa de les 
obres i l’empresa constructora. Com a tècnic responsable del contracte, es comprova que 
la certificació s’ajusta a les partides executades durant el període. 

L’obra s’està executat d’acord a l’establert en el projecte d’obra aprovat i d’acord als preus 
establerts.

La certificació presentada correspon als treballs executats durant el mes de març i abril i 
ascendeix a la quantitat de 21.724,52€ (inclòs 21% IVA).

L’obra va finalitzar en data 8 d’abril de 2019 d’acord al Certificat Final de les obres.

Amb aquesta certificació es liquida la totalitat de l’obra, ascendint el total de l’obra 
certificada a 45.237,80€ resultant un diferencial de -317,76€ que pot desafectar-se del 
contracte.”

Vist l’informe emès per la interventora en data 31 de maig de 2019.

Per tot l’exposat anteriorment es proposa al Ple Corporatiu, l’adopció dels següents 
acords:

Primer.- Aprovar la certificació segona i última relativa a les obres de rehabilitació de 
porxo i galeria de la casa Puig i Cadafalch, per un import de 21.724,52€ (inclòs 21% IVA).
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Segon.- Reconèixer les obligacions derivades de l’anterior acord a càrrec de l’aplicació 
pressupostària 315-336-68200 del pressupost vigent.

Tercer.- Ordenar el pagament de la factura 1364 de data 7 de maig de 2019.

Quart.- Notificar aquest acord als interessats.”

Sr. alcalde.- Passo la paraula al Regidor de patrimonis, el Sr. Àngel Puig.

Sr. Àngel Puig.- Comentar que el portem a aprovació és la segona certificació de les 
obres de la porxada, de les dues porxades que en el seu moment vàrem quedar parades 
en la rehabilitació de tots els edificis exteriors de la casa, de les façanes, degut a la 
troballa que va haver-hi entre bigues de les dues porxades, que vam aparèixer unes 
pintures. Patrimoni de la Generalitat ens va demanar que aturéssim aquesta rehabilitació 
específica de les dues porxades i el que vam haver de fer va ser contractar de nou per 
poder treballar adequadament aquesta recuperació. Aquesta recuperació s’ha acabat, es 
presenta a aprovació la segona certificació. Comentar que aprofito per dir que és una 
excel·lència el que ha aparegut, unes pintures entre bigues que, en tot cas quan la casa 
sigui visitable, val la pena que tots plegats puguem veure aquestes pintures que han 
aparegut i que són molt boniques. Ara el que portem a aprovació és això, aquesta segona 
certificació i tancament amb l’empresa REATEC d’aquestes feines.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Puig. No sé si hi ha alguna paraula. Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sr. alcalde. Per manifestar que volem votar favorablement 
aquesta recepció. Faríem el vot favorable condicionat a que es complementi amb la 
signatura de l’acta de recepció per part del tècnic facultatiu de l’Ajuntament, ja que 
segons consta a l’informe d’intervenció no existeix aquesta assignatura. Entenem que és 
una qüestió formal i que es pugui complementar. Condicionem el nostre vot favorable a 
que sigui efectivament així.

Sr. alcalde.- Tinc un dubte. Sra. Secretària, té l’informe aquí a mà? Bàsicament si ens pot 
llegir el facultatiu quin càrrec ostenta i el motiu de l’informe, no el recordo.

Sra. secretària.- L’informe d’Intervenció és favorable però amb una observació, com 
comentava el Sr. Arenas, l’acta de recepció no consta signada pel facultatiu de 
l’Ajuntament d’acord amb l’article 243 de la llei de contractes, consta signada per l’Alcalde 
com a representant de l’Ajuntament. No obstant això consta informe del facultatiu de 
l’Ajuntament de data 13 de maig en el que posa de manifest la conformitat amb 
l’execució de les obres relacionades en la certificació i la conformitat de l’execució de les 
obres d’acord amb el projecte aprovat per l’Ajuntament. Jo entenc que és més un tema 
de tramitació que no pas de conformitat. O sigui, el director facultatiu està conforme, 
però no ho va exposar en el moment pertinent.
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Sr. alcalde.- El facultatiu no és de l’Ajuntament? Diguéssim.

Sr. Josep Arenas.- Jo crec que deu ser l’arquitecte municipal. Simplement seria que 
existís aquesta signatura. Si com senyala hi ha una verificació de dia 13 de maig, doncs 
que realment signi aquesta recepció de conformitat, tal i com es demana en aquest 
informe. Gràcies.

Sra. secretària.- Jo crec que ell, ha firmat de conformitat però posteriorment a lo que 
hauria hagut de fer. O sigui, l’acta que es fa juntament amb ell, i el director de les obres i 
tot plegat, aquell dia no va signar, i va signar posterior. És el que jo entenc de la lectura 
d’aquest informe. Sí que podem fer que faci un informe complementari per explicar la 
situació.

Sr. Josep Arenas.- Simplement que es faci aquesta assignatura que reclama també la 
intervenció municipal. Com diu, es complementi amb l’assignatura de l’acte de recepció, 
ja que fem una, ratifiquem en aquest Ple un acte de recepció, doncs que sigui pel tècnic. 
Més que res per valorar també els treballs dels tècnics que és dels que ens refiem.

Sr. alcalde.- Sí, sí. De fet jo crec que té raó vostè. Se’m fa estrany, fins i tot per mi mateix, 
que normalment les actes de recepció sempre, en aquest cas com Alcalde, m’arriben 
signades per tothom i jo sóc l’últim. En aquest cas devia ser per alguna casuística molt 
concreta que va arribar a la taula de l’Alcalde abans que a la del facultatiu. Però bé, 
suposo que devia ser algun error de tramitació. Això, evidentment, si de cas farem un 
complementari perquè consti el que apuntava el Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Aprofitant, com hem parlat abans del codi ètic,  que faríem 
aportacions, precisament un dels punts del codi ètic és aquest, que diu que finalment el 
responsable polític és l’últim responsable i no s’ha de fitxar que estiguin complementats 
tots aquests temes, per això hi ha els informes, i és en aquest sentit. Res més que no pas 
impedir la tramitació de l’expedient.

Sr. alcalde.- Hi entenem. De fet, ja li dic, que em sembla una observació molt pertinent. 
Si de cas farem la votació igualment perquè si no fem la rectificació, m’imagino que 
igualment no podran cobrar i tindrem més problemes que no pas avantatges. No 
nosaltres l’Ajuntament, sinó les empreses que han treballat. Però sí que ens 
comprometem a fer aquest informe complementari que adjuntarem a l’expedient. 
D’acord? Si no hi ha més qüestions, passaríem a votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 15 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 
2 abstencions (Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)
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MEDI AMBIENT

3.13) Modificació Estatuts Consorci per al tractament de residus sòlids urbans del 
Maresme

“En data 16 d’octubre de 2018, el Consorci per al Tractament de Residus Sòlids Urbans 
del Maresme tramet a l’Ajuntament d’Argentona la  comunicació de l'Acord de la Junta 
General del Consorci celebrada el dia 10 d'octubre de 2018, referent a l'aprovació inicial 
de la modificació dels Estatuts del Consorci, el nou redactat dels estatuts del Consorci i 
un escrit del Secretari en el qual es detalla el procediment a seguir per part de les Entitats 
Consorciades.

En data 27 de novembre de 2018, s’incorpora a l’expedient l’informe jurídic favorable del 
Secretari del Consorci de data 5 de setembre de 2018. 

En data 13 de març de 2019 s’emet informe per part del tècnic de medi ambient que es 
transcriu a continuació:

“INFORME TÈCNIC

Assumpte: 

Exp. 2018/3514 de modificació dels estatuts del Consorci de Residus del Maresme.

Antecedents:

- Amb data 10/10/2018 la Junta general del Consorci de residus del Maresme acorda aprovar 
inicialment la modificació dels estatuts i notificar a les entitat consorciades per tal que 
ratifiquin la modificació als respectius òrgans de govern. Un cop efectuat aquest tràmit, el 
consorci procedirà a fer-ne exposició pública i seguir el tràmit d’aprovació definitiva.

- En data 5/9/2018 el secretari del consorci emet informe jurídic, on es descriuen els motius 
de la modificació i es detallen tots els articles modificats.

Conclusions:

La motivació principal de la modificació és la voluntat de la Diputació de Barcelona de reduir 
el nombre de representants de la Diputació al l’òrgan de govern del Consorci, per tal que el 
Consorci deixi de formar part del sector públic de la Diputació de Barcelona.

L’altre motiu és adequar els estatuts  a la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, del Règim Jurídic del 
Sector Públic.
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Revisats el canvis produïts, aquest tècnic emet informe favorable i insta a la ratificació de la 
modificació dels estatuts del Consorci de Residus del Maresme per part del Ple municipal.” 

En data 19 de juny de 2019 s’emet informe jurídic per part del tècnic d’administració 
especial, amb el vistiplau de la Secretària municipal, que es transcriu a continuació:

“David Aguilà Rodríguez, tècnic d’administració especial, vist l’acord de la Junta General del 
Consorci per al Tractament de Residus Sòlids Urbans del Maresme d’aprovació inicial de la 
modificació dels seus estatuts, vist l’escrit del Secretari del Consorci demanant la ratificació de 
l’esmentat acord de modificació dels estatuts, vist l’informe jurídic favorable del Secretari del 
Consorci de data 5 de setembre de 2018, vist l’informe favorable del Tècnic de Medi Ambient 
municipal de data 13 de març de 2019, emeto el següent

INFORME JURÍDIC

Tal i com explicita l’informe jurídic del Secretari del Consorci per al Tractament de Residus 
Sòlids Urbans del Maresme, les modificacions dels estatuts proposades responen, per una 
banda, a l’adaptació al règim jurídic dels consorcis i dels òrgans col·legiats que estableix la Llei 
40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic (LRJSP) i, per l’altra, per tal de variar 
la composició de la Junta General del Consorci i, en conseqüència, adscriure aquesta entitat a 
l’Ajuntament de Mataró, que serà l’administració que disposarà de la majoria de vots en els 
òrgans de govern (article 120.2.a) LRJSP). La composició de l’òrgan de govern, per mitjà de la 
modificació de l’article 9è dels estatuts, passarà a estar configurada per un representant de 
cada administració, perdent la Diputació de Barcelona la representació en 8 membres de què 
disposa segons el redactat de l’article actualment vigent. 

Les modificacions proposades han estat informades jurídicament de forma favorable per part 
del Secretari del Consorci i tècnicament de forma favorable per part del Tècnic de medi 
ambient municipal. 

D’acord amb l’article 322 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament 
d’obres, activitats i serveis dels ens locals (ROAS), la modificació dels estatuts del consorci, amb 
l’acord previ del seu òrgan superior de govern, ha de ser ratificada pels ens, les 
administracions i altres entitats consorciades i acordada amb les mateixes formalitats que per 
a l’aprovació. D’acord amb l’article 313.2 del ROAS, l’acord dels ens locals per crear, adherir-se, 
modificar, separar-se o dissoldre els consorcis, com també per aprovar i modificar els estatuts, 
s’ha d’adoptar amb el vot favorable de la majoria absoluta de membres de la corporació.

Per tot l’exposat, s’informa favorablement a la ratificació de la modificació dels estatuts del 
Consorci per al Tractament de Residus Sòlids Urbans del Maresme proposada per la seva 
Junta General, que haurà de ser adoptada pel Ple del Consistori per acord de la majoria 
absoluta dels seus membres.”
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L’adopció del present acord per part del Ple municipal no comporta despesa per 
l’Ajuntament d’Argentona. 

Per tot l’exposat, al Ple de l’Ajuntament d’Argentona proposo l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- Ratificar el text de la modificació dels estatuts del Consorci per al Tractament de 
Residus Sòlids Urbans del Maresme aprovada inicialment per acord de la Junta General 
de l’esmentat consorci de data 10 d’octubre de 2018, que s’adjunta com annex al present 
acord. 

Segon.- Facultar al Consorci per al Tractament de Residus Sòlids Urbans del Maresme per 
tal d’actuar en nom i representació de l’Ajuntament d’Argentona per a procedir a la 
publicació dels corresponents anuncis d’aprovació inicial i definitiva de la modificació 
estatutària que es ratifica. 

Tercer.- Notificar el present acord al Consorci per al Tractament de Residus Sòlids 
Urbans del Maresme i a Serveis Econòmics de l’Ajuntament d’Argentona.” 

Sr. alcalde.- Passo la paraula al regidor de Medi Ambient el Sr. Joan Maria Pascual.

Sr. Joan Maria Pascual.- Gràcies Sr. alcalde. Aquest consorci va ser creat l’any 86 per 
Diputació de Barcelona i agrupava tots el municipis del Maresme i, bàsicament, era per la 
gestió dels residus sòlids. A finals del 2017 la Diputació va decidir deixar de formar part 
d’aquest consorci i per tant s’han hagut de modificar tota una sèrie d’articles, d’estatuts, 
d’aquest consorci, entre ells el domicili social, la composició de la junta general, etc. 
Creiem que és una modificació només pel fet aquest, que la Diputació ha deixat, no 
vol estar en el consorci aquest, creiem que no té més importància que aquesta. Referent 
a una consulta que va fer el Sr. Collet, referent a la Junta General, abans la Junta General 
estava formada per 8 representants de la Diputació de Barcelona, actualment només hi 
haurà un. Diu, 8 representants de la Diputació, un representant del Consell Comarcal i els 
Alcaldes dels Ajuntaments o que poden delegar en el compliment de les seves funcions 
en un Regidor. El nou redactat parla de que Junta General està formada pel President, un 
representant de cada un dels municipis, un representant de la Diputació i un 
representant del Consell Comarcal del Maresme. En algun moment va parlar de 8 
representants que passaven a l’Ajuntament de Mataró, jo no ho he vist així, no sé.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies. No sé si hi ha alguna paraula més en relació a aquesta 
qüestió? Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Llegint l’informe jurídic, realment havíem interpretat això, que 
els 8 representants de la Diputació passàvem a l’Ajuntament de Mataró, però entenc que 
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no és així. Hi ha un representant de cada municipi i un representant de la Diputació i un 
del Consell Comarcal.

Sr. Joan Maria Pascual.- I un President que suposo que deu estar escollit entre aquests.

Sra. Montserrat Matas.- D’acord, gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies. Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- També per afegir que passa a ser adscrit a l’Ajuntament de Mataró, 
entenc, bàsicament el consorci, la seva Presidència.

Sr. Àngel Puig.- I el domicili social.

Sr. Josep Arenas.- I el domicili social. Per altra banda s’adapta a la llei 42/15 de Règim 
Jurídic del Sector Públic i l’únic que fem aquí és ratificar aquestes modificacions, entenc. 
Vistos els informes favorables del tècnic de medi ambient i de l’assessor jurídic de la 
secretaria del consorci nosaltres anunciem el nostre vot favorable per ratificar-lo.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Arenas, li agraïm el sentit del vot. No sé si hi ha alguna 
paraula més. Passarem a votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual 
Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere 
Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo 
Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

ESPAI PÚBLIC

En aquest moment s’absenta de la sessió el Sr. Bernat Calvo

3.14) Contracte de serveis per a l’eradicació de plagues de termites subterrànies en 
dos edificis municipals, en concret, a l’EBM Cargol Treu Banya i l’EBM El Bosquet

“L’objecte de la present contractació és el contracte de serveis per a l’eradicació de 
plagues de termites subterrànies en dos edificis municipals, en concret, a l’EBM Cargol 
Treu Banya i l’EBM El Bosquet, mitjançant procediment obert simplificat sumari de 
conformitat a l’establert a l’art. 159.6 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes 
del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives 
del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014 i, 
tramitació ordinària.
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A l’expedient consten, entre d’altres, la memòria justificativa de contractació, en el que 
s’informa que l’Ajuntament no disposa de recursos tècnics suficients per realitzar 
aquestes tasques, els plecs administratius particulars i prescripcions tècniques, i l’informe 
emès per Secretaria i Intervenció.

Atès l’establert als arts. 116, 117, 131 i 159 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de 
contractes del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les 
directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer 
de 2014, es proposa al Ple Corporatiu, l’adopció dels acords següents:

Primer.- Iniciar la tramitació de l’expedient relatiu al contracte de serveis per a 
l’eradicació de plagues de termites subterrànies en dos edificis municipals, en concret, a 
l’EBM Cargol Treu Banya i l’EBM El Bosquet, mitjançant procediment obert simplificat 
sumari de conformitat a l’establert a l’art. 159.6 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de 
contractes del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les 
directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer 
de 2014 i, tramitació ordinària.

Segon.- Aprovar l’expedient de contractació per procediment obert, del contracte de 
serveis per a l’eradicació de plagues de termites subterrànies en dos edificis municipals, 
en concret, a l’EBM Cargol Treu Banya i l’EBM El Bosquet, mitjançant procediment obert 
simplificat sumari de conformitat a l’establert a l’art. 159.6 de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament 
jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 
2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, que es divideix en dos lots.

Tercer.- Aprovar, de conformitat amb el que es preveu als articles 122, i 124 de la Llei 
9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a 
l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, el Plec de Clàusules Administratives 
Particulars i el Plec de Prescripcions Tècniques que han de regir el contracte de serveis 
per a l’eradicació de plagues de termites subterrànies en dos edificis municipals, en 
concret, a l’EBM Cargol Treu Banya i l’EBM El Bosquet, mitjançant procediment obert 
simplificat sumari, que es divideix en dos lots,  acordant l’obertura del procediment 
d’adjudicació.

Quart.- Autoritzar la despesa derivada del present contracte a càrrec de l’aplicació 320-
323-21200, del vigent pressupost municipal per l’any 2019, i adquirir-se el compromís de 
les despeses pels exercicis posteriors, segons la relació següent:

Lot 1.- Escola Bressol Municipal Cargol Treu Banya:
Any 2019: 3.697,78 € (25% instal·lació, 25% contacte amb la colònia)
Any 2020: 739,55 € (10% eliminació colònia)
Any 2021: 739,55 € (10% 1er any manteniment)
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Any 2022: 739,55 € (10% 2n any manteniment)
Any 2023: 739,55 € (10% 3er any manteniment)
Any 2024: 739,55 € (10% 4rt any manteniment)

Lot 2.- Escola Bressol Municipal El Bosquet:
Any 2019: 1.636,19 € (25% instal·lació, 25% contacte amb la colònia)
Any 2020: 327,23 € (10% eliminació colònia)
Any 2021: 327,23  € (10% 1er any manteniment)
Any 2022: 327,23  € (10% 2n any manteniment)
Any 2023: 327,23  € (10% 3er any manteniment)
Any 2024: 327,23  € (10% 4rt any manteniment)

Cinquè.- Publicar en el perfil del contractant la documentació prevista en l’art.63 de la 
Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen 
a l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014.

Sisè.- Delegar amb el Sr. Alcalde, la convocatòria i obertura dels sobres, els requeriments 
de documentació previs a l’adjudicació, i altres actes de tràmit.”

Sr. alcalde.- Passo la paraula al Sr. Joan Maria Pascual com a regidor de Salut Pública, en 
aquest cas, encara que per l’àmbit de la temàtica menys de benestar animal diria que de 
qualsevol cosa, toca molt pals.

Sr. Joan Maria Pascual.- Gràcies Sr. alcalde. No és una qüestió de benestar animal, 
certament. Resulta de que tant al Cargol Treu Banya com al Bosquet s’han detectat uns 
tèrmits i s’ha de tractar. El tractament aquest es fa des del 2019 fins al 2024, en els dos, 
llavors té uns costos. S’ha de fer. Les plagues aquestes s’han d’erradicar. Teniu els costos 
a la informació. No tinc res més a dir. Creiem que s’ha d’actuar contra els tèrmits.

Sr. alcalde.- Bé, no crec que generi molta discussió política. No sé si tenen algun 
comentari. Passarem a la votació amb l’absència del Regidor Bernat Calvo.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual 
Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere 
Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Cristina Maynou i 
Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

En aquest moment s’incorpora a la sessió el Sr. Bernat Calvo

PROMOCIÓ ECONÒMICA
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3.15) Aprovació del Pacte del Temps d’Argentona

Aquest punt es retira de l’ordre del dia

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals 4.1) Moció del grup Junts per 
Catalunya – Argentona, de rebuig a la Llei per declarar la tauromàquia patrimoni 
cultural immaterial (PCI) i per declarar Argentona vila antitaurina, amiga dels 
animals i transmissora de valors sobre els drets dels animals 

Atès que l’any 2013 es va iniciar una Iniciativa Legislativa Popular (ILP) portada al Congrés 
dels Diputats pel sector taurí per declarar les curses de braus com a Bé d’Interès Cultural 
i que aquesta ha estat aprovada, després d’unes modificacions.

Atès que, finalment, el text aprovat cataloga la tauromàquia com a Patrimoni Cultural 
Immaterial (PCI), i no com a Bé d’Interès Cultural (BIC) i que la reconeix com a patrimoni 
cultural espanyol inqüestionable. 

Atès que el 2015, el Govern espanyol aprovà la llei 10/2015, de 26 de maig, per la 
salvaguarda del patrimoni cultural immaterial, la disposició final sisena de la qual manté 
vigent la Llei 18/2013, de 12 de novembre, per a la regulació de la tauromàquia com a 
patrimoni cultural, llei que permet declarar les curses de braus com a patrimoni 
immaterial de la humanitat que conte un “Plan Nacional con medidas de Fomento y 
Protección de la Tauromaquia”, i agilitzar els tràmits per incloure la tauromàquia a la llista 
de Patrimoni Cultural Immaterial de la Humanitat i impulsar normes i actuacions que 
fomentin aquesta activitat. 

Atès que l’objectiu final d’aquesta declaració és garantir la conservació i promoció de la 
tauromàquia a tot l’Estat i això xoca frontalment amb la declaració aprovada a Catalunya 
el 28 de juliol de 2010 pel Parlament de Catalunya per la qual quedaven abolides les 
curses de braus. 

Atès que, un cop més, suposarà una invasió de competències al que va decidir el 
Parlament català i deixarà en paper mullat una decisió presa per una àmplia majoria 
social.
Atès que el Parlament de Catalunya va aprovar una nova legislació que regula la 
realització de correbous, entre els quals s’inclouen versions com el bou embolat i en cap 
llaçat, tot garantint la seva permanència en determinades circumstàncies. 

Atès que L’Organització per les Nacions Unides (ONU), a través del Comitè dels Drets dels 
infants, integrat per 18 experts en el camp dels drets de la infància procedents de 
diversos països del món, s'ha pronunciat de forma expressa en contra de què els infants i 
adolescents menors de 18 anys participin i assisteixin a espectacles taurins així com a 
vetllar per la no transmissió dels valors que aquests representen mitjançant activitats 
relacionades de qualsevol tipus. 
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Atès que a Argentona no existeix cap mena de tradició ni costum en l’àmbit taurí i que a 
més un dels valors que es vol transmetre des dels diferents projectes educatius presents 
a la nostra vila és el del respecte als drets dels animals. Així com atès que l’Ajuntament 
d’Argentona ja disposa d’una ordenança de tinença d’animals al municipi que regula 
alguns aspectes de benestar animal.

Donat que l’Ajuntament d’Argentona s’acaba de dotar d’una regidoria de benestar animal.

Per tot plegat, el Ple Municipal de l’Ajuntament d’Argentona ACORDA: 

PRIMER.- Rebutjar la Llei que permet declarar la tauromàquia Patrimoni Cultural 
Immaterial (PCI) 

SEGON.- Declarar Argentona vila amiga dels animals, contra el maltractament animal i 
respectuosa amb els seus drets. 

TERCER.- Instar a la Generalitat i al Parlament de Catalunya a realitzar un nou cos 
legislatiu o reglamentari on, igual que amb les curses de braus, es prohibeixin tots els 
correbous al nostre país sense cap tipus d'excepció i s’augmenti la protecció dels animals 
de granja, especialment prohibint la producció i elaboració de foie gras a Catalunya quan 
es faci amb mètodes que suposin maltractament animal.

QUART.- Instar a la Generalitat de Catalunya i al Parlament de Catalunya a mostrar el seu 
rebuig a aquesta Llei espanyola i defensar l’abolició de les curses de braus a Catalunya 
segons llei aprovada el 28 de juliol de 2010 i a no contribuir amb diners públics a 
subvencionar qualsevol acte a on se sotmeti a tortura, vexació , persecució i /o patiment 
a qualsevol animal viu.

CINQUÈ.- Demanar al Congrés dels Diputats una rebaixa de l’IVA en matèria de serveis 
veterinaris i en alimentació d’animals. Així mateix demanar un enduriment del Codi Penal 
pels delictes relacionats amb el maltractament animal. Demanar també al Congrés i al 
Parlament de Catalunya que s’estableixin les mesures de foment pertinent de l’adopció 
d’animals de companyia en detriment de la seva comercialització, que hauria de restar 
prohibida o fortament desincentivada.

SISÈ.- Fomentar els valors del respecte i benestar animal als centres educatius públics 
d’Argentona.

SETÈ.- Formar a la policia local d’Argentona en matèria de benestar animal, dotant-se dels 
protocols que siguin necessaris per poder actuar amb decisió en cas d’abandonament 
d’animals de companyia o de detecció de casos de maltractament animal.
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VUITÈ.- Fer arribar aquests acords a tots els grups polítics del Parlament de Catalunya i 
del Congrés Espanyol , a la Conselleria de Cultura de la Generalitat de Catalunya, al 
Ministeri de Cultura del Govern Espanyol, a l’Associació Catalana de Municipis i 
Comarques, a la Federació de Municipis de Catalunya.”

Sr. alcalde.- Dono la paraula al grup de Junts per Catalunya.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. En aquest cas no és una moció inventada per 
nosaltres, és una moció que ha corregut per diversos municipis de Catalunya. L’únic que 
nosaltres hem adaptat algunes qüestions a la singularitat d’Argentona. Sí que és veritat 
que nosaltres tenim una ordenança de tinença d’animals que regula certes qüestions de 
benestar animal. Més enllà del text refós de la llei del 2008 estem una mica més avançats 
gràcies a aquesta ordenança tinença d’animals, que realment penso que ja de per si és 
un avanç. Al nostre programa portàvem la idea de crear una Regidoria de benestar 
animal, agraïm, sincerament, al Govern que hagi lluitat per crear aquesta Regidoria i al Sr. 
Pascual li desitgem molts ànims per entomar aquesta iniciativa. Aquesta Regidoria de 
benestar animal, per altra banda, altres municipis de Catalunya també s’han posat al dia 
creant aquesta Regidoria. En aquest sentit la nostra sincera felicitació perquè s’hagi creat 
aquesta Regidoria. Per altra banda, com un punt de partida, creiem que podia ser 
interessant una moció, tot i que és declarativa, sí que té alguns elements que poden ser, 
d’alguna manera, un punt de partida per fer actuacions concretes d’Argentona. Sense 
anar més enllà, no vull entretenir-me amb el tema dels antecedents, però sí que vull 
agrair l’aportació d’en Pep Arenas respecte a una qüestió, quan es refereix a la llei 
aprovada pel Govern, aquí s’hauria de mencionar, això és a la fase expositiva, la llei 
10/2015 26 de maig per la salvaguarda, el patrimoni cultural i material, la disposició final 
sisena del qual es remet a la llei 18/2013 12 de novembre per la regulació de la 
tauromàquia com a patrimoni cultural. Aquesta llei del 2013 és la que principalment va 
declarar la tauromàquia com aquell patrimoni cultural i material. Després hi ha una llei 
del 2015, que és aquesta llei del patrimoni cultural i material que té aquesta disposició 
final, que d’alguna manera dona per bo lo que regula aquesta llei del 2013, que recordem 
que és una iniciativa legislativa popular. Per altra banda, entrant ja en les qüestions 
concretes d’aquest acord, el que es vol fer és declarar, en primer lloc rebutjar la llei que 
permet declarar la tauromàquia patrimoni cultural i material, que és el que he mencionat 
ara fa un moment. En segon lloc aquesta moció el que fa és declarar Argentona com a 
Vila amiga dels animals, contra el maltractament animal i respectuós contra els seus 
drets. Crec que una bona forma de demostració és la creació d’aquesta Regidoria de 
benestar animal, però que pot donar lloc a moltes més actuacions més concretes. 
Després, en tercer lloc, es proposa instar a la Generalitat i al Parlament de Catalunya a 
realitzar un nou cos legislatiu o reglamentari on, igual que amb les curses de braus, es 
prohibeixin tots els correbous al nostre país sense cap tipus d'excepció i s’augmenti la 
protecció dels animals de granja, especialment prohibint la producció i elaboració de foie 
gras a Catalunya quan es faci amb mètodes que suposin maltractament animal.  En quart 
lloc,  proposa instar a la Generalitat de Catalunya i al Parlament de Catalunya a mostrar el 
seu rebuig a aquesta Llei espanyola i defensar l’abolició de les curses de braus a 
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Catalunya segons llei aprovada el 28 de juliol de 2010 i a no contribuir amb diners públics 
a subvencionar qualsevol acte a on se sotmeti a tortura, vexació , persecució i /o 
patiment a qualsevol animal viu. Aquí sí que vull dir que a Argentona no s’ha donat 
aquesta situació, per sort no tenim cap mena de tradició que impliqui maltractament 
animal, s’ha de vetllar perquè això sigui així, naturalment, però és d’agrair que Argentona 
no sigui cap exemple en aquest sentit. Inclús fa uns anys es va declarar una moció 
declarativa contra els circs amb animals. Penso que és una iniciativa molt correcta en el 
seu moment. El cinquè punt fa referència a demanar al Congrés dels Diputats una 
rebaixa de l’IVA en matèria de serveis veterinaris i en alimentació d’animals. Així mateix 
demanar un enduriment del Codi Penal pels delictes relacionats amb el maltractament 
animal. Demanar també al Congrés i al Parlament de Catalunya que s’estableixin les 
mesures de foment pertinent de l’adopció d’animals de companyia en detriment de la 
seva comercialització, que hauria de restar prohibida o fortament desincentivada. 
Aquesta és, potser la part més declarativa de la moció, perquè aquí demanem, no tenim 
competències per regular això, però sí que demanem al Congrés i al Parlament aquesta 
rebaixa de l’IVA i aquestes altres mesures com l’enduriment del codi penal que moltes 
enquestes, per exemple la de la Vanguardia quan es parla de si s’ha d’endurir el 
maltractament animal, crec que un 99% dels enquestats responen que hauria de ser així. 
Després també parla, el punt sisè, de fomentar els valors del respecte i benestar animal 
als centres educatius públics d’Argentona. És intentar transmetre aquests valors a través 
dels centres educatius, creiem que podem tenir un cert marge per poder fer això. El punt 
setè fa referència a formar a la policia local d’Argentona en matèria de benestar animal, 
dotant-se dels protocols que siguin necessaris per poder actuar amb decisió en cas 
d’abandonament d’animals de companyia o de detecció de casos de maltractament 
animal. El punt vuitè, és el típic, fer arribar aquests acords a tots els grups polítics del 
Parlament de Catalunya i del Congrés Espanyol , a la Conselleria de Cultura de la 
Generalitat de Catalunya, al Ministeri de Cultura del Govern Espanyol, a l’Associació 
Catalana de Municipis i Comarques, a la Federació de Municipis de Catalunya. Això és tot. 
Si necessiten qualsevol aclariment. Això ha estat debatut en Comissió Informativa i Junta 
de Portaveus, el que sí que volia fer constar a la Secretària, és aquesta modificació de 
l’exposició o motius per clarificar quina era aquesta llei que feia referència del patrimoni 
cultural i material. Gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies. No sé si hi ha algun comentari en relació a aquesta moció. 
Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sr. alcalde. Com ha dit abans la Susana, estem per sumar més 
que per res. Tot i amb això fer-ho d’una manera diversa. Volia fer algunes observacions a 
la moció presentada. En primer lloc com vam senyalar nosaltres en la nostra campanya 
electoral i com venim dient i reiterant, volia dir que, perdó, un segon, val, volia dir que, 
clar, a Argentona tenim una ordenança, un reglament, sobre la tinença d’animals, primer 
de tot, i anem avançant, la proposta és molt ambiciosa, la proposta que se’ns presenta. 
Vull dir, ens demana que ens adrecem al Parlament, al Congrés dels Diputats, jo diria que 
fins i tot a la Unió Europea amb el tema de l’IVA. Per tant, volia remarcar que en el 
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reglament que tenim sobre tinença d’animals ja hi ha tota una sèrie de factors, tant pel 
compliment del benestar animal com també de la responsabilitat d’aquells que són 
posseïdors d’animals i pel seu tracte. Després, per exemple, aquí es proposa rebutjar la 
llei, entenc que deu ser la del 2013 que és la de regulació de la tauromàquia. Perquè és 
una llei que en tot cas ens afecta, des del punt de vista, que és una llei que pretén en 
l’àmbit que diu: “Nacional” o sigui en l’àmbit Espanyol, promoure la tauromàquia, quan a 
Catalunya hi ha una altra normativa. Aquest és un dilema que jo ara no entraré. Hi ha 
persones que estan a favor, evidentment, d’aquest espectacle i no entrarem en aquesta 
qüestió. Però en tot cas aclarir si la llei que es vol rebutjar és la de la regulació de la 
tauromàquia, la del 2013, o és la de la salvaguarda del patrimoni cultural i material, que 
és molt més amplia i de la qual la tauromàquia potser és un 1%, mai és una disposició 
final que diu que s’atendrà això de la tauromàquia com a patrimoni material d’acord amb 
la llei del 2013. Tot això, per tant, ja ve d’anys enrere. Després el tercer punt, si no m’he 
fitxat malament, ens parla de la producció del foie gras, no sé si a Argentona hi ha cap 
empresa de producció de foie gras, però en qualsevol cas, potser ens extralimita una 
mica a les nostres competències, però estem d’acord que no es maltractin els animals ni 
que sigui per la producció de foie gras. Hi ha també dos punts, un diu: “fomentar els 
valors del respecte i benestar animal als centres educatius públics d’Argentona”. Em 
sembla ve, però em sembla que potser també els hi haurien de preguntar als centres 
educatius, o al Consell Escolar Municipal si aquest tipus d’actuacions ja s’està fent i en 
quina mesura, i en tot cas escoltar-los a ells. El mateix diria en el cas de la policia. 
Pretenem nosaltres formar-los, em sembla bé, tota la formació del personal municipal ha 
de ser personal i constant. També he de dir que en matèria de benestar animal 
m’agradaria, que sóc nou en aquí, escoltar a la policia si reben denúncies, si reben dades 
de situacions de maltractament, etc. No sé si em deixo alguna cosa. Com deia, el tema de 
l’IVA em sembla que a part del Congrés de Diputats és un tema regulat a nivell Europeu, 
però bueno, no estaria malament. En tot cas si s’ha de fer arribar aquests acords, fer-los 
arribar, d’entrada a nivell municipal. Això que deia, recordar que en el reglament 
municipal del 2013 que es va fer, crec que en aquell moment hi havia un Govern entre 
Convergència i PSC, si no recordo malament, però en qualsevol cas és el reglament de tot 
el municipi, és bastant exemplar en aquest sentit, es prohibeixen espectacles de corrides 
de toros, o curses de braus si preferiu, en aquest sentit està més avançat que la 
normativa que hi ha a nivell de Catalunya, i que en aquí, com citada el Bernat, algo es 
recull que es demani al Parlament posar-ho al nivell que ja ho tenim a Argentona, que ho 
posi el Parlament de Catalunya. Fetes aquestes observacions, estem favorables a 
qualsevol actuació. Però sobretot partint de la base de que, bueno, hi ha una altra 
qüestió que em sembla important també, és aquesta d’enduriment del codi penal. Miri, 
jo, li diré ben clar, no estic favorable a continus enduriments del codi penal, allò a granel, 
amb perdó de l’expressió. Li diré per què. Aquí a Argentona aquests reglaments ja 
senyala que els propietaris dels animals han de tenir la seva cura, que no facin les 
deposicions a qualsevol lloc, etc., no avançaré per aquí, ja s’ho poden imaginar. Entenc 
que el problema és que les sancions no s’apliquen i les sancions estan previstes, les 
sancions estan regulades també d’acord amb el perjudici que causen. Per tant, em 
sembla bé, a nosaltres ens agradaria partir d’una visió més local, més realista, i més 
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partint de la tradició de normativa que ja tenim que es regula en aquest reglament. 
Possiblement en un proper Ple proposarem una petita modificació per millorar el tema, i 
perdoni, dels orins dels gossos, que es facin unes actuacions que, potser en aquell 
moment, l’ordenança aquesta del reglament no contemplava. Dit això, també tenim 
inconvenient en matisar en aquestes referències legislatives, en votar a favor.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Arenas. Només algunes observacions, que tampoc voldria 
repetir, però sí que ja que el Sr. Arenas ha fet menció voldríem citar. Crec que com a grup 
que som progressista veiem un problema important en aquesta tendència a agafar el 
codi penal i dir que no és prou dur. Jo, almenys si m’ho permeten parlar a nivell personal, 
si agaféssim totes les penes contemplades en el codi penal i les multipliquéssim per deu, 
demà tindríem els mateixos robatoris i els mateixos delictes que hi haguessin el dia 
d’abans. Per tant no és un problema de codi penal, si volen, és cultural i de pedagogia i 
també, evidentment, de manca de recursos a l’àmbit policial a tots els nivells. Si hi ha 
robatoris a Argentona, no és perquè el codi penal no sancioni els robatoris, sinó perquè 
hi ha altres problemes. Hi ha problemes importants de dotació de personal als mossos 
d’esquadra, per exemple, que és qui té la competència en aquest àmbit. Dit això, també 
voldria fer un petit agraïment, si m’ho permeten, en aquest cas a dos àmbits de 
treballadors municipals, en aquest cas la policia i l’Oficina d’Atenció al Ciutadà, tota la 
planta baixa, perquè fam una feina, crec que de vegades poc coneguda, de recepció de 
tota mena d’animals, gats i gossos sobretot, que és molt important i també als 
treballadors de l’àrea de medi ambient i salut pública que es dediquen a gestionar 
aquestes problemàtiques que potser és poc conegut, però, ara mateix, les 
problemàtiques derivades dels animals domèstics són una de les actuacions que més 
hores ocupem, per exemple, als treballadors de la policia local. Això potser pot 
sorprendre, la realitat és que entre els lladrucs de gossos dels veïns, els gossos 
abandonats, els gossos perduts, els gossos trobats, els gats abandonats, els cadells, ens 
hem trobat amb camades de gates a la porta de l’Ajuntament i buscat la vida, això és una 
cosa que passa. A més a més com que es dona la casuística que el CAT, popularment i 
mal dita la gossera comarcal, està a Argentona, aquestes casuístiques també es veuen 
multiplicades. Totes aquestes situacions es donen i volia fer aquest agraïment públic a 
tota aquesta gent que moltes vegades no és ni la seva feina, però que ho fan. Ho dic 
perquè de vegades fem mocions que poden ser declaratives o no, però també hi ha una 
feina que no es veu tant i que també s’està realitzant. Dit això per part nostre no hi ha res 
més. Sr. Puig volia dir una cosa també.

Sr. Àngel Puig.- Volia parlar a nivell personal i a títol informatiu solament. Jo agraeixo 
moltíssim aquesta moció, sobretot perquè incrementa considerablement la que ja 
havíem aprovat, crec que fa dos mandats, quan el mateix Pep Arenas es referia a ella. 
Una moció en la que vàrem aprovar també temes de respecte animal i de tauromàquia. 
Voldria, simplement, matisar que molta part, molta part del patiment animal és degut a 
que l’esser humà ingesta animal, ingesta carn d’animal. Per tant, simplement, és un tema 
informatiu. El que jo demanaria és si això anés acompanyat d’una menor ingesta animal, 
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ens aniria tots molt millor, estaríem més sans i ens ajudaria estar i viure d’una altra 
manera.

Sr. alcalde.- Doncs queda dit. Si els sembla bé passarem a la votació de la moció.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. 
Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

4.2) Interpel·lació del grup municipal Socialista – Candidatura de Progrés sobre el 
comandament de la Policia

“Atès que, d’acord amb el que estableix l’article 53.1. punt j) del text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya (aprovat pel Decret Legislatiu 2/2003, de 28 
d’abril), és una atribució de l’alcalde o alcaldessa, la de: “j) Exercir la direcció superior de la 
policia municipal, i també nomenar i sancionar els funcionaris que porten armes.”.

Vist que, en la sessió plenària del dia 28 de juny de 2019, aquest grup municipal va tenir 
coneixement de la delegació de competències promulgada per l’alcaldia del departament 
municipal polític-administratiu de Policia, a la regidora Montserrat Cervantes Codina, 
amb el Decret Exp. 2019/1932.

Atès que, d’acord amb allò que estableix el Reglament Orgànic Municipal (ROM), una de 
les atribucions de la Junta de portaveus (article 71, e) és “assessorar l’alcalde (o 
alcaldessa) en els casos a què es refereix l’article 21.1. j) de la Llei 7/85 de bases 
reguladores del règim local”, i

Considerant que la citada llei atribueix a l’alcalde l’exercici del “comandament (jefatura) 
de la policia municipal”,

Atès que l’esmentada delegació s’ha produït abans (19.06.2019) de la creació de la Junta 
de Portaveus (28.06.2019) i que, en conseqüència, no s’ha acomplert allò previst pel ROM 
sobre la consulta necessària de l’alcaldia a els/les portaveus dels grups municipals, 
estimem convenient la següent

INTERPEL·LACIÓ

a) Quines són les atribucions reservades a l’alcalde, Eudald Calvo, en matèria de Policia?
b) Quines són les atribucions delegades a la Regidora, Montserrat Cervantes, en 

matèria de Policia?
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c) Quin dels dos regidors exerceix la competència de sancionar les faltes de 
desobediència a l’autoritat o per infracció de les ordenances municipals (llevat 
d’aquells casos en els que tal facultat està atribuïda a altres òrgans).

d) Perquè no s’ha acomplert allò que estableix l’article 71, e) del ROM?”

Sr. alcalde.- Passo la paraula al grup Socialista.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sr. alcalde. Presentem aquesta interpel·lació, ja que d’acord al 
que estableix la llei de règim local municipal i de règim local de Catalunya, és una 
atribució de l’alcalde o l’alcaldessa exercir la direcció superior de la policia municipal i 
també nomenar i sancionar als funcionaris que porten armes. Vist que en la Sessió 
Plenària del passat dia 28 aquest grup municipal va tenir coneixement de la delegació de 
competències promulgada per l’alcaldia, i vam veure que el departament municipal 
polític administratiu de policia requeia sobre la Regidora Sra. Montserrat Cervantes. Vist 
també que el reglament orgànic municipal estableix que les atribucions de la junta de 
Portaveus, una d’elles, és assessora a l’Alcalde, al que es refereix aquesta llei 185 de 
règim local, i que una de les qüestions a consultar és la del comandament de la policia 
municipal, cosa que no va succeir perquè abans hi va haver el nomenament del cartipàs 
que no pas, del dia 28 que es va fer el Ple on es va nomenar la Junta de Portaveus, doncs 
clar, bàsicament les preguntes que li fem són: quines són les atribucions reservades a 
l’Alcalde en matèria de policia? Quines són les atribucions delegades a la Regidora 
Montserrat Cervantes? Quin dels dos Regidors exerceix la competència de sancionar les 
faltes per desobediència a l’autoritat per infracció de les ordenances, fa un moment em 
parlàvem. Perquè no s’ha complert allò que, referent a la Junta de Portaveus, senyala el 
reglament orgànic municipal. El motiu de tota aquesta interpel·lació o preguntes és 
perquè al grup socialista ens preocupa i estarem atents durant tot el mandat, sobre això 
que dèiem fa un moment, sobre el compliment d’aquells reglaments que no estan només 
per decoració, sinó perquè siguin complets, abans hem posat exemples relatius al tema 
de robatoris, hem parlat durant aquest Ple, en fi, habitualment associem la policia 
municipal a la circulació, al transit, a qüestions d’aquest tipus, però la funció genèrica de 
la policia entenem que és la vigilància i control del compliment de les normes amb 
igualtat per tothom. En aquest poble, per exemple, ens preocupa situacions que en els 
últims mesos hem vist, deteriorament, de marquesines d’autobusos, parts posteriors de 
cartell informatius o senyals de tràfic, diverses situacions en les quals no es compleix ni 
en la més mínima forma el que serien les ordenances municipals de caràcter cívic. Fa un 
moment també parlava sobre la tinença d’animals, que és un tema que veus 
contínuament al carrer, que a nosaltres ens preocupa. Veiem a vegades situacions de 
deixadesa al mig del carrer, de brutícia, situacions d’aquest tipus que entenem que hi ha 
d’haver una funció de policia atribuint a aquesta paraula, en sentit genèric, de control, 
vigilància i compliment de les normatives amb igualtat per tothom. Això creiem que en 
termes generals no està passant. Voldrem vigilar-ho, ho denunciarem en casos concrets, 
com estic fent ara amb els casos aquests de marquesines d’autobusos, de cartelleres, de 
pintades, enganxades de cartells d’algunes candidatures, etc. Creiem que això no ha de 
succeir i vetllarem perquè així sigui. El primer que volem saber, per això només 
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preguntem avui, és quines competències són les de cadascú de vostès a nivell de la 
policia, a nivell de les sancions, que són les que ja li he esmentat. Moltes gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies. Intentaré contestar a la seva interpel·lació, intentaré seguir 
els punts que vostès expliquen. Abans, si m’ho permeten, faré una prèvia. Crec que hi ha 
hagut un error, quan vostès parlen del reglament orgànic municipal, el ROM, citen una de 
les atribucions de la Junta de Portaveus, l’article 71 E, que diu que és “Assessorar a 
l’Alcalde o l’Alcaldessa en els casos que es refereix l’article 21.1, epígraf J, de la llei 7/1985 
de bases reguladora de règims local”. Clar, aquest epígraf, contràriament al vostès ens 
expliquen, el que diu és que aquest article 21.1 J de la llei de bases, la versió actual, diu: 
“Las aprobaciones de los instrumentos del planeamiento de desarrollo del planeamiento 
general no expresamente atribuidas al Pleno, así como la de los instrumentos de gestión 
urbanística y de los proyectos de urbanización” Per tant, en aquest cas el que s’està 
referint la llei són a aquests planejaments urbanístics. Els que no estiguin atribuïts al Ple. 
Els que serien titularitat de l’Alcalde, per exemple. Al ROM, quan es refereix a aquesta 
casuística, el que es refereix es que s’ha de fer aquestes consultes a la Junta de Portaveus 
en el cas d’aprovació d’instruments de planejament urbanístic, competència de l’Alcalde, 
això és el que diu el ROM. De totes maneres crec que igualment, malgrat aquest error, el 
que entenem que es referien vostès és a un altre epígraf d’aquest mateix article que de la  
Jefatura de la Policia. Però aquest no és l’objectiu del ROM en aquest àmbit. També 
perquè, tampoc tindria massa sentit, o sigui, la Jefatura de la Policia Local, si el nostre 
ROM digues que s’ha de consultar a la Junta de Portaveus, jo crec que duria una mica, ens 
portaria en un punt una mica complicat, quines són les competències que s’haurien de 
consultar? O quines són les qüestions? Jo crec que d’aquí ve l’error. De totes maneres, 
igualment intentaré contestar-li les preguntes perquè trobo que és una qüestió que és 
interessant de poder parlar. Diu: quines són les atribucions reservades a l’Alcalde en 
matèria de Policia. Si m’ho permet, li faré al revés que és explicar o llegir, si més no, 
quines són les competències que es delegen, quan el Ple d’Organització, vostès saben 
perfectament com funciona però ho explicaré per la gent que ens està escoltant, les 
competències originàries són totes de l’Alcalde o Alcaldessa. No perquè sigui jo, tots els 
pobles de l’Estat Espanyol funciona així. El que fa l’alcalde és un Decret per delegar 
aquestes competències que crea, ex novo o no, lo que sigui, llavors els delega als regidors 
o regidores, sigui del govern o no. Llavors aquestes competències que delega, que 
delega? Ho diu a l’acord tercer del Ple d’Organització, quan estàvem en aquest decret de 
delegació de les competències en els Regidors delegats, diu: “manifestar que les facultats 
delegades són de caràcter específic per la preparació de propostes d’actuació i de 
direcció, inspecció i impuls dels serveis i activitats relacionades amb les matèries 
assignades. Tanmateix, cap d’aquestes delegacions comprenc les facultats de resoldre 
definitivament expedients o dictar actes administratius que afectin terceres persones, 
contraure obligacions en nom de la Corporació o autoritzar despeses”. Diguéssim, el que 
es delega, si m’ho permeten fer una translació al llenguatge popular, és la gestió d’aquell 
Departament. Però ja no seria de competència, que com molt bé expliquen vostès a la 
interpel·lació, són indelegables perquè són personalíssimes de l’Alcalde. Quines són 
aquestes? Per exemple les qüestions relacionades amb la disciplina dels treballadors 
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municipals, tot el que serien si s’haguessin d’obrir expedients disciplinaris, qui els ha 
d’obrir és l’Alcalde o l’Alcaldessa. No el Regidor o Regidora de Recursos Humans ni el 
Regidor o Regidora Policia, per exemple. Per tant aquestes competències són 
indelegables. Encara que jo volgués, no les puc delegar. Tampoc puc delegar la 
competència de dictar bancs municipals, és indelegable i, de fet, la llei fa una separació 
de les que són delegables i les que no, després cada Alcalde o Alcaldessa fa una mica el 
que vol o el que pot i delega les que siguin, però n’hi ha que són indelegables, com 
aquestes. Després hi ha unes altres, que aquí expressament, doncs, potser amb encert la 
Secretària en el seu dia les va posar, perquè diu: aquestes delegacions, que són 
polítiques, d’actuació, direcció i impuls, etc., diu que no inclouen en cap cas la facultat de 
resoldre expedients definitivament, aquesta no es delega, i dictar actes administratius 
que afectin a terceres persones o contraure obligacions amb la Corporació o autoritzar 
despeses. Aquestes tampoc. Aquí, en aquest cas, i remetent-me a la interpel·lació que 
vostès fan, en aquestes a matèries tampoc s’ha delegat la competència, en aquest cas de 
la Sra. Cervantes, per qüestions de la Policia. Això, aquest cas també és interessant per 
futurs. Després hi ha una altra pregunta, bueno, la pregunta B crec que l’he respost, que 
són les atribucions delegades de la Sra. Cervantes, i les reservades crec que també les he 
explicat. La pregunta C diu: quin dels dos Regidors exerceix la competència de sancionar 
les faltes de desobediència a l’autoritat o per infraccions de les ordenances municipals, 
llevats aquests casos en que tal facultat està atribuïda a altres òrgans. Com a norma 
general les sancions, el tema de les sancions, o està facultat a l’Alcalde o està facultat en 
el Ple. El tema de la desobediència, en el cas de funcionaris, hi ha la llei aquesta de la 
Policia, la llei de les Policies Locals de Catalunya que és la 16/1991, l’article 54 que diu: 
“corresponc a l’Alcalde o a la persona que aquest delegi la incoéssiu de l’expedient 
disciplinari a un nomenament de l’instructor i si s’escau del Secretari, la imposició de 
sancions per faltes molt greus corresponc a l’Alcalde excepte en el cas de la separació del 
servei que és competència del Ple de la Corporació. La imposició de sancions per faltes 
lleus i greus corresponc també a l’Alcalde o a la persona en qui aquest delegui”. En 
aquest cas hi ha unes casuístiques, com he llegit, que competeixen al Ple i d’altres a 
l’Alcalde, aquestes es podien, en aquest cas concret, es podien delegar, però en altres no. 
En les competències que no són de disciplina interna, sinó que estaríem parlant del 
vilatans, així en general, doncs això depenc del que digui l’ordenança de civisme, 
l’ordenança de convivència ciutadana. Hauríem de mirar en cada cas la sanció a qui 
corresponc. Jo, per exemple, de memòria, els diria que vostès saben perfectament que 
les sancions en matèria de gossos perillosos, de tinença de gossos perillosos, sense 
complir la normativa, de vegades les portem aquí al Ple perquè és competència del Ple, si 
són casos greus. En altres casuístiques, la immensa majoria, aquí competeix és a 
l’Alcalde, per exemple petites faltes administratives de tipus de civisme, etc., són 
competència de l’Alcalde. L’última pregunta, perquè no s’ha complert allò que estableix 
l’article 61E del ROM? Sí que s’ha complert perquè no hem aprovat cap qüestió en 
matèria de Planejament Urbanístic sense consultar a la Junta de Portaveus.

Sr. Josep Arenas.- Li accepto que pugui haver un error, però de Planejament Urbanístic 
no anava la pregunta. Era que, tal com he llegit jo mateix al ROM, hi ha un punt que entre 
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les atribucions que, és a la Junta de Portaveus a qui se li ha de consultar una sèrie de 
coses i una era aquesta, és igual, ja ha passat la constitució. En aquest sentit, per lo que 
vostè explica, m’agradaria saber qui presideix la Comissió de Seguretat, per exemple.

Sr. alcalde.- En aquest cas la Comissió de Seguretat la presidirà la Regidora. Jo, crec que 
és una qüestió de bastant interès municipal, probablement, també hi assisteixi, però qui 
la presidirà serà la Regidora. La Junta Local de Seguretat, ara no recordo ben bé que diu 
la normativa, però diria que també és el Regidor competent.

Sr. Josep Arenas.- També aquests dies és d’actualitat, com ho és des de fa molt de 
temps, lo que fa referència en matèria d’organització però en quant a dotació d’efectius. 
És un tema que ja ve de l’any passat, quan va haver-hi aquella crisi al novembre de l’any 
passat, per exemple. Altres aspectes com la dotació d’hores extres, etc., plusos de 
nocturnitat, tots aquests aspectes que la pròpia Policia està reclamant en aquests 
moments, així em consta, també són competència de la Sra. Cervantes?

Sr. alcalde.- Jo separaria les qüestions. Per exemple, la qüestió de les hores extres, 
entenc que és una qüestió que competeix a la mesa general, en aquest cas mixta, entre 
els representants dels treballadors i els representants de l’Administració i l’altre és si hi 
ha una casuística actual de coincidències de baixes d’alguns agents. Ho dic perquè si 
vinculem una cosa amb l’altra,  ens podem trobar amb la paradoxa de que estem 
reconeixent que s’està fent un fragant incompliment de la legalitat. Les policies no tenen 
el dret a la baga, per tant si vinculem les baixes amb la negociació del preu de l’hora 
extra, a la pràctica, el que estem fent és reconèixer, no dic que sigui així, però si ho 
vinculem, el que estem dient és que hi ha una protesta col·lectiva sindical il·legal, això 
seria terrible.

Sra. Susana López.- Només volia fer una puntualització. Crec que no s’ha entès la 
pregunta. La pregunta significa que qui és qui té la, suposo que la Regidora Cervantes, 
m’ha quedat bastant clar quines són les seves competències, serà qui decidirà el canvi de 
torns, juntament amb el Cap de la Policia, evidentment, no ho farà ella sola, però vull dir, 
a nivell polític serà ella qui revisa els documents al matí següent, les actes aquelles, tot 
això ho fa. Més que res a nivell pràctic quines són les competències de cadascú. Perquè 
Regidoria de Policia queda molt genèric, està tot el tema de governació, de mobilitat, tot 
això que, tot és molt genèric. La pregunta és molt innocent, és saber qui serà qui té cada 
atribució. El tema de Regidoria de Policia ens quedava una mica curt en la seva descripció 
i nomenclatura.

Sr. alcalde.- Jo crec que és pertinent, crec que és un tema interessant. En aquest cas, el 
que fem, encara que no és habitual, és delegar tota la qüestió de la Policia, nosaltres li 
diem així encara que altres municipis, fins i tot aquí anteriorment se li havia dit 
governació, el que es fa és, a efectes pràctics, perquè ens entendem tots, la regidora de 
Policia és la Sra. Cervantes. Totes aquestes qüestions hauran de trucar a la seva porta. 
Ella fa totes aquestes qüestions que vostès explicaven del dia a dia, des de l’avaluació 
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dels quadrants, els briefing, totes les matèries relacionades amb aquesta qüestió. Si hi ha 
alguna que està més relacionada amb una qüestió de recursos humans, com per 
exemple la suplementació per cobrir baixes o altres temes, sí que serà la competent la 
Regidora de recursos humans, si s’ha d’aprovar alguna cosa ja sigui el Ple o si és el cas la 
mesa de negociació general. Després el que hem estat parlant abans, les qüestions que 
són indelegables segueixen en mans de l’Alcalde, com no pot ser d’una altra manera i les 
que són del Ple, doncs del Ple. Resum, tota la matèria de seguretat ciutadana ara és 
ocupació de la Sra. Cervantes. Disculpi, una qüestió que abans deien. La qüestió de 
mobilitat la porta el regidor Pere Espelt.

Sr. Josep Arenas.- Val, d’acord, gràcies.

Sr. alcalde.- Si us sembla bé passarem ja a les urgències.

5. Propostes urgents 

Es sotmet a ratificació la urgència de les tres propostes presentades:

Proposta d’acord relativa al règim de dedicació dels membres de la corporació: 
determinació del règim de dedicació exclusiva i parcial, per l’exercici del seu càrrec 
i la resta de drets econòmics

Proposta d’acord relativa al règim de dedicació i retribucions dels membres de la 
corporació: determinació de dietes per assistència a sessions i indemnitzacions per 
despeses efectives ocasionades per l’exercici del seu càrrec
 
Expedient de modificació de les Bases d’Execució del pressupost municipal de 
l’exercici 2019

La inclusió en l’ordre del dia per urgència de cadascuna d’elles queda acordada per 
unanimitat. 

5.1) Proposta d’acord relativa al règim de dedicació dels membres de la corporació: 
determinació del règim de dedicació exclusiva i parcial, per l’exercici del seu càrrec 
i la resta de drets econòmics 

“El 15 de juny de 2019 va tenir lloc la celebració del ple constitutiu de la nova corporació 
municipal nascuda de les eleccions del 26 de maig de 2019 en el qual va resultar 
proclamat alcalde d’aquest ajuntament l’Excm. Sr. Eudald Calvo Català, qui va prendre 
possessió del seu càrrec, en la mateixa sessió plenària, junt amb la resta de regidors i 
regidores que integren la corporació, de conformitat amb el que preveuen els articles 195 
i 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, de Règim Electoral General. 
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L’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, regula 
el règim de retribucions dels membres electes de les corporacions locals, i estableix tres 
tipus de drets econòmics dels membres electes de les corporacions locals: a) els 
membres electes que exerceixin el seu càrrec amb dedicació exclusiva, en aquest cas 
tindran dret a percebre retribucions (sou), i a ésser donats d’alta al règim de la seguretat 
social per totes les contingències; les seves retribucions podran ser diferents en 
proporció al seu grau de responsabilitat i dedicació; b) els membres de les corporacions 
locals que exerceixin el seu càrrec amb dedicació parcial, en aquest cas tindran dret a 
percebre retribucions (sou) però en proporció al temps de dedicació a la corporació i 
sempre i quan realitzin determinades funcions- com a ara ostentar delegacions o 
desenvolupin responsabilitats que així ho requereixin-, en aquest cas també tindran dret 
a ésser donats d’alta al règim de la seguretat social però en proporció directa al temps de 
la seva dedicació a la corporació i es requerirà prèvia o simultàniament la compatibilitat 
amb el seu treball normal i c) la resta dels membres electes que no exerceixin el seu 
càrrec ni amb dedicació exclusiva ni parcial, en aquest cas només tindran dret a percebre 
les quantitats que aprovi el Ple corporatiu en concepte d’assistència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats de la corporació de que formin part. 

L’article 75 apartats 3 i 5 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim 
Local assenyalen que el Ple Municipal, a proposta del seu President, determinarà les 
quanties per assistència i despeses ocasionals; i que solament els membres que no 
exerceixin el seu càrrec de regidor o regidora amb caràcter de dedicació exclusiva o 
parcial, podran percebre quanties econòmiques en concepte d’assistència als òrgans 
col·legiats de la corporació dels quals siguin membres de ple dret, dins de la quantia que 
fixi el Ple Municipal. 

L’article 75.5 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, assenyala que les 
corporacions locals consignaran als seus pressupostos les retribucions, indemnitzacions i 
assistències a sessions, dintre dels límits que amb caràcter general s’estableixin, en el seu 
cas corresponent al Ple determinar els càrrecs de la corporació que podran exercir-lo 
amb caràcter de dedicació exclusiva o parcial, les quanties brutes anuals de retribucions 
a percebre, així com les quanties econòmiques en concepte d’assistència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats per als/les regidors/es que no exerceixin el seu càrrec 
amb dedicació exclusiva o parcial. 

L’article 75 bis 1 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, estableix que els 
pressupostos generals de l’Estat determinaran anualment, el límit màxim total que poden 
rebre els membres de les corporacions locals per tots els conceptes retributius i 
assistències, exclosos els triennis als que en el seu cas tinguin dret aquells funcionaris de 
carrera que es trobin en situació de serveis especials. En funció de la taula que s’hi 
estableix i d’acord amb el tram de població que correspon al municipi, aquest límit seria 
del 50% del sou d’un secretari d’Estat. 
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L’article 75 ter de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, en la redacció donada 
per la Llei 27/2013, de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local, estableix un 
seguit de límits al número de càrrecs públics representatius de les entitats locals amb 
dedicació exclusiva, pel cas de municipis entre 15.001 i 20.000 habitants, els membres 
que podran prestar els seus serveis en règim de dedicació exclusiva no excedirà de cinc. 

L’article 73 del Reglament Orgànic Municipal diu:

L’import màxim, de les retribucions brutes anuals de l’Alcalde i els Regidors, quan 
desenvolupin els seus càrrecs amb dedicació exclusiva o parcial, de les assistències per 
concurrència efectiva dels membres de la corporació als òrgans col·legiats de la 
corporació, quan no tinguin assignada dedicació exclusiva o parcial i del personal 
eventual, no podrà superar cada any el 2,4% del pressupost municipal corresponent.

La retribució bruta anual de l’alcalde, en cas de dedicació exclusiva, no podrà superar 
la quantitat de 46.078 euros; en cas de dedicació parcial, la quantitat màxima es 
reduirà proporcionalment a la dedicació assignada. Aquesta retribució bruta 
s’adaptarà anualment a les variacions que en la llei de pressupostos experimentin les 
retribucions dels empleats públics.

En cap cas les retribucions de l’alcalde i regidors amb dedicació exclusiva o parcial i les 
assistències per concurrència efectiva dels membres de la corporació als òrgans 
col·legiats de la corporació, quan no tinguin assignada dedicació exclusiva o parcial, 
podran superar els límits previstos a la normativa d’aplicació.

Vist l’informe d’intervenció emès en data 8 de juliol de 2019.

A proposta de l’alcaldia, fent ús de les facultats que li confereix, l’article 124 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril Reguladora de les Bases de Règim Local, i 12 del reglament orgànic 
del Ple de l’Ajuntament vigent (BOPB 12 de gener de 2013), el Ple, 

ACORDA: 

PRIMER.- Aprovar el règim de dedicació i retribucions dels membres de la Corporació de 
conformitat amb el detall següent: 

a) Fixar en 4 el nombre de membres electes que durant aquest mandat, podran exercir el 
càrrec amb caràcter de dedicació exclusiva, que es concreten en: 
1. L’Alcaldia Presidència. 
2. Primer/a tinent d’Alcalde
3. Segon/a tinent d’Alcalde
4. El regidor/a qui ostenti la delegació de President del Patronat Municipal del Càntir
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b) Fixar que podran exercir el seu càrrec amb dedicació parcial en atenció a la seva 
dedicació:

- Regidor/a qui ostenti la delegació en matèria de Policia. Delegació del 80%
- Regidor/a qui ostenti la delegació en matèria de Educació i Esports. Delegació del 

50%

c) Les retribucions brutes anuals a percebre pels membres de la Corporació que 
exerceixin el seu càrrec amb dedicació exclusiva són, sens perjudici de les variacions que 
el Ple acordi amb posterioritat, les següents: 

1. L’alcalde/ssa: 41.000 € bruts anuals distribuïts en 12 mensualitats i dues pagues 
extraordinàries, del mateix import o la part proporcional que correspongui, a percebre 
en els mesos de juny i desembre. 

2. Primer/a, segon/a Tinent d’alcaldia i regidor qui ostenti la delegació de President del 
Patronat Municipal del Càntir: 33.000 € bruts anuals distribuïts en 12 mensualitats i dues 
pagues extraordinàries, del mateix import o la part proporcional que correspongui, a 
percebre en els mesos de juny i desembre.

b) Les retribucions brutes anuals a percebre pels membres de la Corporació que 
exerceixin el seu càrrec amb dedicació parcial són: 

Regidor amb dedicació parcial del 80%, que comporta una dedicació mínima de 32 hores 
setmanals, li correspon un sou de 26.400 € bruts anuals distribuïts en 12 mensualitats i 
dues pagues extraordinàries, del mateix import o la part proporcional que correspongui, 
a percebre en els mesos de juny i desembre.

Regidor amb dedicació parcial del 50%, que comporta una dedicació mínima de 20 hores 
setmanals li correspon un sou de 16.500 € bruts anuals distribuïts en 12 mensualitats i 
dues pagues extraordinàries, del mateix import o la part proporcional que correspongui, 
a percebre en els mesos de juny i desembre.

No podran acumular-se retribucions, encara que s’ostentin simultàniament dos o més 
càrrecs dels assenyalats anteriorment. 

Aquells regidors que tenen dedicació ja sigui exclusiva o parcial no podran rebre cap altra 
retribució/dieta per assistència a qualsevol dels òrgans col·legiats.

SEGON.- L’Ajuntament d’Argentona farà efectius als regidors que tinguin reconeguda la 
situació de serveis especials per raó del càrrec de regidor d’aquest Ajuntament, els 
triennis reconeguts en la data d’adquisició de la situació de serveis especials quan siguin 
funcionaris del propi ajuntament, o bé quan essent funcionaris de carrera d’una altra 
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administració acreditin l’antiguitat reconeguda en aquella data i la denegació ferm en via 
administrativa de la sol·licitud de pagament dels triennis reconeguts. 

TERCER.- Reconèixer el dret de tots els membres de la corporació a percebre les 
indemnitzacions per raó del servei per tal de retribuir les despeses ocasionals originades 
per l’exercici del seu càrrec, en la quantitat degudament justificada i prèviament 
autoritzada per l’alcaldia, segons s’estableixi en les bases d’execució del pressupost.

QUART.- Acordar que els membres de la Corporació que desenvolupin el seu càrrec en 
règim de dedicació exclusiva o parcial tindran dret, en el moment del cessament, per 
qualsevol de les causes previstes legalment, a percebre la part proporcional que hagin 
meritat corresponent a les pagues, aprovant la corresponent liquidació mitjançant Decret 
municipal. 

CINQUÈ.- Reconèixer el dret tots els membres que exerceixin el seu càrrec amb 
dedicació exclusiva o parcial a ser donats d’alta en el règim general de la seguretat social, 
i cotitzar per totes les contingències regulades en la seva legislació específica. A aquest 
efecte el Departament de Recursos Humans d’aquest Ajuntament, procedirà a gestionar 
les altes, baixes i modificacions que corresponguin en relació als membres de la 
corporació que exerceixen el seu càrrec amb caràcter de dedicació exclusiva o parcial, en 
compliment del Decret de l’Alcaldia Presidència, en el qual es determinaran nominalment 
els membres de la Corporació que exerciran el seu càrrec amb dedicació exclusiva o 
parcial. 

SISÈ.- Reconèixer la competència de l’Alcaldia, per determinar el nom i cognoms dels 
membres electes d’aquest Ajuntament que exerciran el seu càrrec amb caràcter de 
dedicació exclusiva o parcial, de conformitat amb els límits i les quanties retributives 
fixades en aquest acord plenari.

SETÈ.- Aquest acord tindrà efectes des del dia 15 de juny de 2019 per l’alcaldia, o des de 
la data d’efectes del decret de nomenament del càrrec que dóna dret al règim de 
dedicació en el cas dels/ de les Tinents d’Alcalde i regidors/es.
En aquells casos en que es doni algun dels supòsits d’incompatibilitat, el règim de 
dedicació serà efectiu des del moment en que s’acrediti que es disposa de la 
compatibilitat per part de l’administració corresponent, o bé de la documentació que 
acrediti la seva innecessarietat.

VUITÈ.- Les despeses que es deriven del present acord aniran a càrrec del pressupost 
municipal de la corporació, sens perjudici que es procedeixi, si s’escau, a la tramitació 
dels expedients de modificació de crèdit necessaris per a l’executivitat del present acord. 

NOVÈ.- Publicar íntegrament aquest acord al Butlletí Oficial de la Província i al Tauler 
d’Anuncis d’aquest Ajuntament en compliment del que disposa l’article 75.5 de la Llei 
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7/1985, de 2 d’abril, als efectes legals oportuns i fer públic l’acord a la seu electrònica de 
l’Ajuntament.

DESÈ.- Notificar aquest acord a l’Alcaldia, a tots els grups municipals d’aquest 
Ajuntament, als Serveis Econòmics i a Recursos Humans als efectes legals oportuns. 

ONZÈ.- En tot cas, l’eficàcia d’aquests acords quedarà condicionada a l’entrada en vigor 
de la modificació de pressupost que haurà de realitzar-se per consignar el crèdit adequat 
i suficient en l’exercici 2019. Així mateix, s’adopta el compromís de consignar crèdit 
adequat i suficient en els exercicis 2020 i següents.” 

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Jo esperava que els partits polítics manifestessin la seva 
posició. Més que res perquè són ells els que han arribat a aquest acord i m’esperava al 
final per explicar el nostre vot que serà d’abstenció perquè no és el nostre model. Ara 
potser no toca, com sembla que no hi ha intervencions que expliquin una mica l’acord. 
No és el nostre model que nosaltres proposaríem, aquest que es proposa en aquí. A 
vegades es parla de dignificació de la feina, és evident que la feina de responsable públic 
és molt digne, però això no es mesura pel sou que es cobra. Es mesura per la dedicació, 
per la feina feta, per moltes altres coses. Ens costa entrar en aquesta discussió quan, 
sembla, no vull ferir a ningú, però quan sembla que l’únic que es mesura és el sou. 
Nosaltres volem posar en valor el que és un servei públic, una dedicació, el que és ganes 
de treballar pel que és públic, en aquest cas el nostre poble i millorar-ho. Perquè amb les 
aportacions de tots i corregint els errors de tots, així avancem. En una democràcia és 
important que hi pugui participar tothom. Com és important que en aquesta dedicació hi 
pugui participar tothom, són important per nosaltres dues coses, una és que, 
evidentment, ningú es pot permetre, en general, dedicar-se a la política cobrant menys 
del que cobrava fora de la política, molt poca gent s’ho pot permetre i no seria just que 
fos això, nosaltres també considerem que no és just al revés, que per dedicar-se a la 
política es cobri més del que es cobra fora. Això és una discussió molt llarga i no volem 
fer, no hem volgut fer mai, no volem fer una discussió populista d’això. Però és una 
manera diferent de veure-ho això. En tot cas veient que els partits polítics s’han posat 
d’acord i que hi ha una certa, un acord ampli en aquest tema, el nostre vot serà una 
abstenció. Ens agradaria, a poc a poc, poder anar parlant i explicar el model i trobar una 
fórmula que contentés a tothom, als que es dediquen a la política i als que no s’hi 
dediquen, als ciutadans, la gent que té dificultat per arribar a final de mes, la gent que no 
en té, la gent que dona moltes hores també per un servei públic i les dona sense cobrar. 
És a dir, aquí hi ha una casuística molt gran, això no es pot reduir, a vegades, a simples 
números. No dic que ho hagi fet ningú, però que a vegades ho pot semblar. Bé, el nostre 
model és diferent i ens agradaria a poc a poc poder parlar-ho, explicar-ho, i poder anar 
canviant les visions i poder arribar a consensos més amplis. No sé si el consens que es 
manifesta avui en el Ple en aquest tema és tan ampli a fora d’aquest hemicicle, no sé si és 
tan ampli el consens. En tot cas, és per reflexionar-ho, pensar-hi, és això el que dic, a 
veure si a poc a poc anem trobant, per nosaltres, acords que tinguin a veure amb altres 
temes, potser també. Res més, gràcies.
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Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Collet. Entenem la seva posició, també en certa manera 
volem agrair aquest sentit del vot, encara que, evidentment, no vull repetir debat que ja 
hem tingut moltes vegades, però crec que filosòficament, si m’ho permeten dir, per posar 
algun adjectiu, no compartim aquesta visió, però bé, tampoc no voldria obrir un debat 
que hem estat tenint aquests dies en diverses ocasions. Sra. López.

Sra. Susana López.- A mi tampoc m’agradaria obrir avui aquí un debat. Tal com ha dit el 
Sr. Collet i l’alcalde ja hem parlat molt d’aquest tema. Com a portaveu d’un partit polític, 
tal com diu el representant de Tots per Argentona, em felicito d’haver arribat a un acord 
bastant ampli. Sobretot per la filosofia que tenim en el nostre partit, personalment jo tinc 
aquesta filosofia, de que a la gent se li ha de pagar per les seves competències, per la 
seva dedicació i també per la seva responsabilitat. He escoltat moltes vegades l’argument 
de tots per Argentona de que una persona quan ve a l’Ajuntament hauria de cobrar el 
mateix que cobra a la seva empresa, això seria viable si tingués la mateixa responsabilitat 
i no és així. Un polític, sobretot de Govern, però jo ho faria extens aquesta responsabilitat 
als 17 Regidors que estem aquí, carga amb una responsabilitat que molta gent no és 
conscient d’aquesta responsabilitat. Quan obrim debat sobre el tema de les retribucions, 
estem contribuint, no dic que sigui la intenció de Tots per Argentona, ni molt menys, 
podem caure en la contribució de desvirtuar quin és el paper del polític en un 
Ajuntament, quin és el paper del polític en un Parlament, quin és el paper del polític en 
un Senat o en un Congrés. Podem arribar a desvirtuar-lo. És molt freqüent escoltar, fora 
de l’àmbit polític, aquest Alcalde, l’altre, aquest Regidor, l’altre, s’ha pujat el sou, estan 
només per una cadira i uns diners. Hi ha moltíssima gent que està treballant pel poble a 
nivell polític, que són Regidors, Alcaldes i Alcaldesses, Diputats, Diputades, que tenen 
càrrecs electes que podrien guanyar a l’empresa privada molts més diners amb molta 
menys responsabilitat. Nosaltres apostem per aquest acord. Hi ha uns mínims i uns 
màxims legals i una taula de mínims i màxims que van acordar les dues entitats 
municipalistes, l’Associació Catalana de Municipis i la Federació de Municipis de 
Catalunya, que era un model a seguir pels Ajuntaments, aquest acord baixa dos nivells 
els màxims que estaven permesos per l’Alcalde, és a dir, cobra molt menys del que li 
permet la llei. No diem, no entrem a valorar si és una retribució justa o no, és la 
retribució que ells han considerat que era justa, per tant nosaltres també ho considerem. 
Torno a dir, hauríem de fer reflexions quan obrim debats que poden degradar o devaluar 
la figura del polític, que tots els que estem aquí estarem d’acord que comporta molt de 
sacrifici, molta dedicació i moltíssima responsabilitat. Gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sra. López. Sr. Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- També em volia sumar una mica al que ha comentat la Susanna i 
sobretot felicitar-nos que potser és el primer cop en molts anys que amb un tema així 
arribem a un cert consens. Penso que és d’agrair, un cop més, l’esforç de totes les parts 
perquè això hagi sigut així. Això vol dir que totes aquestes reunions que hem pogut tenir, 
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més o menys formals, han valgut la pena. Jo penso que ens hem de felicitar tots de que 
sigui així. Moltes gràcies.

Sr. alcalde.- No sé si algú més vol afegir alguna qüestió? Doncs passarem a votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per 13 vots a favor (Eudald 
Calvo Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou 
i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Montserrat Capdevila 
Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví i Montserrat Matas Oliveras)

5.2) Proposta d’acord relativa al règim de dedicació i retribucions dels membres de 
la corporació: determinació de dietes per assistència a sessions i indemnitzacions 
per despeses efectives ocasionades per l’exercici del seu càrrec 

“El 15 de juny de 2019 va tenir lloc la celebració del ple constitutiu de la nova corporació 
municipal nascuda de les eleccions del 26 de maig de 2019 en el qual va resultar 
proclamat alcalde d’aquest ajuntament l’Excm. Sr. Eudald Calvo Català, qui va prendre 
possessió del seu càrrec, en la mateixa sessió plenària, junt amb la resta de regidors i 
regidores que integren la corporació, de conformitat amb el que preveuen els articles 195 
i 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, de Règim Electoral General. 

L’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, regula 
el règim de retribucions dels membres electes de les corporacions locals, i estableix tres 
tipus de drets econòmics dels membres electes de les corporacions locals: a) els 
membres electes que exerceixin el seu càrrec amb dedicació exclusiva, en aquest cas 
tindran dret a percebre retribucions (sou), i a ésser donats d’alta al règim de la seguretat 
social per totes les contingències; les seves retribucions podran ser diferents en 
proporció al seu grau de responsabilitat i dedicació; b) els membres de les corporacions 
locals que exerceixin el seu càrrec amb dedicació parcial, en aquest cas tindran dret a 
percebre retribucions (sou) però en proporció al temps de dedicació a la corporació i 
sempre i quan realitzin determinades funcions- com a ara ostentar delegacions o 
desenvolupin responsabilitats que així ho requereixin-, en aquest cas també tindran dret 
a ésser donats d’alta al règim de la seguretat social però en proporció directa al temps de 
la seva dedicació a la corporació i es requerirà prèvia o simultàniament la compatibilitat 
amb el seu treball normal i c) la resta dels membres electes que no exerceixin el seu 
càrrec ni amb dedicació exclusiva ni parcial, en aquest cas només tindran dret a percebre 
les quantitats que aprovi el Ple corporatiu en concepte d’assistència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats de la corporació de que formin part. 

L’article 75 apartats 3 i 5 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim 
Local assenyalen que el Ple Municipal, a proposta del seu President, determinarà les 
quanties per assistència i despeses ocasionals; i que solament els membres que no 
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exerceixin el seu càrrec de regidor o regidora amb caràcter de dedicació exclusiva o 
parcial, podran percebre quanties econòmiques en concepte d’assistència als òrgans 
col·legiats de la corporació dels quals siguin membres de ple dret, dins de la quantia que 
fixi el Ple Municipal. 

L’article 13 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual es regula el 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals reconeix 
expressament a tots el membres electes, exerceixen o no el seu càrrec amb dedicació 
exclusiva o parcial, indemnitzacions per assistència efectiva a les sessions dels òrgans 
rectors dels organismes que depenguin de la Corporació i tinguin personalitat jurídica 
pròpia del que formin part, al consells d’administració de les societats de capital 
íntegrament municipal i als tribunals de selecció de personal. 

L’article 75.4 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, reconeix a tots el 
membres de les corporacions locals, exerceixin o no el seu càrrec amb dedicació 
exclusiva o parcial, el dret a percebre indemnitzacions per les despeses efectivament 
ocasionades en l’exercici del seu càrrec. 

L’article 75.5 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, assenyala que les 
corporacions locals consignaran als seus pressupostos les retribucions, indemnitzacions i 
assistències a sessions, dintre dels límits que amb caràcter general s’estableixin, en el seu 
cas corresponent al Ple determinar els càrrecs de la corporació que podran exercir-lo 
amb caràcter de dedicació exclusiva o parcial, les quanties brutes anuals de retribucions 
a percebre, així com les quanties econòmiques en concepte d’assistència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats per als/les regidors/es que no exerceixin el seu càrrec 
amb dedicació exclusiva o parcial. 

L’article 75 bis 1 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, estableix que els 
pressupostos generals de l’Estat determinaran anualment, el límit màxim total que poden 
rebre els membres de les corporacions locals per tots els conceptes retributius i 
assistències, exclosos els triennis als que en el seu cas tinguin dret aquells funcionaris de 
carrera que es trobin en situació de serveis especials. En funció de la taula que s’hi 
estableix i d’acord amb el tram de població que correspon al municipi, aquest límit seria 
del 50% del sou d’un secretari d’Estat. 

L’article 73 del Reglament Orgànic Municipal diu:

L’import màxim, de les retribucions brutes anuals de l’Alcalde i els Regidors, quan 
desenvolupin els seus càrrecs amb dedicació exclusiva o parcial, de les assistències per 
concurrència efectiva dels membres de la corporació als òrgans col·legiats de la 
corporació, quan no tinguin assignada dedicació exclusiva o parcial i del personal 
eventual, no podrà superar cada any el 2,4% del pressupost municipal corresponent.
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La retribució bruta anual de l’alcalde, en cas de dedicació exclusiva, no podrà superar 
la quantitat de 46.078 euros; en cas de dedicació parcial, la quantitat màxima es 
reduirà proporcionalment a la dedicació assignada. Aquesta retribució bruta 
s’adaptarà anualment a les variacions que en la llei de pressupostos experimentin les 
retribucions dels empleats públics.

En cap cas les retribucions de l’alcalde i regidors amb dedicació exclusiva o parcial i les 
assistències per concurrència efectiva dels membres de la corporació als òrgans 
col·legiats de la corporació, quan no tinguin assignada dedicació exclusiva o parcial, 
podran superar els límits previstos a la normativa d’aplicació.

Vist l’informe d’intervenció emès en data 12 de juliol de 2019.

A proposta de l’alcaldia, fent ús de les facultats que li confereix, l’article 124 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril Reguladora de les Bases de Règim Local, i 12 del reglament orgànic 
del Ple de l’Ajuntament vigent (BOPB 12 de gener de 2013), el Ple, 

ACORDA: 

PRIMER.- Determinar que el membres de la Corporació, que no exerceixin el seu càrrec, 
amb caràcter de dedicació exclusiva ni parcial, percebran en concepte de dietes per 
assistència efectiva a les sessions dels següents òrgans col·legiats les quanties que 
s’indiquen: 

Plens ordinaris 346,00
Plens extraordinaris 173,00
Junta de Portaveus 173,00
Junta de Govern 346,00
Comissió informativa de serveis 
generals i personals 144,00
Comissió informativa de serveis 
econòmics i territorials 144,00
Comissió especial de comptes 144,00

SEGON.- Reconèixer el dret de tots els membres de la corporació a percebre les 
indemnitzacions per raó del servei per tal de retribuir les despeses ocasionals originades 
per l’exercici del seu càrrec, en la quantitat degudament justificada i prèviament 
autoritzada per l’alcaldia, segons s’estableixi en les bases d’execució del pressupost.

TERCER.- Les despeses que es deriven del present acord aniran a càrrec del pressupost 
municipal de la corporació, sens perjudici que es procedeixi, si s’escau, a la tramitació 
dels expedients de modificació de crèdit necessaris per a l’executivitat del present acord.
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QUART.- Publicar íntegrament aquest acord al Butlletí Oficial de la Província i al Tauler 
d’Anuncis d’aquest Ajuntament en compliment del que disposa l’article 75.5 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, als efectes legals oportuns i fer públic l’acord a la seu electrònica de 
l’Ajuntament. 

CINQUÈ.- Notificar aquest acord a l’Alcaldia, a tots els grups municipals d’aquest 
Ajuntament, als Serveis Econòmics i a Recursos Humans als efectes legals oportuns.

SISÈ.- L’eficàcia d’aquests acords quedarà condicionada a l’entrada en vigor de l’acord de 
modificació de les Bases d’Execució del Pressupost municipal, que adapta les mateixes 
als acords aquí continguts, i a la modificació de pressupost que haurà de realitzar-se per 
consignar el crèdit adequat i suficient en l’exercici 2019. Així mateix, s’adopta el 
compromís de consignar crèdit adequat i suficient en els exercicis 2020 i següents.”

Sr. alcalde.- No voldria afegir gaire cosa més, el que s’ha dit pel punt anterior crec que 
també és vàlid per aquest. No sé si tenen alguna qüestió a afegir?

Si no hi ha més qüestions, passem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per 13 vots a favor (Eudald 
Calvo Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou 
i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Montserrat Capdevila 
Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví i Montserrat Matas Oliveras)

5.3) Expedient de modificació de les Bases d’Execució del pressupost municipal de 
l’exercici 2019

“El 15 de juny de 2019 va tenir lloc la celebració del Ple Constitutiu de la nova Corporació 
municipal nascuda de les eleccions del 26 de maig de 2019 en el qual va resultar 
proclamat Alcalde d’aquest Ajuntament l’Excm. Sr. Eudald Calvo Català, qui va prendre 
possessió del seu càrrec, en la mateixa sessió plenària, junt amb la resta de regidors i 
regidores que integren la Corporació, de conformitat amb el que preveuen els articles 
195 i 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, de Règim Electoral General.

L’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, regula 
el règim de retribucions dels membres electes de les corporacions locals, i estableix tres 
tipus de drets econòmics dels membres electes de les corporacions locals: a) els 
membres electes que exerceixin el seu càrrec amb dedicació exclusiva, en aquest cas 
tindran dret a percebre retribucions (sou), i a ésser donats d’alta al règim de la seguretat 
social per totes les contingències; les seves retribucions podran ser diferents en 
proporció al seu grau de responsabilitat i dedicació; b) els membres de les corporacions 
locals que exerceixin el seu càrrec amb dedicació parcial, en aquest cas tindran dret a 
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percebre retribucions (sou) però en proporció al temps de dedicació a la corporació i 
sempre i quan realitzin determinades funcions- com a ara ostentar delegacions o 
desenvolupin responsabilitats que així ho requereixin-, en aquest cas també tindran dret 
a ésser donats d’alta al règim de la seguretat social però en proporció directa al temps de 
la seva dedicació a la corporació i es requerirà prèvia o simultàniament la compatibilitat 
amb el seu treball normal i c) la resta dels membres electes que no exerceixin el seu 
càrrec ni amb dedicació exclusiva ni parcial, en aquest cas només tindran dret a percebre 
les quantitats que aprovi el Ple corporatiu en concepte d’assistència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats de la corporació de que formin part.

L’article 75 apartats 3 i 5 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim 
Local assenyalen que el Ple Municipal, a proposta del seu President, determinarà les 
quanties per assistència i despeses ocasionals; i que solament els membres que no 
exerceixin el seu càrrec de regidor o regidora amb caràcter de dedicació exclusiva o 
parcial, podran percebre quanties econòmiques en concepte d’assistència als òrgans 
col·legiats de la corporació dels quals siguin membres de ple dret, dins de la quantia que 
fixi el Ple Municipal.

L’article 13 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual es regula el 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals reconeix 
expressament a tots el membres electes, exerceixen o no el seu càrrec amb dedicació 
exclusiva o parcial, indemnitzacions per assistència efectiva a les sessions dels òrgans 
rectors dels organismes que depenguin de la Corporació i tinguin personalitat jurídica 
pròpia del que formin part, al consells d’administració de les societats de capital 
íntegrament municipal i als tribunals de selecció de personal.

L’article 75.4 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, reconeix a tots el 
membres de les corporacions locals, exerceixin o no el seu càrrec amb dedicació 
exclusiva o parcial, el dret a percebre indemnitzacions per les despeses efectivament 
ocasionades en l’exercici del seu càrrec.

L’article 75.5 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, assenyala que les 
corporacions locals consignaran als seus pressupostos les retribucions, indemnitzacions i 
assistències a sessions, dintre dels límits que amb caràcter general s’estableixin, en el seu 
cas corresponent al Ple determinar els càrrecs de la corporació que podran exercir-lo 
amb caràcter de dedicació exclusiva o parcial, les quanties brutes anuals de retribucions 
a percebre, així com les quanties econòmiques en concepte d’assistència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats per als/les regidors/es que no exerceixin el seu càrrec 
amb dedicació exclusiva o parcial.

L’article 75 bis 1 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, estableix que els 
pressupostos generals de l’Estat determinaran anualment, el límit màxim total que poden 
rebre els membres de les corporacions locals per tots els conceptes retributius i 
assistències, exclosos els triennis als que en el seu cas tinguin dret aquells funcionaris de 
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carrera que es trobin en situació de serveis especials. En funció de la taula que s’hi 
estableix i d’acord amb el tram de població que correspon al municipi, aquest límit seria 
del 50% del sou d’un secretari d’Estat.

L’article 75 ter de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, en la redacció donada 
per la Llei 27/2013, de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local, estableix un 
seguit de límits al número de càrrecs públics representatius de les entitats locals amb 
dedicació exclusiva, pel cas de municipis entre 15.001 i 20.000 habitants, els membres 
que podran prestar els seus serveis en règim de dedicació exclusiva no excedirà de cinc.

L’article 73 del Reglament Orgànic Municipal diu:

L’import màxim, de les retribucions brutes anuals de l’Alcalde i els Regidors, quan 
desenvolupin els seus càrrecs amb dedicació exclusiva o parcial, de les assistències per 
concurrència efectiva dels membres de la corporació als òrgans col·legiats de la corporació, 
quan no tinguin assignada dedicació exclusiva o parcial i del personal eventual, no podrà 
superar cada any el 2,4% del pressupost municipal corresponent.
La retribució bruta anual de l’alcalde, en cas de dedicació exclusiva, no podrà superar la 
quantitat de 46.078 euros; en cas de dedicació parcial, la quantitat màxima es reduirà 
proporcionalment a la dedicació assignada. Aquesta retribució bruta s’adaptarà anualment a 
les variacions que en la llei de pressupostos experimentin les retribucions dels empleats 
públics.
En cap cas les retribucions de l’alcalde i regidors amb dedicació exclusiva o parcial i les 
assistències per concurrència efectiva dels membres de la corporació als òrgans col·legiats de 
la corporació, quan no tinguin assignada dedicació exclusiva o parcial, podran superar els 
límits previstos a la normativa d’aplicació.

D’acord amb l’article 165 del Reial Decret legislatiu 2/2004 (TRLRHL) i l’article 9 del Reial 
Decret 500/1990, el Pressupost General de la Corporació inclourà les Bases d’execució, 
que contindran l'adaptació de les disposicions generals en matèria pressupostària a 
l'organització i circumstàncies de la pròpia entitat, així com aquelles altres necessàries 
per a la seva encertada gestió, establint quantes prevencions es considerin oportunes o 
convenients per a la millor realització de les despeses i recaptació dels recursos, sense 
que puguin modificar el legislat per a l'administració econòmica ni comprendre preceptes 
d'ordre administratiu que requereixin legalment procediment i solemnitats específiques 
diferents del que es preveu per al pressupost.

Fent ús de les facultats que em confereix l’article 124 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril 
Reguladora de les Bases de Règim Local, i l’article 12 del reglament orgànic del Ple de 
l’Ajuntament vigent (BOPB 12 de gener de 2013), al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels 
següents acords:
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Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de les Bases 
d’Execució del pressupost que inclou les següents modificacions:

(i) Modificació de l’article 20.1 actualitzant la referencia a la normativa.
(ii) Incorporació de l’article 20.bis. Desconcentracions o delegacions en matèria 

d’autorització i disposició de la despesa, així com de reconeixement i liquidació 
d’obligacions, amb el següent redactat:

“1. Delegacions de l’Alcalde a la JGL:

En matèria de personal:
a) Aprovar l’oferta pública d’ocupació d’acord amb el Pressupost i la plantilla aprovats pel Ple, 
aprovar les bases de les proves per la selecció del personal i pels concursos de provisió de llocs 
de treball i distribuir les retribucions complementàries que no siguin fixes i periòdiques.

En matèria d’hisenda:
a) Aprovació de padrons la gestió de la qual no ha estat delegada a la Diputació de Barcelona, 
devolució d’ingressos indeguts, devolució de recursos en matèria tributària quina gestió no ha 
estat delegada a la Diputació de Barcelona, fraccionament i ajornament de pagament, baixes 
de valor.

En matèria de contractació i patrimoni:
a) L’adjudicació de concessions i autoritzacions sobre els béns de l’Ajuntament i l’adquisició de 
béns immobles i drets subjectes a la legislació patrimonial quan el seu valor no superi el 10 
per 100 dels recursos ordinaris del pressupost ni l’import de tres milions d’euros, així com 
l’alienació del patrimoni, quan el seu valor no superi el percentatge ni la quantia indicats 

En matèria de projectes:
a) L’aprovació dels projectes d’obres i de serveis quan sigui competent per a la seva 
contractació o concessió i estiguin previstos en el pressupost.

En matèria d’urbanisme:
a)L’autorització d’usos provisionals del sòl i obres de caràcter provisional.
b) Aprovació dels instruments de planejament de desenvolupament del planejament general 
no expressament atribuïdes al Ple, així com la dels instruments de gestió urbanística i dels 
projectes d’urbanització.
c) Atorgar les llicències d’obres en aquells casos en que calgui informe preceptiu de secretaria 
per ser contradictoris els informes tècnic i jurídic. (art.188.3 TRLUC)
d) Autoritzacions d’obres i usos en sòl no urbanitzable
e) Autorització d’usos i obres en immobles catalogats com a BCIN.”

(iii) Modificació de l’article 28 amb el següent redactat:
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“Els consells d’administració de les societats privades municipals, fixaran, si és necessari, les 
quanties a percebre pels seus membres pel concepte de dietes per l’assistència efectiva als 
mencionats consells, d’acord amb les limitacions establertes al respecte pel Reial Decret 
462/2002, de 24 de març.

Els membres de la Corporació sense dedicació exclusiva o parcial, percebran indemnitzacions 
per assistència a les sessions dels òrgans col·legiats d’acord amb les següents quanties:

Plens  ordinaris 346
Plens extraordinaris 173
Junta de Portaveus 173
Junta de Govern 346
Comissió informativa de serveis generals i personals 144
Comissió informativa de serveis econòmics i 
territorials

144

Comissió especial de comptes 144

En les sessions en què hi assisteixin conjuntament el titular i el suplent, només acreditarà la 
dieta per assistència el titular. S’entendrà que hi ha hagut assistència efectiva, encara que el 
vocal s’incorpori un cop començada la sessió o s’absenti abans de que finalitzi.

A aquests imports se’ls practicarà la retenció de l’IRPF quan les quantitats superin la base 
mínima exempta determinada legalment, i en la resta de casos si així ho sol·liciten els regidors. 
La sol·licitud s’haurà d’efectuar per escrit i assenyalant el percentatge a retenir.

Les quantitats que a satisfer als regidors en concepte d’assistència a sessions dels òrgans 
col·legiats han d’estar justificades amb les actes i l’efectiva assistència a aquestes sessions dels 
òrgans col·legiats. L’acreditació de l’assistència als òrgans col·legiats serà expedida pel secretari 
de l’òrgan corresponent.”

(iv) Modificació de l’article 29, “Assignació a grups polítics” amb el següent redactat:
“
 S’assignen als grups polítics les següents quantitats: una quantitat fixa anual de 500€, i 

una quantitat de 383€ anuals per cada membre del grup polític.

 D’acord amb allò previst a l’article 73.3 de la Llei 7/1985, aquesta aportació no podrà ser 
destinada a pagaments de remuneracions de personal de qualsevol tipus al servei de la 
Corporació, ni a l’adquisició de béns destinats a actius fixes de caràcter patrimonial. 

 Aquestes aportacions es podran destinar exclusivament a qualsevol de les despeses de 
funcionament següents:

o Despeses de material d’oficina, consumibles informàtics, fotocòpies i material 
no inventariable
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o Contractació de  personal extern, en qualsevol de les formes que admet el dret 
laboral o privat, perquè que realitzi treballs administratius o    d’assessorament  
necessaris  per al grup municipal 

o Contractar informes amb professionals o empreses, que exerceixin l’activitat 
legalment, sobre aspectes  municipals. S’inclouen en aquest apartat els 
encàrrecs d’enquestes

o Despeses de difusió d’informació als ciutadans, en publicacions (en el sentit més 
ampli possible: fulletons,, cartells, revistes, notes en premsa, etc.), ràdio, 
televisió, conferències o pàgines web, sempre que aquesta Informació tracti 
majoritàriament temes municipals

o Despeses en jornades o cursos de formació relacionats directament amb la 
tasca municipal

o Despeses de desplaçament, dietes o despeses de manutenció  amb motiu del 
treball del personal del grup,  així com pels regidors que l’integren

o Aportacions al partit o partits polítics pels que els membres del grup municipal 
van concórrer a les eleccions, sempre i quan així ho permeti la normativa sobre 
finançament de partits polítics i es dediquin a compensar despeses per 
prestacions que el partit realitzi per al grup polític, la qual cosa s’haurà de 
justificar documentalment mitjançant les corresponents factures o documents 
amb valor anàleg en el que es descriguin les prestacions realitzades, concepte, 
termini de realització i preus unitaris

o Despeses judicials per impugnar qualsevol acte municipal 
o Despeses de lloguer de locals necessaris  per al grup municipal

 A l’inici de l’exercici s’aprovarà el corresponent document comptable AD pels imports totals 
d’aportació

 Les aportacions als grups polítics s’abonaran mitjançant un pagament avançat en comptes 
d’entitats de crèdit obertes exclusivament per aquesta finalitat. Aquests comptes hauran de 
ser titularitat del grup polític municipal, que tindrà el seu propi NIF. Per acreditar-ne la 
titularitat haurà d’aportar-se certificat de titularitat del compte bancari original i segellat 
per l’entitat bancària corresponent, on s’hi farà constar el NIF, el nom del grup municipal i 
número de compte.

 Els grups polítics, segons allò establert en l’article 73.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
portaran una comptabilitat específica de la dotació a què fa referència aquest article, que 
posaran a disposició del Ple sempre que aquest ho demani, sense perjudici de les 
obligacions fiscals, comptables i de qualsevol altre tipus a les que pugin estar obligats. 

 Abans del 30 de maig de cada any, els grups polítics hauran de presentar a l’ajuntament  el 
compte justificatiu simplificat de les despeses realitzades que consistirà en una relació 
numerada de les factures pagades en l’any anterior amb càrrec a les aportacions i saldo 
del compte en el que es realitzen aquests pagaments i ingressos, aquest compte s’haurà de 
correspondre amb el compte en el que es realitza l’aportació Junt amb el compte 
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justificatiu simplificat de les despeses, hauran d’aportar-se les factures i/o tiquets 
justificants de la despesa realitzada.

  Els comptes justificatius a que es refereix l’apartat 7 es sotmetran a informació del Ple 
municipal ordinari del mes de juliol de cada any.

 El darrer any de mandat, els grups polítics municipals hauran de liquidar les dotacions que 
han rebut durant els quatre anys, reintegrant a la Tresoreria municipal l’excés de dotació, 
si aquesta hagués estat superior a allò degudament justificat. Les liquidacions s’hauran de 
realitzar abans de la presa de possessió de la nova Corporació. A tal efecte hauran de 
presentar els corresponents comptes justificatius de la despesa realitzada tres dies hàbils 
abans al de celebració de les eleccions municipals i reintegrar els saldos no justificats en el 
termini màxim de quatre dies hàbils abans al de la presa de possessió de la nova 
Corporació.”

(v) Modificació de l’article 42.d) Dotació anual de provisions per insolvència, amb el 
següent redactat:

            “
4. Dotació anual de provisió per a insolvències. 

L’article 193 bis del TRLHL regula els drets de difícil o impossible recaptació

Les entitats locals han d'informar al Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques i al seu 
Ple , o òrgan equivalent , del resultat de l'aplicació dels criteris determinants dels drets de 
difícil o impossible recaptació.

La dotació per insolvència es calcularà a 31 de desembre de l’exercici al qual correspon la 
liquidació, d’acord amb els criteris mínims establerts a l’Article 193 bis i amb els següents: 

a)Per als capítols 1 a 3 del Pressupost d’Ingressos i el capítol 5: 
d. Els drets pendents de cobrament corresponents als dos exercicis anteriors al qual 

correspon la liquidació, es minoraran, en un 25% (n-1 25%  n-2 25%)
e. Els drets pendents de cobrament corresponent al tercer exercici anterior al qual 

correspon la liquidació, es minoraran, en un 50% ( n-3 50%)
f. Els drets pendents de cobrament corresponent al quart i cinquè exercici anterior al 

qual correspon la liquidació, es minoraran, en un 75% (n-4 75%  n-5 75%).
g. Els drets pendents de cobrament corresponent als restants exercicis anteriors al qual 

correspon la liquidació, es minoraran, en un 100%

b) Per als capítols 4 i 7 es mirarà de forma individualitzada cada operació per a 
aprovisionar-la al 100% si existeix dubte raonable per al seu cobrament; si no, seran 
d’aplicació els mateixos percentatges establerts per als capítols de l’1 al 3 i 5 del 
pressupost d’ingressos.
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c) Pel que fa a l’exercici corrent (n), s’aplicarà un 5% sobre el total de drets reconeguts 
pendents de cobrament a 31 de desembre.

Les provisions por insolvències s’inclouran en l’estat del romanent de tresoreria a 31 de 
desembre.”

Segon.-  L’expedient de modificació de les Bases d’execució del Pressupost núm. 1/2019 
aprovat en els acords anteriors s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant 
el termini de quinze dies hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona i en el Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se 
aprovat definitivament, es publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la 
Província i en el tauler electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva 
entrada en vigor.” 

Sr. alcalde.- Aprofito per dir que com l’última versió d’aquest acord no ha pogut passar 
per les mans ni de Secretaria ni Intervenció, evidentment els informes pertinents no es 
refereixen a aquestes últimes quanties sinó a les anteriors i aprofito també per agrair la 
feina d’aquestes dues àrees, d’aquests dies, perquè em sembla que és la setena versió 
que portem, si m’ho permeten, i s’agraeix la feina d’aquestes àrees, que també els hem 
fet ballar una mica a la dansa de la nostra música.
 
Sense més, suposo que no hi ha cap més intervenció? Ah, perdó, digui.

Sra. Montserrat Capdevila.- El paràgraf aquest últim també s’ha modificat, on hi ha la 
limitació...

Sr. alcalde.- Sí, totalment d’acord. Doncs amb aquestes modificacions, passem a la 
votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada s’aprova per 13 vots a favor (Eudald 
Calvo Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou 
i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Montserrat Capdevila 
Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví i Montserrat Matas Oliveras)
  
6. Precs i Preguntes

1) Sr. Bernat Calvo.- La primera pregunta era respecte el tema biblioteca. Crec que és la 
tècnica auxiliar, crec que ha quedat vacant i volia saber com està el tema de la seva 
substitució. 

2) En segon lloc volia preguntar pel tema de l’arxiver municipal, per si està previst de cara 
als propers pressupostos que es comencin a treballar, a partir de ja, m’imagino, doncs si 
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estarà prevista la seva dotació pressupostària, si fos possible poder contestar, si hi ha 
aquesta voluntat, perquè ens interessaria bastant tenir la figura de l’arxiver, no només 
pel tema històric, que també, sinó també per agilitzar i afavorir el funcionament dels 
serveis administratius, perquè és l’arxiu administratiu històric.
 
3) I finalment, una proposta, un suggeriment. A la ronda Cirés, a l’altura de l’entrada de 
Can Nadal hi ha un sot bastant important, quan vas direcció cap Font Picant, si es podia 
asfaltar això, si us plau.
 
Sr. alcalde.- La qüestió del sot de Can Cirés, diria que sé a quina alçada està, ho 
passarem al servei pertinent. En relació a la qüestió, si m’ho permet la regidora, abans 
contestaré la qüestió de l’arxiver, que estem sondejant també les possibilitats de fer-ho. 
Vam estar buscant algunes possibilitats, més que arxiver, l’Ajuntament té una arxivera 
municipal, el que passa és que fa competències ara mateix de bibliotecària, per tant, aquí 
hi hauria algun problema que clar, o dotem doblement la plaça d’arxiver, que seria una 
mica estrany, o l’altra possibilitat és fer-ho per capítol 2, que és una de les opcions que 
estàvem sondejant. Dit això, li passo la paraula a la regidora de Recursos Humans,  que li 
explicarà la qüestió de l’auxiliar de la biblioteca.

Sra. Georgina Sabadell.- Gràcies. Com sabeu, aquesta persona que va marxar no ens va 
donar temps suficient, s’havia d’incorporar a una altra feina, no teníem temps per fer 
amb agilitat tota aquesta qüestió, per això ara en aquest moment la persona no està 
contractada. Sí que ja la tenim, perquè hi havia una bossa. S’ha trucat una a una a totes 
les persones d’aquesta bossa i finalment, per sort, l’última persona d’aquesta bossa ha 
acceptat i s’incorpora d’immediat.

4) Sr. Josep Arenas.- Gràcies. Hem parlat abans de la casa Puig i Cadafalch, i volia saber, 
crec que es va demanar una pròrroga per la finalització de la justificació d’una part de les 
obres, volia saber si aquesta pròrroga existeix, de quin import és, si està concedida, si hi 
ha viabilitat de que es concedeixi o si es perdrà la subvenció.
 
Sr. Àngel Puig.- Es refereix a la fase que estem treballant ara, m’imagino. Doncs sí, hi ha 
sis mesos de pròrroga més que s’han demanat ja.

Sr. Josep Arenas.- S’han demanat però estan concedits?

Sr. Àngel Puig.- No, encara no tenim resposta, però a la demanda d’aquesta subvenció 
es contempla la possibilitat de que puguis demanar aquests sis mesos de pròrroga.

Sr. Josep Arenas.- Ja, ja, contra el vicio de pedir... Gràcies. Esperem que la donin, però de 
moment està pendent, no? D’acord, gràcies.

Sr. alcalde.- Potser la Sra. Secretària té més informació.
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Sra. secretària.- De fet avui els Serveis Territorials m’han informat que havien parlat 
directament amb el Departament de Patrimoni que porta la pròrroga de la subvenció, 
que s’havien mirat la documentació, i d’entrada estava tot correcte. Però que encara no 
s’havien reunit per poder dictar resolució. 

Sr. Josep Arenas.- Està ben preparada la sol·licitud però falta la resolució.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:14 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcalde d’Argentona
Míriam Tenas i Camps Eudald Calvo i Català
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